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UVOD 

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu (u daljnjem tekstu: Fakultet) je javna 

ustanova, odnosno sastavnica Sveučilišta u Splitu registrirana na Trgovačkom sudu u Splitu 

(MBS: 060164438; OIB: 36149548625). Fakultet izvodi sljedeće djelatnosti: visoko 

obrazovanje, područje humanističkih znanosti, polje filozofije i teologije; istraživački i stručni 

rad; izdavačka i tiskarska djelatnost te umnožavanje snimljenih zapisa; djelatnost knjižnica u 

funkciji Fakulteta; osnivanje programa stručnog usavršavanja po konceptu cjeloživotnog 

obrazovanja i obrazovanja odraslih.  

Fakultet je upisan u Upisniku znanstvenih organizacija i u Upisniku visokih učilišta pod rednim 

brojem 238. u znanstvenom području humanističkih znanosti (Prilog 0-1). 

Kratka povijest Fakulteta 

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu nastao je udruživanjem Teologije u Splitu i 

Franjevačke teologije u Makarskoj. Na temelju međusobnih pregovora i Ugovora o suradnji 

na području odgoja i kulture sklopljenog između Svete stolice i Republike Hrvatske, a 

odobrenog 9. lipnja 1997., biskupski su ordinariji Splitske metropolije, uime Teologije u Splitu, 

te provincijal Franjevačke provincije Presvetoga Otkupitelja, uime Franjevačke teologije u 

Makarskoj, 30. rujna 1997. potpisali Ugovor o udruživanju i o osnivanju Katoličkoga 

bogoslovnog fakulteta u Splitu. Ugovor o radu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u sastavu 

Sveučilišta u Splitu potpisan je 9. srpnja 1999., a istoga je dana Kongregacija za katolički odgoj 

u Vatikanu izdala uredbu o osnivanju tog Fakulteta. 

Teologija u Splitu najstarija je od svih postojećih visokoškolskih ustanova u južnoj Hrvatskoj, 

čak i kad se ne bi uzimala u obzir splitska katedralna škola, kojoj početci sežu u rani srednji 

vijek, a u kojoj su se predavale gramatika i teologija. U Nadbiskupskomu sjemeništu, koje je 

1700. godine u Splitu otvorio nadbiskup Stjepan Cosmi, osim gramatičko-humanističke škole 

(gimnazije) radile su i dvije sustavno uređene visoke škole: filozofska i bogoslovna, koje su 

pohađali sjemeništarci, bogoslovi, ali i mnogi svjetovni đaci iz Splita i drugih mjesta. 

Bogoslovna škola djelovala je do godine 1821., a dvogodišnji filozofski studij, od 1810. godine 

nazvan licej, nastavio je i dalje raditi sve dok nije, primjenom novoga austrijskoga školskog 

zakona iz 1848. godine, izgubio dotadanji položaj više škole i pretvorio se u dva najviša 

gimnazijska razreda. 

Odlukom cara Franje II. u Zadru je 1826. godine otvorena Visoka bogoslovna škola, za 

bogoslove svih tadanjih dalmatinskih biskupija. Učilište je 1922. godine iz Zadra premješteno 

u Split. Nakon usklađivanja nastavnog plana i programa s onim na Bogoslovnom fakultetu u 

Zagrebu država mu je priznala fakultetsku razinu 7. lipnja 1940. godine. Od 9. veljače 1941. 

Visoka bogoslovna škola djeluje kao petogodišnji studij, koji je nakon Drugoga vatikanskog 

sabora produljen na šest godina. Učilište je od 1972. godine pod nazivom Teologija u Splitu 

pripojeno Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. 

Franjevačka teologija u Makarskoj baštinik je filozofskih i bogoslovnih učilišta koja su 

postojala u franjevačkim samostanima još od XIII. stoljeća. U Makarskoj je Franjevačka 

teologija nastala spajanjem učilištâ u Šibeniku i Makarskoj. Šibensko trogodišnje filozofsko 

učilište osnovano je najkasnije 1699., a makarsko 1708. godine. Četverogodišnje bogoslovno 

učilište osnovano je u Šibeniku 1714., a u Makarskoj 1736. godine. Za razliku od makarskoga, 

koje je povremeno djelovalo kao generalno učilište II. stupnja, šibensko je bogoslovno učilište 



1735. proglašeno generalnim učilištem I. stupnja s pravom pripremanja lektora, odnosno 

profesora priznatih u Franjevačkomu redu. Preustrojstvom školstva prema austrijskomu 

zakonodavstvu, 1828. godine, iz učilišta je izdvojena filozofija, a oba su učilišta ujedinjena u 

bogoslovno učilište s prve dvije godine studija u Šibeniku i druge dvije u Makarskoj. Godine 

1907. ujedinjene su sve četiri godine bogoslovnoga studija u Makarskoj. Bogoslovnomu studiju 

ponovno je 1936. godine pripojen filozofski studij, a učilište je nazvano Franjevačka visoka 

bogoslovija u Makarskoj. Učilište je priznato kao fakultet 7. lipnja 1940., a 1971. godine 

pripojeno je Katoličkomu bogoslovnom fakultetu u Zagrebu pod nazivom Franjevačka 

teologija u Makarskoj. 

Katolički bogoslovni fakultet danas 

Djelovanje i poslanje KBF-a kao javne ustanove proizlazi iz značenja koje KBF ima za više 

mjesnih crkava (biskupija), ali i za društvo u cjelini, a što je uočljivo iz misije i vizije koje su 

definirane Strategijom KBF-a za razdoblje 2015.-2020.: 

Misija je Fakulteta postignuće izvrsnosti u nastavnom i znanstveno-istraživačkom radu. Glavni 

je cilj nadasve obrazovanje svećeničkih i redovničkih kandidata za buduće svećeništvo, 

odnosno posvećeni život, te teologa laika za sposobne vjeroučitelje i nositelje drugih crkvenih 

službi, kompetentne za dijalog sa svijetom i konkretnim društvom u složenim suvremenim 

odnosima. Opći cilj je postići da studenti koji završe studij budu osposobljeni i motivirani za 

izgradnju boljega, humanijeg i pravednijeg društva, a da nastavnici postanu prepoznatljivi po 

idejama i sudjelovanju u razvoju znanosti te da budu nositelji inicijativa u promicanju dijaloga 

sa svijetom i kulturom. Kao znanstveno-nastavna sastavnica Sveučilišta u Splitu, kroz 

organizaciju brojnih znanstvenih skupova, najčešće s međunarodnim sudjelovanjem, KBF 

pruža veliki doprinos humanističkih znanosti na matičnom sveučilištu, ali i humanističkim 

znanostima općenito. 

Vizija: KBF je dobro organiziran, uređeni i dinamični fakultet, uključen u europski istraživački 

prostor i visoko obrazovanje s prepoznatljivom ulogom u lokalnom religioznom i kulturnom 

okruženju, otvoren za dijalog i suradnju sa srodnim institucijama, pokretač i nositelj projekata 

na području teologije i kulture, koji će svojom nutarnjom strukturom nastavničkog kadra – 

svećenika, redovnika i laika – i sličnom studentskom strukturom zrcaliti raznovrsnost 

katoličkog svijeta. U budućnosti KBF vidi sebe kao nositelja odgojnog i obrazovnoga, 

znanstvenog i znanstvenoistraživačkoga kulturnog rada u području teologije, religijske 

pedagogije, katehetike i socijalnog nauka Crkve. Da bi se mogle pokrenuti ideje, potrebno je 

riješiti pitanje prostora. Za izgradnju zgrade fakulteta, osim terena i potražnje financijskih 

sredstava, potrebno je osmisliti ulazak u proces traženja financijskih sredstava EU. 

Pri tom se KBF vidi kao: 

 centar međureligijskoga dijaloga, 

 centar za udruge mladih kršćanskog nadahnuća, 

 centar za društvene i humanistička pitanja iz kršćanske perspektive, 

 centar cjeloživotnog teološkog učenja. 

 

Fakultet trenutno zapošljava 52 osobe, od čega ih je 19 u nenastavnom osoblju te 33 u 

nastavnom osoblju (11 redovitih profesora, 2 izvanredna, 9 docenata, 4 poslijedoktoranda, 5 

asistenata, 1 viši predavač i 1 predavač). 



Uz redovite studijske programe na preddiplomskom, diplomskom i poslijediplomskom studiju 

Fakultet pruža usluge cjeloživotnog obrazovanja kroz nekoliko programa (programe 

cjeloživotnog učenja vidi ovdje), a koji se odnose na usvajanje novih znanja i vještina u odgoju 

i komunikaciji. Također Fakultet sudjeluje u organiziranju ljetnih teoloških škola (O Ljetnim 

teološkim školama vidi ovdje). 

Od svoga utemeljenja Fakultet aktivno surađuje s mjesnim crkvama, javnim i privatnim 

ustanovama i tvrtkama na području odgoja, kulture i izdavaštva. Fakultet je također razvio 

uspješnu suradnju s brojnim teološkim učilištima iz Europe i svijeta, a što se realizira kroz 

razmjenu studenata i nastavnika te zajednički znanstveno-istraživački i stručni rad. Više o 

svemu u Standardu III. i IV. 

Posebnu pozornost Fakultet iskazuje prema lokalnoj zajednici kroz društveno odgovorno 

ponašanje, odnosno nastoji po djelovanju svojih djelatnika učiniti suvremeno društvo 

humanijim i boljim. Djelatnici i studenti Fakulteta sudjeluju u raznim dobrovoljnim 

inicijativama, tribinama, predavanjima, javnim nastupima itd. 

Zaključno, Fakultet u suglasju s preporukama prethodne reakreditacije i donesenoj Strategiji 

kontinuirano provodi promjene i poboljšanja kako studijskih programa tako i procesa 

djelovanja s ciljem da ostvari svoje poslanje u mjesnim crkvama i društvu. 

Ustrojbene jedinice  

Sukladno Statutu Fakulteta (usp. Statut KBF-a, čl. 23) temeljne ustrojbene jedinice znanstveno-

nastavnog rada su katedre i odsjeci. Uz njih ustrojbene jedinice su i Tajništvo te Knjižnica. Na 

Fakultetu djeluje sljedeće katedre: 1. Katedra filozofije; 2. Katedra Svetoga pisma Staroga 

zavjeta; 3. Katedra Svetoga pisma Novoga zavjeta; 4. Katedra temeljnog bogoslovlja; 5. 

Katedra dogmatskog bogoslovlja; 6. Katedra moralnog bogoslovlja; 7. Katedra povijesti 

kršćanske literature i kršćanskog nauka; 8. Katedra pastoralnog bogoslovlja; 9. Katedra 

ekumenskog bogoslovlja; 10. Katedra liturgike; 11. Katedra crkvene povijesti; 12. Katedra 

kanonskog prava; 13. Katedra religiozne pedagogije i katehetike. Katedre djeluju prema 

Pravilniku KBF-a o radu katedri (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-

dokumenti/564-pravilnik-kbf-a-o-radu-katedri). 

Statut Fakulteta predviđa i Katedru socijalnog nauka Crkve, no još nije ustanovljena jer se od 

Kongregacije za katolički odgoj čeka utemeljenje Odsjeka – Teološko-katehetskog instituta. Po 

njegovu utemeljenju, a zbog izmijenjenih studijskih programa, bit će utemeljena i Katedra 

socijalnog nauka Crkve. 

Ustrojbenu jedinicu Fakulteta činit će i Odsjek – teološko-katehetski institut, na čijem 

utemeljenju inzistira Kongregacija za katolički odgoj sukladno Naputku o visokim katehetskim 

učilištima (Institutima) iz 2009. godine, a na kojem će se izvoditi dva studijska programa: 

sveučilišni preddiplomski studijski program teološko-religijskih znanosti te sveučilišni 

diplomski program teološko-religijskih znanosti (Prilog 0-2: Elaborati Odsjeka – teološko-

katehetskog instituta). Oba su programa odobrena od Ministarstva znanosti i visokog 

obrazovanja (Prilog 0-3), a čeka se odobrenje od Kongregacije za katolički odgoj. 

Prema Statutu (usp. Statut KBF-a, čl. 23, st. 5) Fakultet može osnivati i druge odsjeke – institute 

i istraživačke centre, koji svojim utemeljenjem postaju ustrojbene jedinice. U prosincu 2018. 

na Fakultetu je utemeljen znanstveno-istraživačka Centar za epigrafička, paleografska, 

arheološka i povijesno-teološka istraživanja „Don Frane Bulić“ (Prilog – Izvješće o radu 



Centra). U prosincu 2019. utemeljen je i Centar za istraživanje života i djelovanja sv. Jeronima 

– „Hieronymianum“ (Pravilnici centara – link). 

Dekanski kolegij (dekan,  prodekan za nastavu i prodekan za znanost) obavlja pravne i upravne 

poslove vezane uz cjelokupni rad Fakulteta.  

Povjerenstva pomažu Upravi fakulteta u provođenju svih poslova koji su važni za rad i bolje 

funkcioniranje Fakulteta. Djeluju prema Pravilniku o ustroju i radu povjerenstava  

(http://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1019-pravilnik-o-ustroju-i-radu-

povjerenstava). Trenutno na Fakultetu djeluje 18 povjerenstava: 1. Povjerenstvo za 

poslijediplomski studij; 2. Povjerenstvo za materijalno-financijsko poslovanje; 3. Povjerenstvo 

za natječaje; 4. Odbor za unapređenje kvalitete; 5. Povjerenstvo za prelaske studenata s drugih 

učilišta; 6. Povjerenstvo za nagrađivanje; 7. Povjerenstvo za izradu statuta i pravilnika; 8. 

Povjerenstvo za organiziranje znanstveno-teoloških simpozija; 9. Povjerenstvo za razredbeni 

ispit i upise; 10. Povjerenstvo za studijske programe; 11. Povjerenstvo za praćenje kvalitete 

Poslijediplomskoga studija; 12. Povjerenstvo za knjižnicu; 13. Povjerenstvo za izdavačku 

djelatnost; 14. Povjerenstvo za unutarnju prosudbu osiguranja sustava kvalitete; 15. Etičko 

povjerenstvo; 16. Povjerenstvo  za unaprjeđenje nastave; 17. Povjerenstvo za znanstvene 

projekte i znanstvenu djelatnost; 18. Povjerenstvo za odabir kandidata u okviru programa 

međunarodne mobilnosti. (Prilog: Odluka o imenovanju Povjerenstava i zapisnici rada 

Povjerenstava). 

Rad stručnih službe odvija se prema Pravilniku o unutarnjem ustroju Katoličkoga 

bogoslovnoga fakulteta u Splitu (http://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-

dokumenti/1196-pravilnik-o-ustroju-radnih-mjesta-na-katolickom-bogoslovnom-fakultetu-

sveucilista-u-splitu). 

Tajništvo je osnovna ustrojbena jedinica Fakulteta za obavljanje stručno-administrativnih, 

tehničkih i pomoćnih poslova. U okviru Tajništva ustrojene su slijedeće službe: financijsko-

računovodstvena služba; služba za kadrovske i opće poslove; računalna služba; studentska 

služba za preddiplomski i diplomski studij; služba za poslijediplomske studije; ured za 

međunarodnu suradnju; služba za izdavačku djelatnost i tehnička služba.  

Financijsko-računovodstvena služba obavlja poslove vezane uz evidenciju poslovnih 

događaja, izradu financijskih izvještaja, te izradu i praćenje izvršenja financijskih planova 

Fakulteta.  

Služba za kadrovske i opće poslove obavlja opće i kadrovske poslove, poslove vezane za 

postupke izbora ili reizbora nastavnika i suradnika u odgovarajuća zvanja, poslove vođenja 

kadrovske evidencije, administrativne poslove za dekana, prodekane i tajnika Fakulteta, 

organizira službene posjete fakulteta, ugovara sastanke i razgovore, organizira primanja i 

proslave, obavlja i druge poslove u skladu s potrebama Fakulteta. 

Računalna služba obavlja poslove vezane uz razvoj i održavanje informacijskih sustava i 

multimedije Fakulteta.  

Studentska služba obavlja sve administrativne poslove vezane uz upis, studiranje i završetak 

preddiplomskih i diplomskih studija.  

Služba za poslijediplomske studije obavlja sve administrativne poslove vezane uz upis, 

studiranje i završetak poslijediplomskih sveučilišnih studija.  



Ured za međunarodnu suradnju pruža administrativnu potporu pri uspostavljanju 

međunarodne suradnje te pomaže studente i djelatnike pri odlasku na druga učilišta kao i 

gostima koji dolaze na naš Fakultet.  

Služba za izdavačku djelatnost grafički uređuje i priprema za tisak stručne časopise i zbornike 

Fakulteta i sudjeluje u organizaciji znanstvenih simpozija Fakulteta.  

Tehnička služba obavlja poslove održavanja zgrada, skrb o poštivanju kućnog reda, poslove 

čišćenja zgrada Fakulteta i druge tehničke poslove u skladu s potrebama Fakulteta.  

Knjižnica prikuplja, obrađuje i daje na uporabu studentima i nastavnicima knjige, časopise i 

ostale izvore koji su potrebni za realizaciju znanstveno-nastavne i stručne djelatnosti Fakulteta. 

Djeluje prema vlastitom Pravilniku o radu knjižnice (http://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-

propisi-i-dokumenti/1197-pravilnik-o-radu-knjiznice-kbf-a ). 

Služba za znanstveno-istraživačke projekte obavlja sve poslove vezane za prijavu, praćenje 

i provedbu projekata (vlastitih, fakultetskih, nacionalnih i međunarodnih u kojima sudjeluju 

djelatnici Fakulteta). 

 

  



1. Struktura Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu 

 



 

 

  



Sukladno Statutu Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu 

(http://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/800-objavljen-novi-statut-kbf-a) 

predstavnici studenata izravno sudjeluju u radu Fakulteta kroz članstvo u Fakultetskom vijeću. 

U Fakultetskom vijeću studenti imaju pet svojih predstavnika, čime je ispunjenja zakonska 

preporuka o zastupljenosti studenata od najmanje 10% članova Fakultetskog vijeća. Studenti 

imaju svoje predstavnike i u drugim tijelima Fakulteta, primjerice u povjerenstvima koja se, 

između ostalog, bave pitanjima od interesa za studente (npr. Etičko povjerenstvo,  Povjerenstvo 

za nagrađivanje, Odbor za unaprjeđenje kvalitete). Studente zastupa i studentski pravobranitelj, 

dok studenti organizirano djeluju kroz Studentski zbor te udruge ALUMNI (Teofil) i Stridon 

koje djeluju prema vlastitim statutima (Prilog 0-4: Statuti Teofila i Stridona). 

Struktura čelništva Fakulteta  

Fakultet zastupa i predstavlja dekan Fakulteta. Dekan je ovlašten poduzimati sve pravne radnje 

u ime i za račun Fakulteta te su njegova prava i obveze propisani čl. 12. Statuta Fakulteta. Za 

dekana može biti izabran nastavnik Fakulteta u znanstveno-nastavnom ili umjetničko-

nastavnom zvanju redovitog ili izvanrednog profesora, koji s Fakultetom ima zaključen ugovor 

o radu na neodređeno vrijeme s punim radnim vremenom. Dekan se bira na vrijeme od tri 

godine. Uz prethodnu privolu Velikog kancelara (nadbiskupa Splitsko-makarske nadbiskupije) 

dekana bira Fakultetsko vijeće, tajnim glasovanjem, natpolovičnom većinom glasova od 

ukupnog broja članova Vijeća. Izabrani dekana može preuzeti službu nakon što njegov izbor 

potvrde Kongregacija za katolički odgoj i Senat Sveučilišta u Splitu 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/800-novi-statut-kbf-a). 

Dekanu u radu pomažu prodekan za znanost i prodekan za nastavu, u skladu s odredbama 

Statuta Fakulteta (usp. čl. 19) te Pravilnika o radu upravnih tijela KBF-a (usp. čl. 4., 5., 6.). 

Prodekane na prijedlog dekana bira Fakultetsko vijeće natpolovičnom većinom nazočnih 

članova Vijeća tajnim glasovanjem. Prodekani se biraju na vrijeme do isteka mandata dekana. 

Za prodekana može biti izabran nastavnik u znanstveno-nastavnom ili umjetničko-nastavnom 

zvanju koji s Fakultetom ima zaključen ugovor o radu na neodređeno vrijeme s punim radnim 

vremenom.  

Pročelnik katedre rukovodi radom katedre. Za pročelnika može biti izabran nastavnik u 

znanstveno-nastavnom ili umjetničko-nastavnom zvanju, prema proceduri koja je propisana 

Pravilnikom o radu katedri (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/564-

pravilnik-kbf-a-o-radu-katedri). Mandat pročelnika traje pet godina. 

Tajnik Fakulteta pomaže dekanu u radu glede osiguravanja zakonitosti obavljanja djelatnosti, 

priprema materijale za sjednice Fakultetskog vijeća, sudjeluje u izradi Statuta, općih akata 

Fakulteta i ugovora koje zaključuje Fakultet, brine o pravilnoj primjeni zakona, Statuta i općih 

akata Fakulteta, odluka Ministarstva te o izvršenju odluka i zaključaka Fakultetskog vijeća i 

dekana, daje pravne i stručne savjete i mišljenja o propisima koji su u svezi s radom Fakulteta, 

tijelima Fakulteta i radnicima, surađuje s Matičnim odborom u postupcima izbora u znanstvena 

zvanja, po ovlaštenju dekana zastupa Fakultet pred sudom, upravnim i drugim tijelima, brine o 

unapređenju poslovnih procesa u kojima sudjeluje, brine o objavi i ažurnosti podataka na 

mrežnim stranicama Fakulteta u području svog rada.  

Fakultetsko vijeće je stručno tijelo Fakulteta, koje čine dekan i prodekani, pročelnici katedri, 

svi nastavnici u znanstveno-nastavnim zvanjima, predstavnici nastavnika u nastavnim i 

http://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/800-objavljen-novi-statut-kbf-a
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/800-novi-statut-kbf-a
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/564-pravilnik-kbf-a-o-radu-katedri
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/564-pravilnik-kbf-a-o-radu-katedri


suradničkim zvanjima, predstojnici odsjeka, voditelj Knjižnice, predstavnik službenika i 

namještenika te predstavnici studenata.  

Studijski programi 

Od akademske godine 2005./2006. godine na Fakultetu se studira prema novim "bolonjskim" 

studijskim programima. Danas oko 230 studenata studira na slijedećim studijskim programima: 

- sveučilišni preddiplomski teološko-katehetski studij; 

- diplomski teološko-katehetski studij; 

- integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni filozofsko-teološki studij; 

- poslijediplomski studij „Kršćanstvo i suvremena kultura“ 

- poslijediplomski studij „Povijest teologije i kršćanskih institucija“ 

 

Proces izrade Samoanalize 

U lipnju 2019. godine Fakultet je od AZVO-a zaprimio obavijest kako se i KBF Sveučilišta u 

Splitu nalazi na popisu visokih učilišta koji će biti u procesu reakreditacije za 2020. godinu. 

Početkom studenog Fakultet je primio obavijest o terminima dostave samoanalize (2. ožujka 

2020.) i okvirnog termina posjete Stručnog povjerenstva (30 ožujka do 3. travnja 2020.). 

Fakultetsko je vijeće na svojoj 2. redovitoj sjednici, održanoj 12. studenog 2019., donijelo 

Odluku o imenovanju članova Povjerenstva za izradu samoanalize (Prilog 0-5). 

Prije primitka obavijesti o datumu posjeta Stručnog povjerenstva Fakultet je poslao prodekana 

za nastavu i predsjednicu Odbora za unaprjeđenje kvalitete na radionicu o izradi samoanalize u 

procesu reakreditacije koja se je, u organizaciji AZVO-a, održala 24. listopada 2019., u 

Zagrebu. Osoba na čelu informatičkog ureda sudjelovala je na radionici o rekonstuiranim 

sustavima Mozvaga, Crosbija i Baza projekata, koja se je u organizaciji AZVO-a održala u 

Zagrebu 5. prosinca 2019. Na radionicu o procesu reakreditacije poslano je i troje studenata.  

Prema preporuci AZVO-a imenovana je koordinatorica za CROSBI u cilju provjere i mogućih 

ispravaka podataka. Potom je održana radionica za sve nastavnike o procesu reakreditaciji te su 

svima podijeljeni materijali koji se odnose na reakreditaciju (Standardi za vrednovanje kvalitete 

te nekoliko prezentacija o procesu reakreditacije); pozvani su svi nastavnici da ažuriraju 

nastavne planove vlastitih predmeta, s posebnim osvrtom na ishode učenja, konstruktivno 

poravnavanje te na ažuriranje literature. Svi nastavnici su također upozoreni na potrebu 

ažuriranja podataka u CROSBI-u. Iako se Fakultet nalazi u postupku revizije postojećih 

studijskih programa, a novi na Teološko-katehetskom studiju su već napisani i odobreni od 

MZO-a, a čeka se odobrenje od Kongregacije za katolički odgoj, odlučeno je da se u analizi 

uspješnosti studiranja uzme u razmatranje prethodna akademska godina, odnosno 2018./2019. 

Poslije prethodne reakreditacije Fakulteta, proljeće 2014., donesen je Plan aktivnosti u svrhu 

poboljšanja kvalitete studiranja na Fakultetu. Tijekom sljedećih mjeseci učinjena je dubinska 

analiza studijskih programa (analiza i usklađivanje ishoda učenja, edukacija o razvoju i primjeni 

nastavnih metoda orijentiranih studentu, preispitivanje provjera ishoda učenja itd.) u skladu s 

ESG standardima, kao i detaljna analiza uspješnosti studiranja te priprema za restrukturiranje 

studijskih programa. Kao plod spomenutih aktivnosti donesene su izmjene i dopune teološko-

katehetskih studijskih programa, a izrađen je i novi diplomski studijski program (modul), koji 

je odobren od Ministarstva znanosti i visokog obrazovanja. Fakultet je svake godine izvještavao 



AZVO o akcijskim planovima te je također slao izvješća o provedenim preporukama Stručnog 

vijeća (https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija). 

Nakon unosa podataka u MOZVAG te objedinjavanja podataka iz pojedinih standarda 

Samoanaliza je usvojena na Petoj redovitoj sjednici Fakultetskog vijeća, održanoj 13. veljače 

2020. (Prilog 0-6). 

 

  

https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija


TEMA I. INTERNO OSIGURAVANJE KVALITETE I DRUŠTVENA ULOGA 

KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA U SPLITU 

 

1.1. Standard 1.1. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu je uspostavio funkcionalan sustav 

unutarnjeg osiguranja kvalitete 

 

Sustav upravljanja kvalitetom Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu 

uspostavljen je 2010., a do sada je doživio par revizija sadržaja, tj. poboljšanja u skladu sa 

smjernicama sveučilišnog Centra za unaprjeđenje kvalitete studiranja, što ukazuje na 

opredjeljenje Fakulteta za trajno poboljšavanje sustava kvalitete u svim segmentima rada: 

Upravljanje visokim učilištem i osiguravanje kvalitete, Studijski programi, Programi 

cjeloživotnog učenja, Studenti, Nastavnici i vanjski suradnici, Znanstvena i stručna djelatnost, 

Mobilnost i međunarodna suradnja, Resursi: stručne službe, prostor, oprema i financije, 

Upravljanje i objava informacija o svom radu. Sukladno Priručniku kvalitete se identificiraju 

i dokumentiraju procesi (postupci, obrasci, zapisi i ostale podloge) koji zahtijevaju od osoblja 

Fakulteta i zainteresiranih korisnika da slijede, primjenjuju i poboljšavaju procese odobrene 

Priručnikom kvalitete (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/558-prirucnik-

o-osiguravanju-kvalitete-na-kbf-u). 

U listopadu 2018. usvojen je novi Priručnik kvalitete, napisan prema Standardima i 

smjernicama za osiguranje kvalitete na Europskom prostoru visoko obrazovanja (ESG 2015.) 

i Standardima za vrednovanje kvalitete (AZVO 2018.), kao i Priručniku osiguranja kvalitete 

Sveučilišta u Splitu. 

Na Fakultetu je 23. rujna 2010. ustrojeno Povjerenstvo za kvalitetu studiranja koje je 

sukladno kasnije uspostavljenom ustrojstvu sustava kvalitete na Sveučilištu u Splitu 

preimenovan u Odbor za unaprjeđenje kvalitete. Preimenovanje se je dogodilo na sjednici 

Fakultetskog vijeća, održanoj 18. travnja 2013. Odbor za unapređenje kvalitete kao 

savjetodavno i stručno stalno tijelo Fakulteta, provodi slijedeće aktivnosti: 

- provodi institucijska istraživanja kvalitete (samovrednovanje), 

- provodi studentske ankete (evaluacije) o radu nastavnika, 

- provodi anketiranje nastavnog i nenastavnog osoblja, 

- uvažavajući rezultate studentskog vrednovanja nastavnog rada, priprema potvrde o 

kvaliteti nastavnog rada u svrhu izbora nastavnika ili suradnika u zvanja, 

- prati uspješnost studiranja, 

- razvija i unaprjeđuje pokazatelje kvalitete, 

- potiče i organizira stalne rasprave o kvaliteti i širenje kulture kvalitete, 

- prikuplja podatke relevantne za osiguranje kvalitete, 

- predlaže dekanu i Fakultetskom vijeću mjere i aktivnosti za poboljšanje svih segmenata 

sustava osiguranja kvalitete Fakulteta, 

- nadzire učinkovitost provedbe sustava osiguranja kvalitete, 

- potiče znanstvenu i stručnu kompetitivnost i inovacije, 

- potiče međunarodnu suradnju, 

- potiče stručno usavršavanje nastavnog i nenastavnog osoblja, 

- predlaže kriterije i standarde koji će osiguravati kvalitetno izvođenje nastave u nastavnim 

bazama i drugim institucijama s kojima Fakultet ima ugovorenu suradnju, 

- surađuje sa Centrom za unaprjeđenje kvalitete Sveučilišta u Splitu i drugim fakultetskim i 

sveučilišnim tijelima, 

- prati normativnu djelatnost na području kvalitete.  

https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/558-prirucnik-o-osiguravanju-kvalitete-na-kbf-u
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/558-prirucnik-o-osiguravanju-kvalitete-na-kbf-u


U radu Odbora za unaprjeđenje kvalitete sudjeluje sedam članova od koji su tri sveučilišna 

nastavnika, 2 predstavnika studenata, voditelj studentske službe i voditelj ureda za projekte po 

struci sociolog. Povjerenstvo za unutarnju prosudbu sustava kvalitete čini 5 članova od koji su 

2 sveučilišna nastavnika, predstavnik nenastavnog osoblja, predstavnik studenata i 

predstavnik vanjskih dionika. 

Odbor za unapređenje kvalitete u svom radu surađuje s Centrom za kvalitetu Sveučilišta u 

Splitu,  Agencijom za znanost i visoko obrazovanje te unutarnjim i vanjskim dionicima 

sustava osiguravanja kvalitete Fakulteta. 

Drugo važno tijelo koje pomaže u procesu osiguranja kvalitete studiranja na Fakultetu je 

Povjerenstvo za unutarnju prosudbu sustava kvalitete. To je povjerenstvo stalno radno tijelo 

Fakulteta koje planira, provodi i izvješćuje o unutarnjoj prosudbi sustava kvalitete na 

Fakultetu prema smjernicama ESG-a i AZVO-a te je odgovorno za njezinu učinkovitost. 

Sustavom kvalitete upravlja Fakultetsko vijeće te temeljem prijedloga Odbora za unapređenje 

kvalitete i/ili na prijedlog Dekana. 

Politika kvalitete Fakulteta je usklađena s vizijom i misijom Fakulteta, profesionalnim 

normama, državnim zakonima i propisima, te drugim politikama Fakulteta. Politika kvalitete 

Fakulteta polazi od povezanosti između znanstvenog i nastavnog rada te uzima u obzir 

nacionalni i međunarodni kontekst u kojem Fakultet djeluje, unutarnji kontekst i odabrani 

strateški pristup. Politika kvalitete Fakulteta je usmjerena na osiguravanje kvalitete i 

promicanje kulture kvalitete unutar Fakulteta te trajno poboljšanje svih procesa i aktivnosti, a 

posebice nastavnih, znanstvenih, istraživačkih, administrativnih i upravljačkih. Uprava 

osigurava da se politika kvalitete komunicira, razumije i provodi unutar Fakulteta, te je javno 

dostupna svim zainteresiranim stranama. Politika kvalitete je javno objavljena na mrežnim 

stranicama Fakulteta.  

Fakultet je 2010. započeo izradu dokumenta Nastavna i znanstvena strategija razvitka 

Katoličkog bogoslovnog fakulteta 2010.-2015. koju je Fakultetsko vijeće usvojilo 16. travnja 

2011. Tom je dokumentu nedostajala preciznost pa je Fakultetsko vijeće usvojilo SWOT 

analizu Katoličkog bogoslovnog Fakulteta u Splitu 19. 12. 2013. Nova Strategija Katoličkog 

bogoslovnog fakulteta u Splitu za razdoblje od 2015.-2020. godine izrađena je 16. 03. 2016. 

godine, a prema reakreditacijskim preporukama AZVO-a, a kako bi dobio kvalitetniji i 

višedimenzionalni uvid o tome koja su područja ključne snage i slabosti, a koje su prilike i 

prijetnje koji proizlaze iz konteksta u kojem Fakultet djeluje. Na temelju analize, predstavljen 

je razvojni put institucije do kraja 2020. godine s odgovarajućim strateškim područjima:  

- znanost i istraživanje, umjetnost i stvaralaštvo;  

- studenti i studentski standard;  

- Fakultet u svom okruženju; 

- organizacija Fakulteta; 

 

Svako od ovih područja opisano je ciljevima, zadatcima i mjerljivim rezultatima.  

 

Tablica 1. Strateški ciljevi Fakulteta  

 

Za prvo strateško područje „Znanost i istraživanje, umjetnost i stvaralaštvo“  ciljevi su 

sljedeći: 

Strateški cilj 1: KBF kao prepoznatljivi istraživački fakultet unutar Sveučilišta u Splitu i širem 

akademskom hrvatskom i europskom području. 



Strateški cilj 2: Znanstvenoistraživačke aktivnosti KBF-a u Splitu doprinose razvoju crkvene i 

društvene sredine. 

Strateški cilj 3: Interdisciplinarna suradnja znanstvenika s drugim sastavnicama Sveučilišta u 

Splitu te s drugim znanstvenoistraživačkim institucijama i gospodarstvom. 

Strateški cilj 4: Poticanje umjetničkog stvaralaštva posebno na području sakralne umjetnosti 

(crkvena glazba, književnost, likovna i kazališna umjetnost itd.). 

Strateški cilj 5: Poboljšanje doktorske izobrazbe kroz istraživački usmjerene doktorske 

studije. 

 

Za drugo strateško područje  „Studenti, studij, studentski standard“ strateški ciljevi su: 

Strateški cilj 1: KBF kvalitetno izvodi i osmišljava sljedeće studije: Preddiplomski teološko-

katehetski studij, Diplomski teološko-katehetski studij, Integrirani diplomski 

Filozofsko-teološki studij. Poslijediplomski sveučilišni doktorski studij 

Kršćanstvo i suvremena kultura; poslijediplomski sveučilišni doktorski studij 

Povijest teologije i kršćanskih institucija. 

Strateški cilj 2: Osmišljavanje i izvođenje programa cjeloživotnog učenja. 

Strateški cilj 3: Uspostava nastavnih baza u kojima se povezuje praksa, znanost, umjetnost i 

visoko obrazovanje. 

Strateški cilj 4: Integracija u europski prostor visokog obrazovanja i internacionalizacija 

studijskih programa. 

Strateški cilj 5: Povećanje dolazne i odlazne međunarodne, nacionalne, međusveučilišne i 

unutarsveučilišne mobilnosti studenata i nastavnika. 

Strateški cilj 6: Kontinuirani razvoj studentskog standarda, podražavanje dostupnosti 

studiranja i uključivanje studenata u kulturno-umjetničke, sportsko-

rekreacijske, humanitarne i društvene aktivnosti. 

 

Za treće strateško područje „Fakultet u svom okruženju“ strateški ciljevi su sljedeći:  

Strateški cilj 1: Osvješćivanje važnosti doprinosa teologije u cjelovitom razvoju društva u 

lokalnoj sredini. 

Strateški cilj 2: Sudjelovanje u rješavanju važnih društvenih problema na etičkom, 

povijesnom, duhovnom i kulturnom području, kao i na području 

međureligijskog dijaloga. 

Strateški cilj 3: Služenje društvu i Crkvi u aktiviranju ljudskih i materijalnih resursa. 

Strateški cilj 4: Promicanje znanstveno-istraživačkog i umjetničko-stvaralačkog rada kod 

mladih te razvijanje programa poslijeakademskog zapošljavanja za svoje 

studente. 

 

Za četvrto strateško područje „organizacija Fakulteta“ strateški ciljevi su sljedeći:  

Strateški cilj 1: Funkcionalno integriranje svoje djelatnosti unutar crkvenih i društvenih okvira 

radi postizanja veće učinkovitosti, ekonomičnosti, održivog razvoja i 

interdisciplinarnosti kao i unutarsveučilišne razmjene iskustava i najboljih 

praktičnih rješenja. 

Strateški cilj 2: Briga o razvoju karijera svoga znanstveno-nastavnoga, nastavnoga, 

suradničkog i nenastavnog osoblja. 

Strateški cilj 3: Doprinos popularizaciji teološke znanosti, sakralne umjetnosti, stručnog rada i 

cjeloživotnog učenja kroz sustav mreže bivših studenata KBF-a (Alumni) 

organiziranih u udrugu „Teofil". 



Strateški cilj 4: Transparentno održavanje sustava osiguranja kvalitete na svim razinama. 

 

Radi osiguravanja ostvarenja strateških područja i ciljeva svake akademske godine Dekan i 

Uprava sastavljaju Akcijski plan djelovanja Fakulteta i  Fakultetskom vijeću jednom godišnje 

podnose izvješće o realizaciji Akcijskog plana u kojem se analiziraju ostvarenja zacrtanih 

strateških ciljeva, daje ocjena o provedbi strategije djelovanja te provjerava jesu li postignuti 

definirani pokazatelji uspješnosti. Tako su podnesena izvješća o stanju svih segmenata 

Fakulteta za ak. godine 2013./2014., 2014./2015., 2015./2016., 2016./2017., 2017./2018., a u 

tijeku je izrada izvješća za ak. god. 2018./2019. Akcijski plan djelovanja Fakulteta za ak. godinu 

2019./2020. donesen je 10. listopada 2019. na Prvoj redovitoj sjednici fakultetskog vijeća. 

  

U Strategiji 2015.-2020. se posebna važnost pridaje poticanju daljnje internacionalizacije 

Fakulteta i mobilnosti studenata i nastavnika te prožimanju društveno-odgovornog razmišljanja 

kroz temeljne procese Fakulteta: znanstveno-istraživački rad (ZIR), studijski programi i 

programi cjeloživotnog obrazovanja. 

 
Fakultetsko vijeće je na Šestoj redovitoj sjednici, održanoj dana 16. ožujka 2016., usvojilo 
Strateški program znanstvenih istraživanja 2015.-2020. (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-
propisi-i-dokumenti/566-strateski-program-znanstvenih-istrazivanja-kbf-a-2015-2020). Glavna ideja 
SPZI-a je razvijanje međunarodne suradnje i poticanje znanstvenoistraživačkog rada Fakulteta. 
Prema Nastavnoj i znanstvenoj strategiji razvitka Katoličkoga bogoslovnog fakulteta 2010. – 
2015. prioritetni zadatci bili su vezani uz: dovršenje doktorskog studija, uvođenje 
dvopredmetnog studija (što, nažalost, nismo ostvarili), unaprjeđenje i povećanje 
znanstvenoistraživačke djelatnosti Fakulteta putem projekata financiranih od MZO-a te drugih 
međunarodnih projekata; organiziranje i uključivanje u različite oblike stjecanja vještina za 
uporabu informacijske i komunikacijske tehnologije zaposlenika i studenata; 
institucionalizacija međunarodne suradnje te osnivanje Ureda za međunarodnu suradnju. Osim 
toga, prema istoj strategiji bilo je predviđeno da će Fakultet usavršavati standarde studiranja i 
osiguranja kvalitete, da će biti uspostavljen sustav prikupljanja informacija o znanstvenoj 
aktivnosti Fakulteta te da će Fakultet brinuti i sudjelovati u razvoju teološke znanosti u skladu 
s pokrajinskim, vjerskim i kulturnim posebnostima u kojima djeluje. Katolički bogoslovni 
fakultet je za potrebe izrade Strateškog programa znanstvenih istraživanja (SPZI-a) izradio 
SWOT analizu za razdoblje od 2015. do 2020. na temelju koje su sukladno Strategiji Katoličkog 
bogoslovnog fakulteta planirani sljedeći strateški ciljevi znanstvenog istraživanja: 
 
1. razvijanje međunarodne suradnje; 
2. poticanje pokretanja znanstvenoistraživačkih projekata te uključivanje u 
međunarodne znanstvenoistraživačke projekte; 
3. praćenje i podizanje kvalitete znanstvenoistraživačkog rada; 
4. podizanje kvalitete postojećih znanstvenih časopisa; 
5. unaprjeđivanje poslijediplomske izobrazbe u skladu sa suvremenim 
znanstvenoistraživačkim standardima. 
 
Od 2010. i donošenja odluke o uvođenju sustava kvalitete Fakultet trajno planira, primjenjuje i 
poboljšava metode nadzora, mjerenja, analize i poboljšavanja procesa potrebnih za dokazivanje 
sukladnosti realizirane usluge sa zahtjevima korisnika, a u cilju neprekidnog poboljšavanja 
djelotvornosti sustava upravljanja kvalitetom. Fakultet čuva odgovarajuće dokumentirane 
informacije kao objektivni dokaze rezultata o zadovoljstvu korisnika usluga te prezentira 
zainteresiranim skupinama u odgovarajućim razdobljima. Odbor za osiguravanje kvalitete 
svake godine izrađuje Plan aktivnosti u osiguranju sustava kvalitete Fakulteta, kojim se 
definiraju aktivnosti te rokovi i nositelji realizacije aktivnosti. Na kraju razdoblja radi se 

https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/566-strateski-program-znanstvenih-istrazivanja-kbf-a-2015-2020
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realizacija godišnjeg plana aktivnosti Odbora pri čemu se utvrđuje koje aktivnosti su provedene 
uspješno, a koje nisu i zbog kojih razloga. Na sjednicama Fakultetskog vijeća se usvaja Plan 
aktivnosti Odbora kao i Izvješća o realizaciji Godišnjeg plana aktivnosti Odbora. 
Fakultet, u suradnji sa Sveučilištem u Splitu, provodi slijedeća praćenja i mjerenja 
zadovoljstva svojih neposrednih korisnika usluga - studenata/polaznika programa, a odnose se 
na: 

- nastavu i nastavni rad na svim studijskim programima (preddiplomski, diplomski i 

poslijediplomski studiji) kao i programima koji se temelje na načelima cjeloživotnog 

obrazovanja; 

- cjelokupno vrednovanje studija; 

- rad administrativnih i stručnih službi (knjižnica i prostor za učenje, studentska referada, 

uprava, studentski zbor, ured za studente, infrastruktura); 

- analiza uspješnosti studiranja studenata. 

 
Ljudski potencijali oduvijek su smatrani temeljnim razvojnim resursom Fakulteta. Još od 
početka svoga utemeljenja, 1999., Fakultet je u suradnji sa Splitsko-makarskom nadbiskupijom 
i Franjevačkom provincijom Presvetog Otkupitelja posvećen formiranju, obrazovanju i 
zapošljavanju mladih istraživača koji su svoje poslijediplomske studije završili u inozemstvu 
(tako je 32 nastavnika Fakulteta od ukupno 33 završilo poslijediplomske studije u inozemstvu). 
Plan upravljanja ljudskim resursima Fakultet svake godine dostavlja Sveučilištu i u njemu se 
vodi računa o strateškim opredjeljenjima vezano za područja istraživanja i potrebe studijskih 
programa, kao i zapošljavanju mladih istraživača koji su završili studij u inozemstvu  (dakako, 
osim prirodnog odljeva kadrova odlaskom u mirovinu i redovitog napredovanja postojećih 
kadrova). Nadalje, djelatnici Fakulteta potiču se na usavršavanja u vidu mobilnosti, znanstvenih 
i stručnih skupova i seminara i sl., a organiziraju se i seminari iz područja znanstvene 
djelatnosti, metodologije istraživanja, unaprjeđenja nastavnih, socijalnih i liderskih 
kompetencija i sl.  Tako je Katolički bogoslovni Fakultet u Splitu prvi u Hrvatskoj već 6 godina 
u suradnji s Ruth Cohn Institutom u Austriji i Agencijom za odgoj i obrazovanje nositelj 
međunarodne certificirane edukacije iz Interakcije usmjerene na temu  prema R. C., a svojim 
kadrovima i suradnicima nudi i holističku potporu u razvoju ljudskih potencijala kroz 
međunarodni program cjeloživotnog učenja Kršćanska Geštalt pedagogija u suradnji s KBF-
om u Ljubljani i Geštalt pedagoškim društvom iz Slovenije. 
(https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija) 
 
Na sjednici Fakultetskog vijeća, održanoj 21. ožujka 2013. Fakultet je usvojio Pravilnik o 
nagradama i priznanjima  
 (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/Pravilnik_o_nagradama_i_priznanjima.pdf). 
Kako isti nije dobro riješio pitanje nagrada i priznanja nastavnicima, Fakultet je, 15. ožujka 
2018., donio novi Pravilnik o nagrađivanju nastavnika, suradnika, nenastavnog osoblja i 
studenata (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/556-pravilnik-o-nagradama-
i-priznanjima). Sukladno spomenutom pravilniku u protekloj akademskoj godini nagrađeni su 
nastavnici za doprinos razvoju Fakulteta (prof. Mateljan) te za životno djelo (prof. Tomašević). 
Nagradu je dobila i djelatnica iz nenastavnog osoblja za izuzetno zalaganje (Maneta Mioč). 
Budući da Fakultet nije razvio praksu nagrađivanja, posebno nastavnog osoblja, bilo je potrebno 
izraditi novi Pravilnik o nagradama i priznanjima na KBF-u  kojim se propisuju jasniji kriteriji 
za nagrađivanja nastavnika za njihovo nastavno i znanstveno djelovanje, a što će omogućiti 
dodjeljivanje više nagrada. 
 
Relevantni dokumenti (https://www.kbf.unist.hr/hr/naslovnica/dokumenti-i-propisi): 
 
- Statut Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Splitu (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-

propisi-i-dokumenti/800-novi-statut-kbf-a) 
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- Strategija Katoličkog bogoslovnog fakulteta 2015.-2020. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/567-strategija-kbf-a-2015-2020) 
- Strateški program znanstvenih istraživanja od 2015.-2020. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/566-strateski-program-
znanstvenih-istrazivanja-kbf-a-2015-2020) 

- Izvješće o izvršenju Akcijskog plana za akademsku godinu: 

o 2014./2015. 

(https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/Mjere_unaprijedenja_kvalitete_poduzete_u_
2014.pdf) 

o 2015./2016. (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/KBF-OK-Izvjesce-o-radu-2015-
16.pdf) 

o 2016./2017. (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/KBF-OK-Izvjesce-o-radu-2016-
17.pdf) 

o 2017/2018. (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/KBFST-SOK-
Izvjesce_o_radu_odbora_za_2017-18.pdf) 

o 2018./2019.  (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/2019-20-r02-
06a_Izvjestaj_o_radu_Odbora_za_unaprjedenje_kvalitete_2018_2019.pdf) 
 

- Pravilnik o sustavu za unaprjeđenje kvalitete Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Splitu 

(https://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/KBFST-DOK-SOK-Pravilnik-2018-11-10.pdf) 
 

- Priručnik  osiguravanja kvalitete KBF-a prema smjernicama ESG i AZVO 

https://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/KBFST-DOK-SOK-Prirucnik-2018-11-10.pdf 
 

- Politika osiguravanja kvalitete KBF-a 

https://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/Politika_osiguranja_kvalitete_KBF-2015-12-
10.pdf 
 

- Plan aktivnosti sustava upravljanja kvalitetom Fakulteta za akademsku godinu  

o 2018./2019. (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/KBFST-SOK-
Plan_aktivnosti_odbora_za_2018-19.pdf) 

o 2019./2020. (https://www.kbf.unist.hr/images/dok/OK/2019-20-r02-
06b_Plan_aktivnosti_Odbora_za_unaprijedjenje_kvalitete_2019-20.pdf) 

 

- Izvješća o provedenom postupku vrednovanja programa cjeloživotnog učenja za 

2018./2019. akademsku godinu 

 

- Pravilnik o nagradama i priznanjima (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-
dokumenti/556-pravilnik-o-nagradama-i-priznanjima) 
 

- Pravilnik o korištenju vlastitih prihoda (https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-
dokumenti/1021-pravilnik-o-nacinu-koristenja-vlastitih-prihoda) 
 

Relevantni dokumenti (dostupni na intranet stranicama Fakulteta i dostupni na uvid): 
 
- Zapisnici sjednica Odbora za unaprjeđenje kvalitete; 

 

- Odluke Fakultetskog vijeća o imenovanju stalnih povjerenstava Fakulteta; 

 

- Izvještaj o aktivnostima sustava upravljanja kvalitetom Fakulteta za akademsku godinu; 
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- Izvješća o provedenom postupku studentskog vrednovanja nastavnog rada za svaki 

semestar akademske godine od 2013./2014. do 2018./2019.; 

- Izvješća o provedenom postupku studentskog vrednovanja cjelokupne razine studija za 

svaku akademsku godinu od 2013/2014. do 2018./2019.; 

- Analiza uspješnosti studiranjana Sveučilištu u Splitu za svaku akademsku godinu od 

2014./2015.; 

-  Izvješća o rezultatima studentskog vrednovanja rada administrativnih i stručnih službi te 

drugih vidova studentskog života za svaku akademsku godinu od 2014./2015.; 

-  Plan ljudskih resursa  Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Splitu za  2018./2019. i 

2019./2020.; 

-  Podaci o organiziranim seminarima i edukacijama za različite ciljne skupine radnika 

Fakulteta; 

-  Odluke FV-a o mobilnosti nenastavnog osoblja. 

 

 

Standard 1.2. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu primjenjuje preporuke za 

unaprjeđenje kvalitete iz ranije provedenih vrednovanja 

 

Fakultet je do sada prošao sljedeće postupke vanjskog vrednovanja: prvi ciklus reakreditacije u 

akademskoj 2013./2014. godini, točnije od 17. do 21 ožujka 2014. (AZVO); reakreditaciju 

Poslijediplomskog doktorskog sveučilišnog studija Kršćanstvo i suvremena kultura  i 

poslijediplomskog sveučilišnog doktorskog studija Povijest teologije i kršćanskih institucija u 

akademskoj godini 2016./2017. (AZVO). Sukladno Izvješću Stručnog povjerenstva o 

reakreditaciji KBF-a Sveučilišta u Splitu, AZVO je donio Akreditacijsku preporuku prema 

kojoj je preporučeno Ministarstvu 1) izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje 

djelatnosti visokoga obrazovanja i znanstvene djelatnosti KBF-u u Splitu; 2) naknadno praćenje 

djelatnosti KBF-a obzirom na usklađivanje i dostavljanje Agenciji strateškog programa 

znanstvenih istraživanja za razdoblje od najmanje pet godina; donošenje akcijskoj plana u cilju 

unaprjeđenja kvalitete u roku od 6 mjeseci; izvještavanje Agencije jednom godišnje o realizaciji 

akcijskog plana uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi 

Agencija. 

Sukladno preporukama AZVO-a Fakultetsko je vijeće, na sjednici od 13. studenoga 2014., 

osnovalo Povjerenstvo za izradu Akcijskog plana na temelju izvješća o reakreditaciji koje je 

izradilo Akcijski plan za razdoblje od veljače 2015. do ožujka 2016. Taj je Akcijski plan usvojen 

26. veljače 2015., na Petoj redovitoj sjednici Fakultetskog vijeća. Potom su svake akademske 

godine usvajani Akcijski planovi za sljedeću akademsku godinu. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija). 

Reakreditacija poslijediplomski studijskih programa, Kršćanstvo i suvremena kultura te 

Povijest teologije i kršćanskih institucija, bila je 4. prosinca 2017. Na temelju Izvješća Stručnog 

povjerenstva AZVO je preporučio Ministarstvu znanosti i obrazovanje da Fakultetu uputi Pisma 

očekivanja, što je Ministarstvo i učinilo, 18. i 19. rujna 2018.. Sukladno sugestijama Stručnog 

povjerenstva AZVO je zatražio od Fakulteta da se bolje definiraju ishodi učenja kod oba 

doktorska studijska programa, da se poveća satnica osobnog znanstvenog istraživanja u odnosu 

na satnicu predavanja te da se na programu Povijest teologije i kršćanskih institucija poveća 

omjer nastavnika Fakulteta u odnosu na predavače goste. Sukladno preporukama iz Pisama 

očekivanja Povjerenstvo ja poslijediplomski studij je donijelo Akcijski plan prema kojem je 

potrebno ukloniti nedostatke te usvojiti preporuke Stručnog povjerenstva, a posebno provesti 

izmjene i dopune doktorskih studijskih programa. To je i učinjeno, odnosno na Šestoj redovitoj 

sjednici Fakultetskog vijeća, održanoj 14. ožujka 2018., donesene su odluke o radu na 

https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija


izmjenama i dopunama doktorskih studijskih programa. Na trećoj izvanrednoj sjednici 

Fakultetskog vijeća, održanoj elektroničkim putem, od 11. do 15 travnja 2019., Fakultetsko je 

vijeće usvojilo prijedloge izmjena i dopuna doktorskih studijskih programa. Spomenute 

izmjene i dopune doktorskih studijskih programa KBF-a odobrilo je i sveučilišno Povjerenstvo 

za studij, a potom i AZVO, koji je, 16. prosinca 2019., uputio Akreditacijsku preporuku 

Ministarstvu znanosti i visokog obrazovanja o izvođenju doktorskih studijskih programa na 

KBF-u. (Prilog: Dopis AZVO-a od 16. XII. 2019.). 

 

Postupak unutarnje periodične prosudbe sustava osiguravanja kvalitete od strane Povjerenstva 

za unutarnju periodičnu prosudbu sustava osiguravanja kvalitete Fakulteta proveden je 2017. i 

2019. godine (link na izvješća). Nakon toga je izrađeno očitovanje i Plan aktivnosti Odbora za 

unapređenje kvalitete na temelju Izvješća Povjerenstva. 

 
Relevantni dokumenti (dostupni na intranet stranicama Fakulteta i dostupni na uvid: 
https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija) 
 
- Završno izvješće Stručnog povjerenstva u postupku reakreditacije 

- Akcijski plan u fazi naknadnog praćenja (2014./2015., 2015/2016., 2016./2017.) 

- Potvrda Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta o ispunjavanju uvjeta za obavljanje 

djelatnosti visokog obrazovanja  

- Izvješće po akreditacijskoj preporuci AZVO u postupku reakreditacije poslijediplomskih 

sveučilišnih doktorskih studija KBFa  

- Akreditacijska preporuka AZVO-a u postupku reakreditacije poslijediplomskih 

sveučilišnih doktorskih studija   

- Potvrda Ministarstva znanosti i obrazovanja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela 

djelatnosti koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog 

sveučilišnog  doktorskog studija Kršćanstvo i suvremena kulturu. 

- Izvješće Povjerenstva Fakulteta o provedenom postupku unutarnje prosudbe sustava 

osiguravanja i unaprjeđivanja kvalitete, listopad 2019. 

- Izvješće Povjerenstva Fakulteta o provedenom postupku unutarnje prosudbe sustava 

osiguravanja i unaprjeđivanja kvalitete, veljača 2017. 

 

 

Standard 1.3. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu podupire akademski integritet i 

slobode, sprječava sve oblike neetičnog ponašanja, netolerancije i diskriminacije 

 

U članku 3. Statuta Fakulteta definirana su temeljna načela djelovanja Fakulteta, a u članku 24. 

akademska zajednica i njezine slobode. Strategijom su definirane sljedeće temeljne vrijednosti 

Fakulteta: znanje, izvrsnost, kršćanski humanizam, dijalog s modernom kulturom, 

međureligijski dijalog, odgovornost, etičnost, otvorenost. Etičnost, tolerancija i uključivost 

adresirane su i u Politici kvalitete. Fakultet je usvojio Etički kodeks 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/542-eticki-kodeks-kbf-a) Predmetna 

pitanja adresirana su i u Pravilniku o  studiranju na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-

katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu) 

U cilju primjene ovih načela, u sklopu stalnih radnih tijela radi Etičko povjerenstvo 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/o-fakultetu/povjerenstva/14-eticko-povjerenstvo). Imenuje se i 

Studentski pravobranitelj (https://www.kbf.unist.hr/hr/studenti/studentski-pravobranitelj). 

https://www.kbf.unist.hr/hr/reakreditacija
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/542-eticki-kodeks-kbf-a
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu
https://www.efst.unist.hr/o-fakultetu/fakultet/etika-i-drustvena-odgovornost
https://www.kbf.unist.hr/hr/o-fakultetu/povjerenstva/14-eticko-povjerenstvo
https://www.kbf.unist.hr/hr/studenti/studentski-pravobranitelj


U razdoblju od protekle reakreditacije, iz 2014., do kraja 2018./2019. Etičko povjerenstvo nije 

zaprimilo ni jednu prijavu. Studentski pravobranitelj u istom razdoblju nije zaprimio ni jedan 

zahtjevom za zaštitom prava. 

U kontekstu ovog standarda temeljno je pitanje sprječavanje plagiranja. Fakultet ne posjeduje 

poseban software za otkrivanje plagijata te se nastavnici koriste alatima dostupnim preko 

interneta. Razlog je, osim visine potrebnih financijskih sredstava, i to što je na Sveučilištu u 

Splitu pokrenuta inicijativa nabavke zajedničkog softwarea. U međuvremenu je napravljeno, 

na razini Sveučilišta, istraživanje među studentima o osviještenosti i razumijevanju raznih 

aspekata plagiranja. Sukladno dobivenim rezultatima, ažurirao se i sadržaj vježbi na 

metodološkim kolegijima na diplomskom studiju. Nadalje, od akademske godine 2019./2020. 

uvodi se posebna Izjava o akademskoj čestitosti koju potpisuju studenti prilikom prijave 

završnih i diplomskih radova, kao i radova na poslijediplomskim studijima. Sveučilište u Splitu 

je pozvalo sastavnice Sveučilišta da izaberu jedan od dva antiplagijat programa. Naš se je 

Fakultet opredijelio za program Turnitin (https://www.turnitin.com/), koji je postao dostupan za 

upotrebu početkom 2020. 

 
Relevantni dokumenti (dostupni na intranet stranicama Fakulteta i dostupni na uvid): 
 
- Izjava o akademskoj čestitosti 

 

Standard 1.4. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu osigurava dostupnost informacija o 

važnim aspektima svojih aktivnosti (nastavnoj, znanstvenoj i društvenoj ulozi) 

 

Fakultet komunicira s javnosti preko svoje mrežne stranice (http://www.kbf.unist.hr/) i 

facebook-a Fakulteta (https://www.facebook.com/kbf.unist.hr), na kojima se objavljuju sve 

važne informacije za ključne dionike Fakulteta: radnike, studente, gospodarstvo i širu 

zainteresiranu javnost. 

Važne obavijesti (primjerice, natječaji za upis studijskih programa, natječaji za upis programa 

cjeloživotnog obrazovanja, natječaji za radna mjesta) objavljuju se i u podlistku Sveučilišta 

Universitas, koji izlazi u sklopu dnevnih tiskovina Slobodna Dalmacija i Jutarnji list. U 

Universitasu se također objavljuju osvrti o važnijim događanjima na Fakultetu, objave o 

postignutim uspjesima studenata na takmičenjima i sl. 

U sredstvima javnog informiranja, kao i u stručnim časopisima, objavljuju se intervjui i osvrti 

naših znanstvenika o aktualnim temama. Rezultati istraživanja diseminiraju se u vidu radionica, 

okruglih stolova, i sl., na kojima sudjeluje i stručna i znanstvena zajednica. 

U cilju povećanja udjela brucoša s većim uspjehom na maturi, Fakultet prezentira svoje 

studijske programe relevantnim strukovnim školama i gimnazijama u gradu Splitu i 

gravitirajućem području. Također, Fakultet je predstavljen i u Virtualnoj smotri Sveučilišta u 

Splitu (http://smotra.unist.hr/). 

Međutim, svjesni smo da sve navedeno još uvijek nije dovoljno. U tijeku je restrukturiranje i 

obogaćivanje sadržaja i informacija mrežnih stranica Fakulteta, pri čemu se posebna pažnja 

poklanja upravo vanjskim dionicima (potencijalnim studentima, zajednici i javnosti uopće), kao 

i sadržajima na engleskom jeziku. 

 

Relevantni dokumenti (dostupni na uvid): 

 

- Primjerci podlistka Universitas 

- Primjerci stručnih časopisa i dnevnog tiska s osvrtima/intervjuima znanstvenika 
- Materijali sa radionica i okruglih stolova 

https://moj.efst.hr/interno/downloadAkt.php?id=2431
https://moj.efst.hr/interno/downloadAkt.php?id=2431
https://www.turnitin.com/
file:///C:/Users/mladenparlov/Library/Containers/com.apple.mail/Data/Library/Mail%20Downloads/DA83EA5D-7593-4CFA-8FD2-F69B2FFE2770/(http:/www.kbf.unist.hr/)
file:///C:/Users/mladenparlov/Library/Containers/com.apple.mail/Data/Library/Mail%20Downloads/DA83EA5D-7593-4CFA-8FD2-F69B2FFE2770/(https:/www.facebook.com/kbf.unist.hr)
http://smotra.unist.hr/


- Testna mrežna stranica Fakulteta 
 
 
Standard 1.5. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu razumije i potiče razvoj svoje 
društvene uloge 

 

Društvena odgovornost, etika i održivost su ključne vrijednosti koje Fakultet njeguje od svog 

osnutka. Danas, principi društvene odgovornosti su prožeti kroz Strategiju, dio su naše misije i 

ključnih vrijednosti (https://www.kbf.unist.hr/hr/o-fakultetu/poslanje-i-povijest) 

Inicijative društvene odgovornosti su uklopljene u naše studijske programe, znanstveno-

istraživački rad (ZIR) te humanitarno-dobrotvorni rad naših zaposlenika i studenata, budući 

veliki dio zaposlenika čine svećenici koji su angažirani u pastoralno duhovni rad. U pogledu 

znanstvenog rada, Fakultet promiče humanističke, društvene, povijesne i društveno relevantne 

teme u radovima zaposlenika i studenata.  

U nastavnom radu, društvena odgovornost je horizontalna tema, čiji se principi promiču u nizu 

kolegija. Posvećenost Fakulteta odgovornom ponašanju i održivosti uopće u nastavi ogleda sa 

i u nizu osnivanja novih nastavnih baza s organizacijama civilnog društva u kontekstu 

promicanja društveno korisnog učenja. 

 

Od protekle reakreditacije iz 2014. Fakultet i njegovi nastavnici povećali su broj prijavljivanja 

projekata i sudjelovanja u projekata čime dokazuju važnu ulogu društvene odgovornosti 

Fakulteta. Jedan od provedenih projekata boi je „Učim i pomažem“, u suradnji s Caritasom 

Splitsko-makarske nadbiskupije. Potom projekt OBRAZ - Obrazovanje za zapošljavanje s 

AZOO-om, kao i projekt HKO-a s KBF-om u Zagrebu i Đakovu i Hrvatskim Caritasom. 

Nažalost ti prijavljeni projekti nisu prošli jer je Fakultetu glavna zamjerka bila neiskustvo u 

vođenju projekata i na naj način oduzeta  mala količina bodova, dovoljna za neuspjeh. Fakultet 

je  partner s KBF-om u Zagrebu na projektu Hrvatske Zaklade za znanost „Doprinos religijskog 

obrazovanja koegzistenciji u multikulturalnom društvu“, u trajanju od 2019. do 2023. U 

provedbi je i program logoterapije, u suradnji s braniteljskim zajednicama grada Splita i okolice 

Više o svemu će biti govora u Standardu V. 

O društvenoj ulozi Fakulteta svjedoče i dva iznimno zanimljiva i važna međunarodna 

interdisciplinarna projekta koje provode i financiraju KBF u Splitu te Sveučilište u Innsbrucku. 

Prvi je međunarodni interdisciplinarni simpozij na kojem su nastupili članovi međunarodne 

istraživačke grupe Komunikativne teologije (KommTheo). Skup je održan 1. lipnja 2018. u 

Sinju. Rezultat tog projekta je tiskanje dvojezičnog zbornika, na hrvatskom i njemačkom, 

Vielfaeltige Heimaten – Mnogovrsne domovine, u suizdanju KBF-a u Splitu, Teologije u 

Innsbrucku i Gruenewaldverlaga.  Zbornik je u tisku. Društvenu relevantnost i međunarodnu 

suradnju KBF već dulji niz godina dokazuje znanstvenom suradnjom s KommTheo na 

istraživanjima društveno-relevantnih tema. Tako je na četvrtom Kongresu  „Anders 

gemeinsam-gemeinsam anders? Lebendig komunizieren in den Ambivalenzen der Gegenwart“ 

Innsbrucku 2015. KBF bio suorganizator, a 2 profesora su aktivno sudjelovala u radu Kongresa 

i u radovima u Zborniku. Isto tako KBF je preuzeo suorganizaciju 5. međunarodnog 

interdisciplinarnog Kongresa KommTheo u Grazu od 21.-23. 5. 2020.  s temom „Moving home. 

Heimat im Europa der Gegenwart“ na kojem aktivno sudjeluje 6 profesora KBF-a.  

Fakultet je kroz tri godine financijski pomagao realizaciju projekta digitalizacije rukopisne 

građe don Frane Bulića, arheologa svjetskog glasa. Projekt je realiziran u suradnji s Filozofskim 

fakultetom Sveučilišta u Splitu te Arheološkim muzejom. (Prilog – Izvješće o projektu) 

https://www.kbf.unist.hr/hr/o-fakultetu/poslanje-i-povijest


Fakultet je uspostavio suradnju na različitim projektima s drugim institucijama (primjerice s 

Franjevačkom provincijom Presvetog Otkupitelja i Družbom Kćeri Milosrđa) u cilju očuvanja 

kulturne i duhovne baštine našega naroda (usp. Projekti: Umnici Franjevačke provincije 

Presvetog Otkupitelja; Rukopisna ostavština bl. Marije Propetog Isusa Petković). 

U skladu sa svojom misijom Fakultet je posvećen širenju dijaloga na svim razinama: 

unutarcrkveni dijalog, ekumenski te interreligijski dijalog. Na znanstvenim skupovima, u 

organizaciji Fakulteta, nastupili su teolozi iz drugih kršćanskih konfesija (ekumenski dijalog) 

te drugih religija (intereligijski dijalog). Kroz proteklih pet godina svoja su izlaganja i 

predavanja održalo troje teologa protestanata, jedan anglikanac, dvoje teologa židova te jedan 

teolog musliman. Više o svemu u Standardu V. 

Na katedri Temeljnog bogoslovlja organizirano je gostujuće međunarodno predavanje mr. sc. 

Muhameda Fazlovića, predavača s Fakultetskih islamskih nauka u Sarajevu. Predavač je 24. 

04. 2018. za studente KBF-a i druge zaniteresirane održao dva predavanja: Islamska (kuranska) 

kristologija): Scriptural reasoning nekih kuranskih stavaka; Dijaloški bosanskohercegovački 

'komšijski etos' u teoriji i praksi međureligijskog dijaloga. (https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-

znanost/882-predavanje-mr-sc-muhameda-fazlovica-na-kbf-u-u-splitu). 

Važan doprinos razvoju znanstveno-istraživačke djelatnosti Fakulteta kroz projekte te jačanje 

društvene uloge Fakulteta daju dva nova znanstveno-istraživačka centra: Centar za epigrafička, 

paleografska, arheološka i povijesno-teološka istraživanja „Don Frane Bulić“ te Centar za 

istraživanja života i misli sv. Jeronima – Hieronymianum. Centar „Don Frane Bulić“ postaje 

središte za istraživanje osmanske prisutnosti u južnoj Hrvatskoj. A o društvenoj važnosti centra 

Hieronymianum svjedoči Sporazum o suradnji koji je Fakultet potpisao sa Splitsko-

dalmatinskom županijom koja je svetog Dalmatinca izabrala za svoga nebeskog zaštitnika. 

Fakultet je kao sastavnica Sveučilišta u Splitu uključen u projekte služenja odgovornom 

građanstvu i služenju lokalnoj zajednici preko duhovnika studenata, službe savjetovanja kao i 

mnogih aktivnosti u udrugama studenata kao što je  SKAC, ali i drugim aktivnostima. 

Predstavnik Fakulteta dio je Stručnog povjerenstva koje radi na izradi strategije razvoja grada 

Splita, sukladno ugovoru o suradnji između Sveučilišta i Grada. (Prilog: Sporazum Sveučilišta 

i Grada) 

 

Standard 1.6. Programi cjeloživotnog učenja koje izvodi Katolički bogoslovni fakultet u 

Splitu usklađeni su sa strateškim ciljevima i misijom Fakulteta te društvenim 

potrebama 

 

Sukladno svojoj misiji i strateškim ciljevima u području cjeloživotnog obrazovanja, Fakultet se 

uključio aktivno u proces pružanja usluga edukacija i cjeloživotnog obrazovanja (nadalje PCO). 

Cilj PCO je doprinositi poticanju trajne zapošljivosti građana i uspješnoj tranziciji dalmatinske 

regije i Republike Hrvatske prema društvu utemeljenom na znanju i cjeloživotnom učenju.  

Putem PCO-a, Fakultet nudi razne formalne (verificirani oblici edukacije s kojima se stječe 

javna isprava o stečenoj razini obrazovanja) te neformalne oblike obrazovnih programa koji 

mogu biti organizirani u obliku in-house programa (programi nastali u dogovoru s određenim 

naručiteljem, kao što je Splitsko-makarska nadbiskupija, Dubrovačka biskupija) i programi 

otvorenog tipa na koji se mogu prijaviti svi zainteresirani polaznici. Područja u kojima KBF 

nudi programe cjeloživotnog obrazovanja su usko vezana uz obrazovni i znanstveno- 

istraživački kapacitet Fakulteta i njegovih nastavnika: 

https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/882-predavanje-mr-sc-muhameda-fazlovica-na-kbf-u-u-splitu
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/882-predavanje-mr-sc-muhameda-fazlovica-na-kbf-u-u-splitu


 
- Teološko katehetsko usavršavanje odgojiteljica u predškolskim ustanovama (4 ciklusa) 
- Međunarodni program Kršćanska Geštalt pedagogija (2 ciklusa) 
- Međunarodni program Interakcija usmjerena na temu prema Ruth Cohn za nastavničke i 

liderske kompetencije 
- Kršćanska kulturna baština Splita i okolice 
- Kateheza Dobrog pastira po načelima Montessori pedagogije 
 

Fakultet sudjeluje u izvođenju programa cjeloživotnog obrazovanja u suradnji s drugim 

relevantnim stručnim udruženjima i institucijama, primjerice Udruženjem Geštalt pedagogije 

Slovenije, Međunarodnim Ruth Cohn Institutom  iz Berlina,  AZOO podružnicom Split, DV 

Sunčev Sjaj Đakovo, DV Dobri Split i drugima. 

Fakultet razvija i izvodi tzv. In-house seminare, dakle programe razvijene sukladno specifičnim 

zahtjevima naručitelja kao što je program usavršavanja odgojiteljica u vjeri za Dubrovačku 

biskupiju koji se odvijao tijekom ak. god. 2012./2013.  

Svjesni izrazitog porasta broja turista u  Splitsko-dalmatinskoj županiji i RH općenito, na tržištu 

postoji jasna potreba za stalnim educiranjem u segmentu turizma. Stoga, uz gore navedene 

edukacije Fakultet od 2018. godine organizira program usavršavanje turističkih vodiča, 

djelatnika u kulturi, pastoralnih djelatnika „Kršćanska kulturna baština Splita i okolice“. 

Osim ponude ranije definiranih programa cjeloživotnog obrazovanja i obrazovanja odraslih, 

Fakultet organizira i dodatne edukacije kojima želi osnažiti kompetencije vlastitih nastavnika i 

istraživača. Popis edukacija organiziranih za podizanje kompetencija u sferi znanstveno-

istraživačkog rada naveden je u dijelu IV.3. Samoanalize. Dodatno. u 2019. godini. primjerice. 

organizirane su edukacije na temu ishoda učenja, matrica konkstruktivnog poravnanja, učenja 

usmjerenog studentu, provjera ishoda učenja, te rada u Loomenu-u. Također su organizirane 

radionice za nastavnike, studente i alumne o prijavi i provedbi projekata. 

Također, Fakultet s partnerskim Institucijama kao što je Ruth Cohn Institut u Austriji i AZOO, 

organizira i seminar za usavršavanje liderskih kompetencija u obliku petodnevne ljetne škole 

kroz aktualne teme poput  „Rad na projektu“, „Biografija kao izazov samoodgovornosti i 

samoodređenja“, „Procesi, konflikti i dinamika u vođenju grupe“, „Hrabro komunicirati, 

zajedno raditi i voditi“ koje su također usmjerene prema vanjskim polaznicima i njegovim 

nastavnicima. 

Proces razvoja i revizije programa cjeloživotnog obrazovanja izvode se prema Pravilniku o 

cjeloživotnom učenju KBF-a u Splitu, a u dogovoru i suradnji s potencijalnim nositeljem / 

voditeljem programa. Priprema, izvođenje i praćenje programa opisani Pravilnikom. Na kraju 

svakog seminara provodi se anketno istraživanje zadovoljstva polaznika. 

Procedure i obrasci kvalitete kojima se prati razvoj, uspješnost i revizija programa 

cjeloživotnog obrazovanja i obrazovanja odraslih su usklađeni s recentnim aktima Sveučilišta 

u Splitu i Fakulteta. Fakultet svake godine kroz Odbor za kvalitetu te Fakultetsko vijeće 

analizira i odobrava izvješće o provedenim programima cjeloživotnog obrazovanja i 

obrazovanja odraslih koja se dostavljaju Sveučilište. 

 
Relevantni dokumenti (dostupni na intranet stranicama Fakulteta i dostupni na uvid): 
 

- Teološko katehetsko usavršavanje odgojiteljica u predškolskim ustanovama (program i 

ankete): https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/61-cjelozivotno-ucenje-teolosko-katehetsko-

usavrsavanje-odgojiteljica-u-predskolskim-ustanovama 

 

- Međunarodni program Kršćanska geštalt pedagogogija (program i ankete): 

https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/61-cjelozivotno-ucenje-teolosko-katehetsko-usavrsavanje-odgojiteljica-u-predskolskim-ustanovama
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/61-cjelozivotno-ucenje-teolosko-katehetsko-usavrsavanje-odgojiteljica-u-predskolskim-ustanovama


https://gestalt.kbf.unist.hr/ 

 

- Međunarodni program Interakcija usmjerena na temu prema Ruth Cohn za nastavničke i 

liderske kompetencije (programi i ankete): https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-

ucenje/tematski-centrirana-interakcija 

 

- Kršćanska kulturna baština Splita i okolice (program): 

https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/59-program-krscanska-kulturna-bastina-splita-i-okolice 

 

- Kateheza Dobrog pastira po načelima Montessori pedagogije (Program i ankete): 

https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/program-strucnog-usavrsavanja-

kateheza-dobrog-pastira-po-nacelima-montessori-pedagogije 

 

 

  

https://gestalt.kbf.unist.hr/
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/59-program-krscanska-kulturna-bastina-splita-i-okolice
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/program-strucnog-usavrsavanja-kateheza-dobrog-pastira-po-nacelima-montessori-pedagogije
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/program-strucnog-usavrsavanja-kateheza-dobrog-pastira-po-nacelima-montessori-pedagogije


II. STUDIJSKI PROGRAMI (ESG 1.2., ESG 1.9.) 

 

Standard 2.1. Opći ciljevi svih studijskih programa u skladu su s misijom i strateškim 

ciljevima Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Splitu te društvenim potrebama. 

Prilikom odobravanja novih studijskih programa, sukladno Pravilniku o postupku vrednovanja 

studijskih programa Sveučilišta u Splitu, sastavnice Sveučilišta su dužne definirati i objasniti 

usklađenost prijedloga novog studijskog programa s misijom i strateškim ciljevima Sveučilišta 

te definirati kadrovske, prostorne i druge uvjete neophodne za izvođenje studijskog programa 

što je ujedno i sastavni dio elaborata o studijskom programu. Povjerenstvo za studije kroz 

postupak vrednovanja odobravanja novog studijskog programa, a u skladu sa Pravilnikom o 

postupku vrednovanja studijskih programa Sveučilišta u Splitu provjerava usklađenost. 

Dokumentacija potrebna za odobravanje novih studijskih programa može se pronaći na 

sljedećem linku: http://www.unist.hr/kvaliteta/vrednovanja-i-rezultati pod vrednovanje novih 

studijskih programa 

Svi studijski programi koji se izvode na Fakultetu u skladu su sa misijom, vizijom i strateškim 

smjernicama Sveučilišta (Strategija Sveučilišta u Splitu 2015.-2020) kao i sa strategijom 

samoga Fakulteta (Strategija KBF-a).  

Cilj svih studijskih programa Fakulteta jest osposobljavanje budućih teologa, svećenika, 

pastoralnih radnika i vjeroučitelja za nastavne, obrazovne, pastoralne, kulturne i socijalne 

službe., poticanje studenata na istraživački rad, inovacije, stvaralačke izazove, omogućavanje 

njihova duhovnoga razvoja, stjecanje profesionalnog iskustava kroz međunarodnu suradnju, 

promicanja ekumenskoga i međureligijskoga dijaloga, promicanja dijaloga sa svijetom i 

kulturom, unaprjeđivanje znanstveno-istraživačke djelatnosti i suradnju s domaćim i 

međunarodnim znanstveno-istraživačkim institucijama kao i unaprjeđivanje suradnje sa 

kulturnim i gospodarskim subjektima u društvu 

Opravdanost izvođenja studijskih programa proizlazi iz same svrhe fakulteta i filozofsko-

teološkoga studija a to je filozofsko - teološka izobrazba studenata. Prvotna crkvena uloga KBF-

a je odgoj i izobrazba kandidata za đakonat i prezbiterat te formacija vjernika laika. S obzirom 

na to da je Republika Hrvatska u sustav osnovnoškolskoga i srednjoškolskoga odgoja i 

obrazovanja uvrstila i nastavni plan i program konfesionalnoga vjeronauka, filozofsko-teološki 

studij, osim za crkvene službe, osposobljava i za nastavni rad u osnovnoj i srednjoj školi kao i 

za rad u socijalnim ustanovama, crkvenim, kulturnim, humanitarnim institucijama i u 

sredstvima društvenoga priopćivanja.  

Fakultet je u stalnoj komunikaciji sa Katehetskim uredom Splitsko-makarske nadbiskupije ali 

i ostalih biskupija kao i s nastavnim bazama koje kasnije postaju i mjesta zapošljavanja 

studenata laika. 

Potencijalni studenti ovoga fakulteta dolaze s različitih područja RH. Najbrojniji su sa 

područja Splitsko-dalmatinske županije ali i ostalih županija na koje se proteže Splitska 

metropolije. Nezanemariv je broj studenata iz nama susjedne Bosne i Hercegovine ali i ostalog 

dijela dijaspore. 

Fakultet raspolaže svim resursima za izvođene Sveučilišnih  studijskih programa: Integriranog 

preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog filozofsko-teološkog studij, Preddiplomskog  

teološko-katehetskog studija i Diplomskog teološko-katehetskog studija 

 

http://www.unist.hr/kvaliteta/vrednovanja-i-rezultati


Primjeri dokaza: 

- Relevantni dokumenti (dostupni na uvid) 

 

Standard 2.2. Predviđeni ishodi učenja studijskih programa koje  izvodi Katolički bogoslovni 

fakultet u Splitu odgovaraju razini i profilu kvalifikacija koje se njima stječu 

Fakultet je jasno definirao ishode učenja i uskladio ih prema opisnicima Hrvatskog 

kvalifikacijskog okvira (HKO) i evropskog (EKO) za svaku pojedinu razinu studijskog 

programa i predmeta. 

Tijekom akademske godine 2018./2019. započeli smo reformu Preddiplomskog i Diplomskog 

katehetsko-teološkoj studija koja je uključivala postupak preispitivanja matrica 

konstruktivnoga poravnavanja kolegija kao i izmjena i dopuna studijskih programa što smo 

nastavili u akademskoj godini 2019./2020. i za Integrirani sveučilišni preddiplomski i diplomski 

filozofsko-teološki studij. Studijski elaborati gore navedenih studija usvojeni su na sjednici 

Fakultetskoga vijeća 13. veljače 2020. godine. 

Detaljan opis svih studijskih programa koji se izvode na Fakultetu javno su dostupni na 

poveznici (https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji) 

Sukladno Pravilniku o studiranju na KBF-u Sveučilišta u Splitu (članak 5.), na početku svake 

akademske godine javno se objavljuje na oglasnoj ploči i mrežnim stranicama Fakulteta 

izvedbeni plan nastave kojim se utvrđuje: nastavnici i suradnici koji izvode nastavu prema 

nastavno programu, mjesto izvođenja nastave, satnica izvođenja nastave, oblici nastave, ispitni 

rokovi, mjerila ispitivanja i način polaganja ispita, mogućnost izvođenja nastave na stranim 

jezicima ali i na daljinu, kao i ostale činjenice vezane za uredno izvođenje nastave. 

Svakom studentu nakon završenoga studijskoga programa fakultet izdaje dopunsku ispravu o 

studiju na hrvatskom i engleskom jeziku. 

Na temelju prikupljenih informacija, bilo sa strane studenata koji sudjeluju u radu Fakultetskog 

vijeća i drugim radnim tijelima Fakulteta, ali i drugih relevantnih subjekata pristupa se 

izmjenama i ažuriranju izvedbenih planova kolegija te korekcijama ishoda učenja. 

Budući da je Fakultet i crkvena institucija koja se nalazi pod ingerencijom Kongregacije za 

katolički odgoj studijski programi su usklađeni s apostolskom konstitucijom Veritatis gaudium 

i Naputkom o visokim katehetskim učilištima (Institutima) Kongregacije za katolički odgoj i 

smjernicama Nacionalnoga katehetskog ureda HBK-a. 

Primjeri dokaza: 

- Odluke FV-a o usvajanju izmjena i dopuna studijskih programa 

- Dopunska isprava na hrvatskom i engleskom jeziku 

 

https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji


Standard 2.3. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu dokazuje postignuće predviđenih ishoda 

učenja na studijskim programima koje izvodi 

Elaboratom o studijskom programu i izvedbenim planom pojedinog predmeta definirani su 

načini provjere predviđenih ishoda učenja za svaki studijski program s čime su studenti 

unaprijed upoznati s obzirom na obvezu javne objave izvedbenog plana prije početka 

akademske godine. Izvedbeni planovi usvajaju se na Fakultetskom vijeću i objavljuju na 

mrežnim stranicama Fakulteta. (Prilog: Zapisnici i Odluke Fakultetskog vijeća)  

Provjera ishoda učenja pojedinih kolegija provodi se putem pismenih ili usmenih 

kolokvija/ispita, radnih zadataka, seminarskih radova, prezentacija te završnih/diplomskih 

radova.  

Usvajanje učenja na pojedinom kolegiju provjerava se i ocjenjuje kontinuirano tijekom nastave, 

a konačna se ocjena utvrđuje na završnom ispitu. Svi kolegiji imaju definiran postupak 

ocjenjivanja i vrednovanja rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu na kojem  

studenti polažu dijelove gradiva koje nisu položili na kolokvijima na kojem se utvrđuje i 

konačna ocjena koja obuhvaća sve aktivnosti tijekom semestra.  

Veliki dio provjere znanja obavlja se pisanom obliku koji ostaje kao dokaz iskazanog znanja na 

provjeri a nepristranost i objektivnost, unatoč subjektivnim prosudbama, zagarantirana je 

unaprijed opisanim kriterijima ocjenjivanja i vrednovanja, brojčanoj ljestvici ili bodovnoj skali 

koja je sastavni dio opisa pojedinih kolegija. 

Dodatna provjera ostvarivanja ishoda učenja studijskog programa obavlja se prilikom obrana 

završnih i diplomskih radova kao i polaganja završnog ispita. Završni ispit se polaže pred 

tročlanim povjerenstvom a sastoji se od izlaganja završnoga pisanoga rada i odgovara na jednu 

tezu po izboru dekanskog kolegija te na jednu tezu iz područja  koju student sam bira, a koja je 

različita od područja iz kojeg je pisao završni rada. Na taj način povjerenstvo utvrđuje u kojoj 

je mjeri student ostvario ishode upisanog studijskog programa. 

 

Primjeri dokaza: 

- Primjeri pisanih ispita, seminarskih  i završnih radova 

- Knjižica: raspored akademske godine s Tezarijem za završni ispit, str. 55-62. 

 

Standard 2.4. Postupci planiranja, predlaganja i prihvaćanja novih te revizije ili ukidanja 

postojećih programa uključuju povratne informacije studenata, poslodavaca, strukovnih 

udruženja, alumnija. 

Svjestan brzih i naglih promjena u svijetu i svoje uloge u društvu, u stalnom dijalogu i suradnji 

sa studentima Fakultet redovito osuvremenjivanju i usklađuju studijske programe kroz manje 

ili veće izmjene studijskih programa. Studijski programi Katoličkog bogoslovnog fakulteta 

nastali su 1999. godine., a od tada su doživjeli niz promjena i poboljšanja 



Kako bi odgovorili zahtjevima vremena ali i omogućio studentima veći izbor pri  zapošljavanju,   

Fakultet je u akademskoj godine 2018./2019. krenuo u reformu Preddiplomskog i Diplomskog 

katehetsko-teološkog studija koje je sukladno odluci Fakultetskog vijeća, (klasa: 003-05/19-

03/0001; urbroj 2181-203-02-01-19-0002), od 17. siječnja 2019., usvojio Senat Sveučilišta u 

Splitu na svojoj 12. sjednici održanoj dana 30. svibnja 2019. Odluka uključuje i izmjenu naziva  

studijskog programa iz preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija Teološko-katehetski 

studij u  preddiplomski i diplomski sveučilišni studij Studij teološko-religijskih znanosti.  

(Klasa 003-08/19-05/0006 Urbroj: 2181-202-03-01-19-0022 – Preddiplomski) (Klasa 003-

08/19-05/00012; Urbroj: 2181-202-03-01-19-0035 – Diplomski). 

Sveučilište u bazi studijskih programa objavljuje aktualne promjene studijskih programa, a koja 

je linkovima povezana na web stranice sastavnica koje su dužne objaviti najnovije inačice 

programa. http://www.unist.hr/studiji-i-nastava/studijski-programi  

Odjel za kvalitetu Sveučilišta u Splitu evidentira i prati sve izmjene studijskih programa koje 

se odvijaju preko Povjerenstva za studije, a sastavnice same prate sve promjene i izmjene svojih 

studijskih programa i prema potrebi ih šalju Povjerenstvu na daljnje odobravanje. 

Dugogodišnja interakcija sa studentima i nastavnim bazama rezultirala je uvođenjem stručne 

prakse (x3) kao izbornih kolegija  za sve studijske programe koja je i dio izvedbenog plana za 

akademsku godinu 2020./2021. 

Pred završetak svakoga semestra provodi se institucijsko ispitivanje zadovoljstva studenata 

kvalitetom nastave i nastavnoga rada na razini Sveučilišta u Splitu (anketa) što je pod 

nadležnošću Studentskog zbora Sveučilišta u Splitu.  Rezultati ankete za zimski i ljetni semestar 

akademske godine 2018./2019. dostupni su na mrežnim stranicama Sveučilišta i Fakulteta. 

 

Primjeri dokaza: 

- Evidencije izmjene studijskih programa 

- Elaborati studijskih programa koji se izvodili u akademskoj godini 2018./2019. 

- Elaborat novog studijskog programa - Studij teološko religijskih znanosti (TRZ) koji čeka 

odobrenje Kongregacije za odgoj 

- Rezultati studentske ankete za zimski i ljetni semestar 2018./2019. 

 

2.5. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu  osigurava usklađenost ECTS-a sa stvarnim 

studentskim opterećenjem. 

Opterećenje studenata je kvantitativna mjera izražena u ECTS bodovima kojom se određuje 

sveukupna aktivnost studenta potrebna za ostvarivanje očekivanih ishoda učenja, to je vrijeme 

potrebno za ispunjenje svih studentskih aktivnosti (1 ECTS = 30 sati rada studenta). ECTS 

bodovi pojedinih kolegija usklađeni su s raspoloživim vremenom koje prosječni student mora 

potrošiti za ispunjavanje navedenih obveza u opisu kolegija kao i za postizanje očekivanih 

ishoda učenja. Katolički bogoslovni fakultet  kroz izmjene i dopune studijskih programa 

redovito revidira i opterećenje studenata iskazano kroz ECTS bodove. Pri pridijevanju ECTS 

http://www.unist.hr/studiji-i-nastava/studijski-programi


bodova pojedinim kolegijima vodilo se računa o gore navedenim kriterijima a i o tome da zbroj 

ECTS bodova svih kolegija u jednoj godini studija bude 60, odnosno da da zbroj ECTS bodova  

svih kolegija na preddiplomskom studijskom programu bude 180, diplomskome 120, a 

integriranom sveučilišnom studiji 300. 

Sastavnice Sveučilišta u Splitu  u svakoj akademskoj godini  dobivaju od studenata povratne 

informacije kroz tri ankete koje se provode na razini Sveučilišta: 

- Studentsko vrednovanje nastavnog rada (na kraju zimskog i ljetnog semestra)  

- Studentsko vrednovanje rada administrativnih i stručnih službi te drugih vidova 

studentskog života  

- Studentsko vrednovanje cjelokupne razine studija (provodi se sa studentima koji 

završavaju studij) 

 

Kroz komentare studenata napisane u anketama vidljivi su nedostaci u opisima pojedinih 

kolegija, proizvoljno tumačenje opterećenja i nesrazmjer između ECTS bodova sa stvarnim 

opterećenjem studenta (obvezna literatura). Unatoč različitim pokušajima i objašnjavanju 

načina usklađivanja stvarnoga opterećenja s dodijeljenim ECTS bodovima kod pojedinih 

profesora velikih pozitivnih pomaka nema. 

Rezultati gore spomenutih anketa na razini Sveučilišta u Splitu javno su dostupni na poveznici 

http://www.unist.hr/kvaliteta/rezultati-studentskih-anketa?CategoryId=13#category-list. 

 

Primjeri dokaza: 

- Evidencije izmjene studijskih programa 

 

2.6. Studentska je praksa sastavni dio studijskih programa (gdje je primjenjivo). 

Zbog svoje specifičnosti studijskih programa na KBF-u ima obaveznu stručnu praksu koja do 

sada nije bila institucionalno regulirana, stoga je u izvedbenog plana za akademsku godinu 

2020./2021 stručna praksa uvedena kao izborni (obvezi) kolegija za sve studijske programe, 

Stručna praksa na području vjere i kulture (KBF 645), Stručna praksa iz pastoralne teologije 

(KBF 646), Stručna praksa u znanstveno - istraživačkom radu (KBF 647). 

Donesen je i Pravilnik o dodatnoj stručnoj praksi studenata Sveučilišta u Splitu kojim se 

obvezuje sve sastavnice da uvedu dodatnu stručnu praksu kao  izborni predmet u okviru 

studijskih programa na preddiplomskim sveučilišnim studijima, diplomskim sveučilišnim 

studijima, integriranim preddiplomskim i diplomskim sveučilišnim studijima. Pravilnikom se  

uređuje sadržaj, ugovaranje, mentoriranje, pohađanje, ocjenjivanje te druga važna pitanja u 

svezi stručne prakse studenata Sveučilišta u Splitu.  

http://www.unist.hr/Portals/0/datoteke/Pravilnik%20o%20dodatnoj%20strucnoj%20praksi_29

032017-1.pdf . 

Sukladno tome i KBF je izradio Pravilnik o stručnoj praksi (link) koje je usvojilo Fakultetsko 

vijeće na svojoj Petoj redovitoj sjednici, održanoj 13. veljače 2020. 

http://www.unist.hr/kvaliteta/rezultati-studentskih-anketa?CategoryId=13#category-list
http://www.unist.hr/Portals/0/datoteke/Pravilnik%20o%20dodatnoj%20strucnoj%20praksi_29032017-1.pdf
http://www.unist.hr/Portals/0/datoteke/Pravilnik%20o%20dodatnoj%20strucnoj%20praksi_29032017-1.pdf


Jedan od strateških ciljeva Sveučilišta u Splitu je razvijanje široke mrežu nastavnih baza 

odnosno organizacija u kojima se povezuje praksa, znanost, umjetnost i visoko obrazovanje. S 

tim ciljem potpisani su ugovori s desetak nastavnih baza u Splitu i okolici. 

Broj potpisanih ugovora sa nastavnim bazama:   

Nadbiskupija splitsko-makarska 

Dječji vrtić Dobri  

Osnovna škola Marjan  

Nadbiskupijska klasična gimnazija „Don Frane Bulić“   

Institut za logoterapiju i egzistencijalnu analizu;  

Izdavačka kuća Verbum d.o.o.  

Laudato TV d.o.o.  

Dom za starije i nemoćne osobe Lovret 

Caritas nadbiskupije Split 

 

Fakultet i prihvatna institucija dogovaraju na operativnoj razini provođenje prakse studenata. 

Definiraju se kontakt osobe na fakultetu i u prihvatnoj organizaciji, mentori koji vode studente 

te broj studenata koji u dogovorenome terminu dolaze na praksu. Rad u prihvatnoj organizaciji 

obogaćuje praktična znanja i otvara im mogućnost kasnijeg zapošljavanja u nastavnim bazama 

u kojima su obavljali stručnu praksu. Do sada mreža stručne prakse nije bila sustavno razvijena 

na Fakultetu i bila je pod ingerencijom profesora koji predaju kolegije kod kojih je stručna 

praksa sastavni dio programa dotičnog kolegija. Njihova iskustva i iskustva studenata koji su 

obavljali praksu jako su pozitivna. 

 

Primjeri dokaza: 

- Pravilnik stručne prakse KBF-a 

- Opisi izbornih predmeta - Stručna praksa na području vjere i kulture (KBF 645), Stručna 

praksa iz pastoralne teologije (KBF 646), Stručna praksa u znanstveno - istraživačkom radu 

(KBF 647). 

- Potpisani ugovori s nastavnim bazama o stručnoj praksi 

 

 

  



III.  NASTAVNI PROCES I PODRŠKA STUDENTIMA (ESG 1.3., ESG 1.4., ESG 1.6.) 

 

3.1. Uvjeti upisa na Katolički bogoslovni fakultet u Splitu ili nastavak studija usklađeni su sa 

zahtjevima studijskog programa, jasni su, objavljeni i dosljedno se primjenjuju. 

 

Upisi za studijske programe na Katolički bogoslovni fakultet u Splitu odvijaju se sukladno 

Pravilniku o studijima i sustavu studiranja Sveučilišta u Splitu, Pravilniku o studiranju na KBF- 

u Splitu te odlukama Fakultetskog vijeća koji pobliže  reguliraju upisne procese i zakonsku 

regulativu. Sve odluke i pravilnici dostupni su potencijalnim studentima, ali i već upisanima na 

mrežnim stranicama Fakulteta.  

Sveučilište u Splitu raspisuje zajednički natječaj za upis studenata na preddiplomske i 

integrirane studij te na diplomske studijske programe. U natječajima su jasno naznačeni kriteriji 

za upis (vrednovanje uspjeha u srednjoj školi, razina polaganja obveznih ispita državne mature, 

izborni ispiti, dodatne provjere znanja i vještina). 

Link na natječaj za upis studenata u I. godinu preddiplomskog sveučilišnog, integriranog 

preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog te preddiplomskog stručnog studija u akademskoj 

godini 2018./2019.: 

http://www.unist.hr/Portals/0/docs/nastava/Natjecaj%20za%20upis%20studenata%20ak_god_

18_19.pdf?ver=2017-05-22-090235-410  

Link na natječaj za upis studenata u I. godinu diplomskih sveučilišnih i specijalističkih 

diplomskih stručnih studija u akademskoj godini 2018./2019.: 

http://www.unist.hr/novosti/studentski-zivot/natjec%CC%8Caj-za-upis-studenata-u-i-godinu-

diplomskih-studija-u-ak-god-20182019-66501  

Uvjeti upisa studenata na više godine studija definirani su pravilnicima o studiranju Sveučilišta 

i sastavnica. Studente se prilikom upisa informira o njihovim obvezama. Nakon završenog 

natječaja i objavljenih lista kandidata, Fakultet na svojim mrežnim stranicama javno objavljuje 

sve obavijesti i obrasce vezane za upis u prvu godinu studija. Upisi se obavljaju u Studentskoj 

službi fakulteta. 

Studenti koji prelaze s drugih učilišta podnose molbu FV. Molbe razmatra Povjerenstvo za 

prelaske s drugih učilišta te donosi preporuku i nacrt studija koje usvaja Fakultetsko vijeće. 

Postupak prelaska studenata s drugih učilišta, priznavanja domaćih i inozemnih kvalifikacija 

utvrđen je Pravilnikom o studiranju na KBF-u i obavlja se na temelju priznavanja postignutih 

ECTS bodova. 

Tablica 3.1., 3.2., 3.3. iz MOZVAG-a 

Primjeri dokaza: 

- Priznavanje razdoblja studiranja na drugom učilištu  i nacrt nastavka studija  

- Pravilnik o studiranju na KBF-u Sveučilišta u Splitu 

- Primjer prelaska studenta s drugog učilišta 

http://www.unist.hr/Portals/0/docs/nastava/Natjecaj%20za%20upis%20studenata%20ak_god_18_19.pdf?ver=2017-05-22-090235-410
http://www.unist.hr/Portals/0/docs/nastava/Natjecaj%20za%20upis%20studenata%20ak_god_18_19.pdf?ver=2017-05-22-090235-410
http://www.unist.hr/novosti/studentski-zivot/natjec%CC%8Caj-za-upis-studenata-u-i-godinu-diplomskih-studija-u-ak-god-20182019-66501
http://www.unist.hr/novosti/studentski-zivot/natjec%CC%8Caj-za-upis-studenata-u-i-godinu-diplomskih-studija-u-ak-god-20182019-66501


 

3.2. Katolički bogoslovni fakultet prikuplja i analizira podatke o napredovanju studenata na 

studiju i na temelju njih osigurava kontinuitet studiranja i završnost studenata. 

Fakultet prikuplja i analizira podatke o napredovanju studenata na studiju i na temelju njih 

osigurava kontinuitet studiranja i završnost studenata. Analiza obuhvaća podatke o broju 

upisanih studenata po svim studijskim programima, razinama studijskih programa, broj 

studenata koji su odustali od studija ili u statusu mirovanja, broj diplomiranih studenata, broj 

studenata prema ostvarenim ECTS bodovima s posebnom naznakom na studente prve godine. 

U nastavku su dane pojedinačne analize za svaki studijski program za akademsku godinu 

2018./2019.  

- Integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni filozofsko-teološki studij 

- Preddiplomski sveučilišni teološko-katehetski studij 

- Diplomski sveučilišni teološko-katehetski studij 

 

Tablica 3.4., 3.5. iz MOZVAG-a 

 

Primjeri dokaza: 

- Podaci o prolaznosti studenata 

- Podaci o  završenosti i odustajanju od studija 

- Primjeri mjera za povećanje prolaznosti i završenosti studenata  

 

3.3. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu osigurava poučavanje usmjereno na studenta 

U Pravilniku o studiranju na KBF-u u Splitu definirane su vrste izvođenja nastave. Nastava se 

u pravilu izvodi u obliku predavanja, seminara, vježbi. Nabrojene su i ostale moguće vrste  

nastave – praktična nastava, terenska nastava, konzultacije, mentorske konzultacije, stručna 

praksa, sudjelovanje studenata u stručnom i istraživačkom radu, umjetničko nastavne 

produkcije i drugo.  Uvidom u opise pojedinih kolegija vidljivo je da profesori prakticiraju 

nastavne metode koje potiču kreativno i kritičko razmišljanje s ciljem razvijanja 

kompetitivnosti, samostalnosti i odgovornosti studenata. Tako studenti rade samostalno ili 

grupno u izradi projektnih zadataka, seminarskih radova, vlastitih prezentacija koje osobno 

izlaži pred vlastitim kolegama i predmetnim profesorima. Neki profesori u izvođenju svojih 

kolegija služe se metodom TCI ( Tematski centriranom interakcijom) koja dozvoljava 

studentima veći stupanj uključenosti u materiju koja se obrađuje. U okviru nekih kolegija 

organizira se terenska nastava (posjet muzejima, povijesnim arheološkim lokalitetima, 

organizirani posjet znanstvenim  skupovima, seminarima, okruglim stolovima itd.) ili studijsko 

putovanje. 

U izvedbenom planu za akademsku godinu 2020./2021.  na svim studijskim programima uvodi 

se mogućnost odabira stručne prakse (izborni predmeti) koja do sada nije bila institucionalno 

uređena nego razasuta, kao obvezni dio, po pojedinim kolegijima. 



Fakultet, prema financijskim mogućnostima, osigurava korištenje naprednih tehnologija s 

ciljem osuvremenjivanja nastave. Nastava se izvodi u učionicama koje su opremljene 

računalima, projektorima i pokrivene Internet mrežom. 

Sustav elektroničkog učenje ili e-učenje (e-learning) nije zaživio u potpunosti kao jedna od 

poželjnih metoda poučavanja, jer na Sveučilištu ne postoji pravilnik o njegovu vrednovanju, 

dok je upotreba multimedije i interneta umjerena tijekom nastave. Unatoč svim prednostima e-

učenja, ono se više koristi u kolegijima s vježbama, a u ostalima rjeđe.  

Fakultet organizira radionice za edukaciju nastavnika u primjeni suvremenih pristupa i metoda 

poučavanja (link – održane radionice na tu temu). No, da bismo dosegli zacrtane ciljeve 

povećanja kvalitete nastave i uspješnosti studiranja, svjesni smo kako je potrebno još 

intenzivnije poticati studente na aktivnije sudjelovanje u nastavi te na samostalan rad.   

Studentskim vrednovanjem nastavnog rada svaki semestar se dobivaju povratne informacije od 

studenata. Rezultati vrednovanja kvalitete nastavnoga rada dostavljaju se nastavnicima 

ponaosob za kolegije koje izvode. Uvid u cjelovite rezultate studentskog vrednovanja ima 

Odbor za osiguranje kvalitete koji o njima raspravlja te o njima izvješćuje Fakultetsko vijeće, 

predlažući mjere poboljšanja kroz godišnje planove Odbora. Dekan Fakulteta također je  dužan 

podnijeti izvještaj Senatu o poduzetim mjerama i razgovorima s najlošije ocjenjenim 

nastavnicima u svrhu unaprjeđenja kvalitete nastave. Zbirni rezultati studentskog vrednovanja 

objavljeni su na mrežnim stranicama Sveučilišta u Splitu (http://www.unist.hr/studiranje-u-

splitu/rezultati-studentskih-anketa) i Fakulteta. 

 

3.4. Katolički bogoslovni fakultet osigurava odgovarajuću podršku studentima 

Na mrežnim stranicama Fakulteta nalaze se i pravovremeno objavljuju sve informacije za nove 

studente. Na istoj stranici dostupni su im i svi pravni akti fakulteta, svi obrasci i dr. 

Fakultet nema svoje zgrade nego djeluje u iznajmljenome prostoru Centralnog bogoslovnog 

sjemeništa u Splitu. Osim prostora za održavanje nastave studentima su na raspolaganju 

knjižnica, računalna učionica, prostorija studentskog zbora fakulteta, prostor za susrete i rad 

studentskih udruga, kafeterija za studente. 

Sve nastavne dvorane opremljene su računalima, projektorima i Internet vezom. Po upisu na 

Fakultet studenti dobivaju vlastiti elektronički identitet kojim pristupaju sustavu ISVU te im je 

također omogućeno korištenje bežične Internet veze – Eduroam. 

Studenti preddiplomskih i diplomskih studija za sva pitanja i probleme obraćaju se Studenskoj 

službi  koja je otvorena svakoga dana za studente od 8.00  do 16.00 sati i prodekanu za nastavu 

prema potrebi. U Studentskoj službi zaposlena je jedna djelatnica, a cjelokupan sustav studija 

vodi se kroz informacijski sustav ISVU (SRCE - Sveučilišni računski centar u Zagrebu) 

https://www.isvu.hr/javno/hr/index.shtml. 

Studentima je na raspolaganju i Ured za međunarodnu suradnju, gdje studenti svakodnevno od 

8.00 do 16.00 sati mogu dobiti informacije o međunarodnoj mobilnosti studenata i ispuniti svoje 

prijave uz pomoć djelatnice koja je namještena u tom uredu. U istoj prostoriji djeluje Služba za 

znanstveno–istraživačke projekte u kojoj je zaposlena jedna djelatnica koja je raspolaganju 

studentima za pomoć kod apliciranja na različite studentske projekte. 

http://www.unist.hr/studiranje-u-splitu/rezultati-studentskih-anketa
http://www.unist.hr/studiranje-u-splitu/rezultati-studentskih-anketa
https://www.isvu.hr/javno/hr/index.shtml


Knjižnica je mjesto na koje studenti često navraćaju i borave. Zbog suženih i ograničenih 

kapaciteta za učenje unutar samoga prostora knjižnice u akademskoj godini 2018./2019. 

učinjeni su građevinsko materijalni radovi kako bi se uredio dodatni, izmješteni prostor, u 

zgradi B Fakulteta, u kojem bi se omogućio prikladniji prostor za rad i duže zadržavanje u 

prostorima  „priručne“ knjižnice. Radno vrijeme knjižnice je od ponedjeljka do petka od 8.00 

do 16.00 sati. 

Na raspolaganju studentima je i Računalna služba, služba s kojom se studenti upoznaju odmah 

po upisu. Tu dobivaju elektronički identitet i studentske iskaznice (iksica). Služba broji jednog 

djelatnika koji je stalno na raspolaganju studentima. 

Za pravna pitanja studentima je dostupan Tajnik fakulteta i Voditeljica kadrovske službe. 

Vrata uprave Fakulteta, dekana, prodekana za nastavu i prodekana za znanost uvijek su 

otvorena za sve studente i za sva pitanja.  

U svakoj akademskoj godini studenti kroz sveučilišnu elektroničko vrednovanje rada 

administrativnih službi ukazuju na nedostatke u radu službi te predlažu moguća poboljšanja. 

Rezultati ankete se objavljuju na mrežnim stranicama Sveučilišta. 

(http://www.unist.hr/kvaliteta/rezultati-studentskih-anketa) i Fakulteta. 

Na razini sastavnica svim studentima su o ovisnosti o vlastitoj organizaciji dodijeljeni mentori 

ili voditelji studija koji su zaduženi za njihovo praćenje kroz studij.  Svi nastavnici imaju javno 

objavljene termine konzultacija i na raspolaganju su studentima za sva pitanja, a prodekanu za 

nastavu mogu se obratiti za sve što ne mogu riješiti sa predmetnim nastavnikom.  

Katolički bogoslovni fakultet u Splitu pomaže studente nižeg ekonomskog statusa na različite 

načine, odobravanjem odgode ili oslobađanjem od jednog dijela ili cijele uplate školarine 

sukladno odlukama Fakultetskog vijeća za svaki pojedini slučaj. Tijekom akademske godine 

organiziraju se različite akcije pomoći studentima lošijeg imovinskog stanja ili onima koji su 

tijekom godine proživjeli teške obiteljske drame ili bili pogođeni zdravstvenim problemima 

koji iziskuju velike troškove, a koje obitelji dotičnih nisu sposobni iznijeti sami do kraja. 

Za studente sportaše omogućeni su uvjeti studiranja sukladno Pravilniku Rektorskog zbora o 

studiranju sportaša na visokim učilištima u Republici Hrvatskoj (http://www.rektorski-

zbor.hr/fileadmin/rektorat/O_Sveucilistu/Tijela_sluzbe/Rektorski_zbor/dokumenti/Pravilnik_

o_studiranju_sportasa_na_visokim_ucilistima_RH.pdf). Na Fakultetu trenutno studira jedna 

kategorizirana vrhunska sportašica. 

Fakultet podržava rad studentskih udruga. Na Fakultetu trenutno djeluju dvije studentske 

udruge: udruga studenata STRIDON i udruga alumija TEOFIL. Zajednički dijele prostor koji se 

nalazi u prizemlju zgrade C Fakulteta. 

Sveučilište u Splitu u preuređenoj zgradi nekadašnjeg Pomorskog fakulteta na adresi: Zrinsko 

Frankopanska 38, na jednom mjestu, osiguralo je prostore za rad studentskih udruga, ureda i 

savjetovališta. O tome su studenti informirani putem mrežne stranice Sveučilišta i Fakulteta.  

Svoje mjesto su u našli Studentski zbor Sveučilišta u Splitu te krovna alumni udruga ASUS, 

brojne studentske udruge registrirane pri Sveučilištu, kao što su SKAC, Split misli, Invictus 

mare, Udruga Studenti za studente, Debatna unija, Oceanus, Sekcija za neuroznanost, ESN kao 

i Centar za savjetovanje studenata u okviru kojeg djeluje Savjetovalište za upravljanje 

http://www.unist.hr/kvaliteta/rezultati-studentskih-anketa
http://www.rektorski-zbor.hr/fileadmin/rektorat/O_Sveucilistu/Tijela_sluzbe/Rektorski_zbor/dokumenti/Pravilnik_o_studiranju_sportasa_na_visokim_ucilistima_RH.pdf
http://www.rektorski-zbor.hr/fileadmin/rektorat/O_Sveucilistu/Tijela_sluzbe/Rektorski_zbor/dokumenti/Pravilnik_o_studiranju_sportasa_na_visokim_ucilistima_RH.pdf
http://www.rektorski-zbor.hr/fileadmin/rektorat/O_Sveucilistu/Tijela_sluzbe/Rektorski_zbor/dokumenti/Pravilnik_o_studiranju_sportasa_na_visokim_ucilistima_RH.pdf


karijerama, Savjetovalište za studente s invaliditetom, Medicinsko savjetovalište, Psihološko 

savjetovalište, Kineziološko savjetovalište, Savjetovalište za međureligijski dijalog i studentski 

pastoral, kao i  Pravno savjetovalište. Od uspostave sveučilišnog Savjetovališta za studente 

jedan od nastavnika našega Fakulteta je na čelu Savjetovališta za međureligijski dijalog i 

studentski pastoral. Također, s ponosom možemo reći kako odlučujući doprinos u radu dvije 

možda najaktivnije studentske udruge u Republici Hrvatskoj – SKAC (Split) i „Hrvatsko 

nadzemlje“ – daju studenti našega Fakulteta. A naši nastavnici su duhovnici spomenutih udruga 

(SKAC-a, prof. dr. sc. Ante Vučković; Hrvatskog nadzemlja, mr. sc. Ante Rako). 

Sukladno Pravilniku o raspodjeli sredstava ostvarenih od upisnina studenata Sveučilišta u 

Splitu, ali i odlukama Senata Fakultet kao i sve ostale sastavnice Sveučilišta svake godine 

odvajaju sredstva za projekte studenata Sveučilišta u Splitu. Na raspisane natječaje mogu se 

javiti svi studenti Fakulteta (http://www.unist.hr/raspisan-natjecaj-od-proracuna-studentskog-

zbora-sveucilista-u-splitu-za-2019-godinu/). 

 

Primjeri dokaza: 

- Dokumentacija o stručnom usavršavanju djelatnika u stručnih službi 

- Mrežne stranice SKAC-a (http://skac.st/) 

- Mrežne stranice Hrvatskog nadzemlja  (https://mladisplit.com/projekti/hrvatsko-nadzemlje) 

 

 

3.5. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu osigurava podršku studentima iz ranjivih i 

podzastupljenih skupina 

Hrvatski sabor na sjednici, održanoj 17. listopada 2014., donio Strategiju obrazovanja, znanosti 

i tehnologije (https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_10_124_2364.htm) gdje se 

kao jedan od strateških ciljeva navodi da visoko obrazovanje mora biti dostupno svima u skladu 

s osobnim sposobnostima, stoga je potrebno reformirati sustav studentskih standarda u cilju 

veće pravednosti, izraditi program unapređenja socijalne dimenzije uz analizu pristupa i uspjeha 

podzastupljenih skupina u visokom obrazovanju, osigurati minimalne standarde pristupačnosti 

visokih učilišta studentima s invalidnošću. Pripadnici podzastupljenih i ranjivih skupina u 

visoko obrazovanju su: studenti čiji roditelji imaju niže razine obrazovanja, studentice u 

tehničkom području i studenti u humanističkom području; stariji studenti; studenti s 

invaliditetom; studenti s djecom; studenti pripadnici romske manjine. 

Sveučilište u Splitu usvojilo  je 2016. godine  Pravilnik o studiranju studenata s invaliditetom 

(https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=

hr-HR&EntryId=156&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1846) kojim se 

uređuju osnovna pitanja u svezi definicije pojma studenta s invaliditetom, stjecanja statusa 

studenta s invaliditetom te uvjeta i načina studiranja studenata s invaliditetom. Na razini 

Sveučilišta ustrojen je i Ured za studente s invaliditetom (počeo je s radom 01. 05. 2016.) kao 

referentni centar u kojem studenti mogu dobiti informacije na licu mjesta, kao i putem telefona, 

http://www.unist.hr/raspisan-natjecaj-od-proracuna-studentskog-zbora-sveucilista-u-splitu-za-2019-godinu/
http://www.unist.hr/raspisan-natjecaj-od-proracuna-studentskog-zbora-sveucilista-u-splitu-za-2019-godinu/
http://skac.st/
https://mladisplit.com/projekti/hrvatsko-nadzemlje
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_10_124_2364.htm
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=156&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1846
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=156&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1846


e-pošte i informativnih materijala. Ured nastoji kroz svoje aktivnosti studentima ponuditi i 

izravnu pomoć pri rješavanju specifičnih problema koji se mogu pojaviti tijekom studija, te tako 

predstavljaju mehanizam za osiguravanje jednakih mogućnosti. Na sastavnicama su imenovani 

povjerenici za studente s invaliditetom kojima se studenti mogu obratiti za sva pitanja.  

Kako KBF ima manji broj studenata to olakšava osobni odnos sa svakim studentom, odnosno 

prepoznavanje, praćenje i pružanje potpore osobama iz ranjivih skupina. Na Fakultetu imamo 

jednu slabovidnu osobu te jednu osobu koja ima ozbiljnih slušnih problema.  

Informacije o upisu, prijavni i upisni postupci dostupni su na mrežnoj stranici Fakulteta, a 

Studentska služba Fakulteta osobno obavještava po potrebi ranjive osobe ponaosob.  

Prema potrebi studentima se osigurava i potrebna oprema za praćenje nastave i oblici nastave i 

ispita se prilagođavaju potrebama i mogućnostima studenata s invaliditetom. Kod izvođenje 

nastave omogućava im se  prikladno mjesto za praćenja prezentacija i predavanja, a kod 

provjere znanja izlazi im se u susret tako da im se daju materijali u elektronskom obliku te, ako 

je potrebno, i posebni, dodatni termini za kolokvije i ispite.  

Fakultetski povjerenika za studente s invaliditetom surađuje sa odgovarajućom službom na 

Sveučilištu. Preko povjerenika studentima se pruža mogućnost da se uključe u razne programe 

volontiranja s osobama s posebnim potrebama, kao što su, primjerice, dva godišnja putovanja 

u inozemstvo te jednodnevna druženja koji se  redovito organiziraju (dva do tri puta u  mjesecu). 

Fakultet svoju potporu iskazuje pokrivanjem troškova putovanja u inozemstvo jednom ili više 

studenta. 

Podaci o studentima iz ranjivih i podzastupljenih skupina prikupljaju se sukladno sa Zakonom 

o zaštiti osobnih podataka.  

Prostorna pristupačnost prilagođena je osobama sa invaliditetom i to se odnosi na osigurana 

parkirna mjesta kao i na jedan dio prostorija Fakulteta. Budući da je Fakultet jednim djelom 

smješten u zgradi koja potječe iz prošlog stoljeća, za prilagodbu tih prostora osobama s 

invaliditetom traže se prikladna rješenja. Tim više što zgrada nije u vlasništvu Fakulteta. 

Trenutno imamo jednu slabovidnu osobu kao studenta koja je uz to i istaknuti sportaš. Fakultet 

joj izlazi u susret kod njezinog sudjelovanja na raznim natjecanjima kao i na paraolimpijskim 

igrama sukladno Pravilniku Rektorskog zbora o studiranju studenata sportaša na visokim 

učilištima Republike Hrvatske iz 2016. godine. (http://kbf.unist.hr/hr/sveucilisni-propisi-i-

dokumenti/537-pravilnik-rektorskog-zbora-o-studiranju-studenata-sportasa-na-visokim-

ucilistima-u-rh) 

 

3.6. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu  omogućava studentima stjecanje međunarodnog 

iskustva 

Provedbu mobilnosti studenata i osoblja koordinirano izvode sveučilišni Ured za međunarodnu 

i međusveučilišnu suradnju te fakultetski Ured za međunarodnu suradnju. Oba ureda 

promoviraju razne oblike međunarodne aktivnosti, dok Sveučilišni ured promovira i samo 

sveučilište na međunarodnoj razini. Osnovne zadaće tih ureda jesu informiranje sveučilišne 

zajednice o mogućnostima sudjelovanja i uključivanja u međunarodne projekte, programe i 

asocijacije i podrška u implementaciji, provođenju i koordinaciji međunarodnih projekata s 



iznimnim naglaskom na međunarodnu mobilnost studenata, nastavnika, istraživača i 

nenastavnog osoblja. 

Sveučilište nastoji prepoznati sve prednosti međunarodne mobilnosti studenata koje ona nudi, 

kako u obrazovnom smislu tako i kroz osobni razvoj svakog pojedinca te aktivno potiče svoje 

studente na sudjelovanje u međunarodnoj mobilnosti kroz razne programe od kojih je 

najzastupljeniji Erasmus+. 

U Erasmus+ programu Sveučilište u Splitu aktivno i ravnopravno sudjeluje od samog početka 

njegove provedbe u Republici Hrvatskoj 2009. godine, pružajući svojim studentima 

mogućnosti međunarodne mobilnosti koja nije rezervirana samo za manji broj studenata, nego 

se, zahvaljujući osiguravanju financijske potpore, nudi široj studentskoj populaciji splitskog 

Sveučilišta. 

S ciljem pružanja podrške dolazne i odlazne mobilnosti studenata, nastavnog i nenastavnog 

osoblja na KBF-u je 10. travnja 2014. ustanovljen Ured za međunarodnu suradnju. Osobe koje 

provode aktivnosti Ureda su: voditelj Ureda koji je ujedno Erasmus+ koordinator, tajništvo 

ureda koje vodi voditeljica Službe za PDS te prodekan za nastavu koji je ujedno ECTS 

povjerenik. 14. travnja 2016. ustrojeno je i Povjerenstvo za odabir kandidata u okviru programa 

međunarodne mobilnosti kao zasebno tijelo koje obrađuje prijave na natječaj i donosi prijedlog 

odluke o odabiru kandidata te ih dostavlja sveučilišnom Povjerenstvu za rangiranje, koje 

donosi i objavljuje konačnu odluku o odabiru kandidata za mobilnost. Sve aktivnosti 

fakultetskog Ureda za međunarodnu suradnju (podatci o ostvarenim dolaznim i odlaznim 

mobilnostima studenata i osoblja, iniciranje i sklapanje bilateralnih sporazuma, projekti i 

natječaji vezani uz mobilnost) podnose se u obliku semestralnih izvješća Fakultetskome vijeću. 

Mobilnosti koje se na Fakultetu ostvaruju kroz programe EU-a, ostvaruju se unutar Erasmus+ 

programa. 

Proces odlazne mobilnosti definiran je aktima Sveučilišta u Splitu i Pravilnikom o 

međunarodnoj mobilnosti (http://www.unist.hr/Portals/0/docs/medjunarodna/Pravilnik% 

20o%20medjunarodnoj%20mobilnosti_novo.pdf?ver=2014-04-29-132725-083). Više puta 

tijekom svake godine Sveučilište u Splitu raspisuje natječaj za Erasmus+ razmjenu preko koje 

studenti mogu ostvariti svoju mobilnost. Sva natječajna dokumentacija objavljuje se na 

mrežnim stranicama Sveučilišta i Fakulteta, kao i obrasci koje je potrebno popuniti za 

sudjelovanje u samome natječaju (http://www.kbf.unist.hr/hr/mobilnost/1149-natjecaj-za-

erasmus-mobilnost-studenata-u-svrhu-studija-u-ljetnom-semestru-ak-god-2019-2020). Nakon 

prijave studenata na natječaj Fakultetsko Povjerenstvo za odabir kandidata u okviru programa 

međunarodne mobilnosti (http://www.kbf.unist.hr/hr/o-fakultetu/povjerenstva/1225-

povjerenstvo-za-odabir-kandidata-u-okviru-programa-medunarodne-mobilnosti) donosi 

odluku o formiranju rang liste, poštujući postavljene kriterije Sveučilišta i Fakulteta koji su 

jasno definirani u samome natječaju. 

Informiranje studenata i osoblja o natječajima za mobilnost i stipendijama odvija se putem 

mrežnih stranica Fakulteta (https://www.kbf.unist.hr/hr/naslovnica/medunarodna-suradnja) i 

Sveučilišta https://www.unist.hr/me%C4%91unarodna-suradnja. Mrežne stranice Fakulteta od 

Sveučilišnih mrežnih stranica preuzimaju i objavljuju sve istaknutije vijesti (od interesa za 

KBF) vezane uz mobilnost.  

Institucionalno promoviranje mobilnosti od strane Sveučilišta organizira se prigodom 

raspisivanja natječaja za mobilnost studenata u obliku Erasmus+ info dana, na koji studenti 
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svih sastavnica mogu dobiti informacije o načinu prijave i odlaska na međunarodnu razmjenu 

te se upoznati s primjerima dobre prakse odlaznih studenata (https://www.unist.hr/novosti/ 

artmid/2423/articleid/12562/info-dan-erasmus-studijski-boravak). 

Fakultetsko promoviranje mobilnosti ustanovljeno je i njegova provedba prati se temeljem 

Akcijskog plana provedbe strateškog programa znanstvenog istraživanja KBF-a 

(file:///C:/Users/aperos.KBF/AppData/Local/Temp/KBFST-2018-19-r08--13-Akcijski-plan-

provedbe-strateskoga_programa_KBF_2019-1.pdf) i godišnjeg Akcijskog plana KBF-a (vidi 

npr.za godinu 2019.: file:///C:/Users/aperos.KBF/AppData/Local/Temp/KBFST-2018-19-r08-

-12_Akcijski_plan_KBF-a_2019.pdf), a odvija se kroz redovite semestralne informativne 

sastanke (Erasmus+ info dan) o mogućnostima Erasmus+ mobilnosti za studente i osoblje, u 

suorganizaciji sveučilišnog i fakultetskog ureda za međunarodnu suradnju 

(http://www.kbf.unist.hr/hr/mobilnost/1139-odrzan-erasmus-info-dan-na-kbf-u).  

Informiranje o projektima i stipendiranju vezanima uz mobilnost provodi se u suradnji s 

fakultetskom Službom za znanstveno-istraživačku djelatnost provodi se na mrežnim stranicama 

Fakulteta i kroz objavljivanje info publikacija (https://projekti.kbf.unist.hr/). 

Na razini sveučilišta postoji oko 400 bilateralnih sporazuma sklopljenih s priznatim europskim 

sveučilištima (https://www.unist.hr/me%C4%91unarodna-suradnja/sporazumi-o-suradnji/eras 

mus-me%C4%91uinstitucijski-sporazumi/suradnja-me%C4%91u-programskim-drzavama). 

KBF pri sklapanju bilateralnih ugovora s europskim fakultetima, uz kompatibilnost studijskog 

programa, vodi računa o različitim govornim područjima, u skladu s jezičnim kompetencijama 

studenata, kako bi se stvorile sve potrebne pretpostavke za stjecanje međunarodnog studijskog 

iskustva. KBF je kroz razdoblje od 2014./15–2018./19. sklopio 12 bilateralnih sporazuma (od 

kojih je jedan istekao), a koji pokrivaju osam različitih govornih područja: englesko (irsko), 

poljsko, slovačko, slovensko, njemačko, švicarsko (istekao), belgijsko i austrijsko govorno 

područje: 

1. Teološki fakultet na Ruhr Sveučilištu u Bochumu, Njemačka (http://www.kath.ruhr-

uni-bochum.de/), za razdoblje od 2018.–2021.; 

2. Institut za sustavnu teologiju i etiku Sveučilišta u Beču, Austrija (https://st-

ktf.univie.ac.at/en); za razdoblje od 2017.–2021. 

3. Crkvena pedagoška visoka škola Sveučilišnog koledža za obrazovanje nastavnika u 

Beču, Austrija  (https://www.kphvie.ac.at/home.html); za razdoblje od 2017.–2021. 

4. Teološki fakultet Sveučilišta u Passau, Njemačka (https://www.uni-

passau.de/index.php?id=6480), za razdoblje od 2016.–2021.; 

5. Teološki fakultet Sveučilišta u Luzernu, Švicarska 

(https://www.unilu.ch/fakultaeten/tf/), za razdoblje od 2016.-2018. (istekao);  

6. Teološki fakultet u Bratislavi Trnavskog sveučilišta u Trnavi, Slovačka 

(http://www.tftu.sk/sk/sucasti-fakulty), za razdoblje od 2015.–2021.;  

7. Filozofsko-teološka visoka škola Sankt Georgen u Frankfurtu, Njemačka 

(https://www.sankt-georgen.de/), za razdoblje od 2015.–2021.;  

8. Fakultet teologije i religijskih znanosti Sveučilišta u Leuvenu, Belgija 

(https://theo.kuleuven.be/en;https://onderwijsaanbod.kuleuven.be/opleidingen/e/SC_5

3246269.htm#activetab=voorwaarden), za razdoblje od 2015.–2021. 

9. Teološki fakultet Papinskog sveučilišta St. Patrick's College u Maynoothu, Irska 

(http://maynoothcollege.ie/theology-faculty), za razdoblje od 2014.–2021.;  
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10.  Teološki fakultet Papinskog sveučilišta Ivana Pavla II. u Krakovu, Poljska 

(http://www.upjp2.edu.pl/edumod/jednostki, http://wt.upjp2.edu.pl/), za razdoblje od 

2014.–2020.;  

11. Teološki fakultet Sveučilišta Kardinala Stefana Wyszynskog u Varšavi, Poljska 

(https://teologia.uksw.edu.pl/en/), za razdoblje od 2014.–2021.;  

12. Teološki fakultet Sveučilišta u Ljubljani, Slovenija (https://www.teof.uni-lj.si), za 

razdoblje od 2014.–2021. 

Iz godišnje dinamike sklapanja bilateralnih ugovora vidljivo je da Fakultet kontinuirano radi na 

proširenju mogućnosti međunarodne suradnje (4 ugovora u 2014./15., 3 ugovora u 2015./16.; 2 

ugovora u 2016./17.; 2 ugovora u 2017./2018., 3 sklopljena ugovora u 2018./19.), kao i iz 

planiranih novih bilateralnih ugovora, koji su inicirani u ak. g. 2018./19. i koji će biti validni u 

narednom razdoblju [iniciran je sporazum s Teološkim fakultetom u Grazu, Austrija, a na razini 

Sveučilišta u Splitu pokrenut je i zaključen projekt „Europskog sveučilišta morâ“ (European 

University of the Seas – SEA-EU https://sea-eu.org/#) koji uključuje 6 sveučilišta koji ga čine 

i koji obuhvaća sve sastavnice tih sveučilišta, pokriva sva studijska područja i uključuje 

mobilnost studenata i osoblja. Studenti i nastavnici Sveučilišta u Splitu temeljem ovoga 

sporazuma mogu ostvarivati mobilnost na svih 6 sveučilišta: Sveučilište u Malti, Sveučilište u 

Cadizu – Španjolska, Sveučilište Zapadne Bretagne – Francuska, Sveučilište u Gdansku – 

Poljska i Sveučilište Christian Albrechts u Kielu – Njemačka]. Inicirana su i dva bilateralna 

sporazuma s neeuropskim zemljama (Sveučilište Ave Maria na Floridi, SAD; Katolički 

bogoslovni fakultet Sveučilišta u Sarajevu i njemu afilirani Teološko-katehetski institut u 

Mostaru). 

Fakultetski Ured za međunarodnu suradnju pruža podršku studentima prilikom prijave i 

realizacije programa razmjene u svim fazama, od pomoći prigodom uspostavljanja prvog 

kontakta s prihvatnom institucijom, trajnoj podršci u komunikaciji s odgovornim tijelima na 

prihvatnoj instituciji, pretraživanju mrežnih stranica prihvatne institucije, pronalaženju i 

utvrđivanju kompatibilnosti studijskih programa i samih predmeta te pomoć kod sastavljanja i 

ispunjavanja natječajne dokumentacije. Prije, tijekom sastavljanja i kod konačnog zaključenja 

Ugovora o učenju, utvrđuje se i provjerava svaki predmet i njegova kompatibilnost sa 

studijskim programom, zbog čega Fakultet ima visoku stopu završavanja studentske mobilnosti 

(stopostotnu) bilo da je riječ o odlasku na jedan ili oba studijska semestra. Pristup studentima 

je visoko individualiziran, njihovim potrebama i očekivanjima te podrškom u pronalaženju 

adekvatne i željene prihvatne institucije, i potporom u nastajanju da se sklope novi bilateralni 

ugovori ukoliko je potrebno. 

Potpora studentima očituje se u brizi u osiguranju priznavanja stečenih ECTS bodova na 

drugom visokom učilištu, sukladno ustanovljenim procedurama o dostavi cjelovitog Ugovora 

o učenju, prijepisa ocjena te opisa pojedinih predmeta, koje se odvijaju u suradnji s prodekanom 

za nastavu, fakultetskom Studentskom službom, Računalnim urednom te sveučilišnim Uredom 

za međunarodnu suradnju. Prednost u poticanju mobilnosti jest određena fleksibilnost u 

kreiranju studijskog semestra, gdje se studentima, uslijed različitih nepredviđenih situacija, daje 

mogućnost da ispune cjelovite obveze studijskog semestra, npr. u slučaju preklapanja 

vremenskih rokova na mobilnosti i na matičnom fakultetu prigodom procedura prijave završnih 

radova ili poteškoća u pronalasku kompatibilnog obveznog predmeta, kako bi završavanje 

redovnog semestra bilo učinkovito i kako mobilnost ne bi stvarala dodatna opterećenja u vidu 

produžavanja semestra. Nakon povratka studenta s mobilnosti na matični fakultet temeljem 

dostavljanih prijepisa ocjena i zaključenja Ugovora o studiranju (dio „nakon mobilnosti“) vrši 

se priznavanje ECTS bodova i studijskog semestra.  
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Odlazna studentska mobilnost na godišnjoj razini obzirom na ukupnu studentsku populaciju 

nije previsoka budući da pet studenata godišnje odlazi na mobilnost, na jedan semestar ili cijeli 

godinu, ali je kontinuirana i pokazuje stabilnost, kao i raznovrsnost odabranih destinacija (Irska, 

Poljska, Austrija, Njemačka). Studenti pokazuju visoku prolaznost u završavanju semestara na 

mobilnosti. Odustanci od mobilnosti su rijetki i u pravilu se događaju prije samog odlaska na 

mobilnost. 

Iskustva studenta na mobilnosti važno su mjerilo kreiranja planiranja promidžbe mobilnosti na 

određene prihvatne inozemne institucije od strane matičnog VU-a. Njihova iskustva, pozitivna 

i negativna, vezana uz sve aspekte mobilnosti, fakultetski Ured zaprima usmeno i putem e-mail 

korespondencije, potom razmatra i uzima u obzir pri planiranju i održavanju bilateralnih 

sporazuma. Primjeri dobre prakse – studentska iskustva iznose se na informativnim 

radionicama o studentskoj mobilnosti. Praćenje zadovoljstva studenata kvalitetom podrške 

visokog učilišta u rješavanju praktičnih pitanja studentske mobilnosti provodi se na 

institucionalnoj (sveučilišnoj) razini, kroz upitnik koji studenti ispunjavaju po završetku 

mobilnosti.  

Studenti koji su bili na mobilnosti pokazali su visoku motiviranost povratka na mobilnost (njih 

38% bilo je dva puta na mobilnosti) i kompetencije potrebne za rad u međunarodnome okružju, 

koje se očituju u ovladavanju jezičnim, kulturnim i organizacijskim zahtjevima koje donosi 

inozemno okruženje. Određeni dio studenta nakon iskustva mobilnosti na Erasmus+, prijavljuje 

se i na druge vaninstitucionalne oblike mobilnosti.  

Fakultet je u vidu podrške stjecanja jezičnih kompetencija studenata u redovitu ponudu uveo 

izborne predmete Engleski jezik teologije I. i Engleski jezik teologije II., koje izvodi vanjska 

suradnica, dr. sc. Angelina Gašpar, koja je ujedno stalni član fakultetskog Povjerenstva za 

odabir kandidata u okviru programa međunarodne mobilnosti, a po potrebi daje i stručnu 

jezičnu podršku pri održavanju predavanja gostujućih profesora, stručne lekture i sl. 

Druge informacije o tečajevima stranih jezika koje se periodično organiziraju na Sveučilištu ili 

od strane neprofitnih organizacija poput World in the City – AIESEC Croatia 

(https://www.facebook.com/AIESEC.Croatia/), od kojih neki vode izvorni govornici, s 

ponudom početničkih i naprednih tečajeva, objavljuju se na mrežnim stranicama Fakulteta. 

Doticaj studenata s inozemnom literaturom odvija se preko popisa obvezne i dopunske literature 

obveznih i izbornih predmeta na studijskim programima Fakulteta, budući da su nastavnici koji 

drže predmete većinom studije za završili na studijskim programima u inozemstvu te prate 

literaturu na njima poznatim jezičnim područjima (usp. elaborate studijskih programa: 

http://www.kbf.unist.hr/images/2019-20/Elaborat-Integrirani_FTS_2020_01_30.pdf; 

http://www.kbf.unist.hr/images/2019-20/Elaborat-Preddiplomski_TKS_2020_01_30.pdf; 

http://www.kbf.unist.hr/images/2019-20/Elaborat-Diplomski_TKS_2020_01_30.pdf). 

Doticaj s međunarodnim okruženjem odvija se i putem gostujućih predavanja inozemnih 

predavača koji se oglašavaju putem mrežnih stranica Fakulteta, bilo u okviru Erasmus+ 

programa ili prigodne znanstvene suradnje (usp. gostovanje prof. dr. sc. Jana Mikruta, suradnja 

s Fakultetskim „Centrom za paleografska, epigrafička i povijesno-teološka istraživanja Don 

Frane Bulić“: http://www.kbf.unist.hr/hr/dogadanja/1155-predstavljen-izdavacki-niz-povijest-

crkve-u-srednjoistocnoj-europi-jana-mikruta). 
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Redoviti doticaj s međunarodnim okružjem odvija se putem mogućnosti prisustvovanja na 

redovitoj godišnjoj međunarodnoj konferenciji koju Fakultet organizira te radovima 

proizašlima iz te konferencije koji se objavljuju dvojezično u fakultetskom A1 časopisu Crkva 

u svijetu (Periodical "Church in the world"), na mrežnom repozitoriju fakultetskih konferencija 

(http://ojs.kbf.unist.hr/) i daju studentima kao ispitna literatura.  

Doticaj s inozemnim praksama i iskustvima te inozemnim profesorima moguć je za studente u 

vidu sudjelovanja na polu/godišnjem međunarodnom seminaru Tematski centrirane interakcije 

(http://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija), koji 

Fakultet organizira kontinuirano od 2015. zajedno s austrijskim odjelom instituta Ruth Cohn 

International i Agencijom za odgoj i obrazovanje. Seminar vode inozemni stručnjaci s 

njemačkog govornog programa, uz sudjelovanje domaćih nastavnika. Cilj je seminara 

izgradanja osobnih, liderskih i nastavničkih kompetencija studenata, nastavnika i drugih 

stručnjaka. 

Institucionalna mogućnost doticaja s međunarodnim okruženjem, inozemnim studentima i 

profesorima studentima se daje i kroz ponudu Međunarodne ljetne škole Sveučilišta u Splitu 

(Split Summer School – https://www.unist.hr/en/education/split-summer-school) koja djeluje 

od 2017., i na kojoj se studentima nude posebno osmišljeni kolegiji na engleskom jeziku, s 

mogućnošću stjecanja ECTS bodova, a koje nude sve sastavnice Sveučilišta, s tim da KBF nudi 

tri različita kolegija (https://www.unist.hr/en/education/split-summer-school/courses), od kojih 

dva izvode doktorandi upisane u doktorske programme ovog Fakulteta 

Tablica 3.6. iz MOZVAG-a 

Kretanje broja odlaznih  mobilnosti u posljednjih pet godina: 

Primjeri dokaza: 

- Odluka Fakultetskoga vijeća o ustanovljenju Ureda za međunarodnu suradnju i 

njegovih djelatnika, KLASA: 003-05/14-03/0001, URBROJ: 2181-203-02-01-14-

0049, od 10. travnja 2014. 

- Odluka Fakultetskoga vijeća o imenovanju stalnog Povjerenstva za rangiranje 

kandidata u okviru programa međunarodne mobilnosti, KLASA: 003-05/16-03/0001, 

URBROJ: 2181-203-02-01-16-0042, od 14. travnja 2016. 

- Odluka FV-a o imenovanju Erasmus koordinatora 

- Odluka FV-a o imenovanju ECTS povjerenika na Fakultetu i pri Sveučilištu 

- Bilateralni sporazumi 

- Kolegiji za jačanje jezičnih kompetencija Engleski jezik teologije I. i II. 

- Primjerak informiranja studenata o mogućnostima mobilnosti na Erasmus+ info danu 

na KBF-u 

- Evidencija odlaznih mobilnosti u posljednjih pet godina 

- Primjer rješenja o priznavanju ECTS bodova sadržanom u Ugovoru o učenju i 

prijepisu ocjena 

- Tablica 3.6. iz MOZVAG-a 

- Primjer semestralnih izvješća o provedenim aktivnostima Ureda za međunarodnu 

suradnju  

- Info publikacija o natječajima u području mobilnosti, koju je izradila Služba za 

znanstveno-istraživačke projekte 

 

http://www.kbf.unist.hr/index.php/en/science/theological-periodical-church-in-the-world
http://ojs.kbf.unist.hr/
http://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija
https://www.unist.hr/en/education/split-summer-school
https://www.unist.hr/en/education/split-summer-school/courses


3.7. Postoji funkcionalan sustav poticanja studiranja inozemnih studenata na Katoličkom 

bogoslovnom fakultetu u Splitu   

Sveučilišni Ured za međunarodnu suradnju u suradnji sa Erasmus+ koordinatorima sastavnica 

dogovaraju i organiziraju dolazak inozemnih studenata na mobilnost. Inozemnim studentima se 

omogućava slušanje pojedinih predmeta na engleskom jeziku ili se samo za njih organizira 

konzultativna nastava. Također, omogućeno im je učenje hrvatskog jezika kroz programe 

cjeloživotnog učenja ukoliko ih zanima (http://www.ffst.unist.hr/centri/centarza_hrvatske 

studije).  

Kroz proteklo razdoblje dvojica nastavnika KBF-a (Parlov, Žižić) ponudili su izborne kolegije 

na engleskom jeziku. Nažalost, zbog nedostatka zanimanja sa strane studenata ti se kolegiji više 

ne nude. 

Proces dolazne mobilnosti definiran je aktima Sveučilišta koji su dostupni i na mrežnim 

stranicama Fakulteta. Suradnja fakultetskog Ureda za međunarodnu suradnju i  Ureda za 

međunarodnu suradnju Sveučilišta u Splitu na zavidnoj je razini. Fakultet i kadrovski i 

organizacijski ispunjava uvjete za primanje inozemnih studenata, ali je njihov broj u posljednjih 

pet godina zanemariv. Stoga  nam predstoji  dodatni rad u prezentiranju svih pogodnosti  i 

privilegija studiranja u gradu Splitu pa i na našem Fakultetu. 

Trenutno na Fakultetu nastavu pohađa troje studenata iz inozemstva (dvoje iz Konga i jedan iz 

Slovačke).  

3.8. Katolički bogoslovni  fakultet osigurava objektivno i dosljedno vrednovanje i 

ocjenjivanje studentskih postignuća 

Pravilnik o studijima i sustavu studiranja na Sveučilištu u Splitu, Statut Katoličkog 

bogoslovnog fakulteta kao i Pravilnik o studiranju na KBF-u u Splitu jasno definiraju način 

izvođenja nastave, postupak provjere znanja,  žalbeni postupak na rezultat ispita. 

Studentima se kroz izvedbeni plan definiraju sve njegove obveze po pojedinom predmetu i 

način ocjenjivanja odnosno vrednovanja. 

U opisu pojedinih kolegije detaljno je opisan postupak vrednovanja rada studenata tijekom 

nastave i na završnom ispitu. Na mrežnim stranicama fakulteta javno su objavljeni i dostupni 

studentima izvedbeni planovi – elaborati za sve studijske programe koji sadrže detaljan opis 

pojedinih kolegija, koji uključuje ciljeve predmeta, uvjete za upis i ulazne kompetencije 

potrebne za predmet, očekivane ishode učenja, sadržaj predmeta, vrste izvođenja nastave, 

obveze studenata, način praćenja rada studenata, ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata, 

obveznu i dopunsku literaturu kao i način praćenja kvalitete koji osigurava stjecanje utvrđenih 

ishoda učenja.   

Studenti za polaganje kolegija imaju tri redovita ispitna termina- zimski, ljetni i jesenski. Ispitni 

se rokovi utvrđuju za cijelu akademsku godinu prije početka akademske godine  i  javno su 

dostupni na  mrežnim stranicama Fakulteta.  U redovitim ispitnim rokovima svaki kolegij ima 

dva ispitna termina s najmanjim razmakom od osam (8) dana. Ispitu može pristupiti samo onaj 

student koji je  zadovoljio sve propisane obveze utvrđene izvedbenim planom nastave. 

Nastavnik je dužan priopćiti studentu rezultate usmenog ispita odmah po održanom ispitu, a 

rezultat pisanog dijela ispita najkasnije u roku od pet radnih dana od dana ispita.  Nastavnik je 

http://www.ffst.unist.hr/centri/centarza_hrvatske%20studije
http://www.ffst.unist.hr/centri/centarza_hrvatske%20studije


dužan obavijestiti studenta o postignutom uspjehu na ispitu prije upisa ocjene u studentsku 

ispravu ili ISVU sustav. 

Ispiti su javni. Ako za to postoje opravdani razlozi student može tražiti ograničeni pristup 

javnosti. Student ima pravo uvida u svoju ispitnu dokumentaciju ali i druga osoba koja dokaže 

da za to ima pravni interes.  Odobrenje za uvid takvim osobama daje dekan ili osoba koju on 

ovlasti. 

Student koji smatra da nije dobio zasluženu ocjenu zbog nepravilnosti pri ispitivanju ili 

ocjenjivanju može u roku od dva (2) od dana službenog priopćavanja ocjene podnijeti žalbu na 

ocjenu dana. Žalba se podnosi u pisanom obliku na službenu adresu Fakulteta. Nakon primitka 

žalbe dekan Fakulteta imenuje ispitno povjerenstvo koje odlučuje o osnovanosti žalbe i donosi 

konačnu odluku o ocjeni na ispitu u roku od dva dana od dana podnošenja žalbe. U roku od dva 

dana ispitno povjerenstvo može organizirati ponovni ispit ako to smatra potrebnim. U tom 

slučaju predmetni profesor ne može biti predsjednik ispitnog povjerenstva. Pravilnik o 

studijima i sustavu studiranja na Sveučilištu u Splitu, Pravilnik o studiranju na KBF-u u Splitu. 

 U posljednjih pet godina nije bilo pisanih žalbi na postupak ispitivanja ili ocjenjivanja što ne 

znači da studenti nisu bili nezadovoljni kako ocjenama tako i načinom ispitivanja ali zbog 

nezamjeranja profesorima nakon što im je ukazano na prava koja u takvim slučajevima imaju 

jednostavno bi odustali.  

Fakultet ne provodi vrednovanje ocjenjivanja. 

Od 2015. u svakoj akademskoj godini Fakultet za nastavnike organizira seminar TCI (Tematski 

centrirana interakcija ) s ciljem poboljšanja kvalitete nastavnog procesa i stjecanja metodičko-

psihološko-didaktičko-pedagoških kompetencija. 

Fakultet je tijekom pripreme za prošlu reakreditaciju, kao i tijekom obnove studijskih programa 

tekuće akademske godine organizirao (6. prosinca 2019.) radionicu posvećenu izradi matrice 

konstruktivnog poravnavanja, ažuriranju i usklađivanju ciljeva i ishoda učenja pojedinih 

kolegija s ciljevima i ishodima studijskih programa. 

 

Primjeri dokaza: 

- Primjeri ispita, kolokvija, testova 

- Dokumentacija o održanoj radionici 

 

  

3.9. Katolički bogoslovni  fakultet jamči izdavanje dodataka diplomi i odgovarajućih 

informacija o kvalifikaciji 

Po završetku preddiplomskoga i diplomskoga studija studentu se izdaje diploma o završenom 

studiju. Diploma se izdaje na hrvatskome jeziku. Na zahtjev studenta i o njegovu trošku diploma 

se može izdati  na latinskome i na nekom od svjetskih jezika. Uz diplomu studentu se izdaje i 

Dopunska isprava (supplement). 

Dopunska isprava o studiju javna je isprava na hrvatskome i engleskome jeziku koja se prilaže 

diplomi ili drugom dokumentu o završenoj određenoj razini visokoga obrazovanja radi pružanja 



detaljnog uvida u razinu, prirodu, sadržaj studija te sustav i pravila studiranja na Fakultetu. 

Sadržaj dopunske isprave propisuje Ministarstvo znanosti, a njezin oblik propisuje Senat 

Sveučilišta. Pravilnik o studiranju na KBF-u Sveučilišta u Splitu 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-

katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu). 

Sveučilište u Splitu  različitim pravilnicima propisalo je koje se odgovarajuće dokumente izdaje 

prilikom završetka pojedine razine studija. 

- Pravilnik o obliku diplome, obliku dopunske isprave te sadržaju i obliku svjedodžbe, 

potvrda i tuljca diplome i svjedodžbe: 

https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?languag

e=hr-HR&EntryId=163&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848  

 

- Pravilnik o dopunama  Pravilnik o obliku diplome, obliku dopunske isprave te sadržaju i 

obliku svjedodžbe, potvrda i tuljca diplome i svjedodžbe:  

https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?languag

e=hr-HR&EntryId=162&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848  

 

Fakultet sudjeluje u provođenju pilot istraživanja uz potporu Ministarstva znanosti i 

obrazovanja Republike Hrvatske, a koji je pokrenula Europska komisija pod nazivom  

„Europass Digitally Signed Credentials“. Digitally Signed Credentials (DSC) je dio aktivnosti 

akcijskog plana o digitalizaciji obrazovanja (Action3, Digital Education Action Plan). Ideja je 

pružiti okvir za dodjelu povjerljivih digitalno – potpisanih kvalifikacija. Takav okvir treba se 

prilagoditi i EQF-u (European Qualification Framework for lifelong learning) i ESCO-u 

(European Skills, Competences, Qualification and Occupation taxonomy). Okvirom se 

planiraju obuhvatiti svi načini učenja (formalni, neformani i informalni) zasnovani na 

otvorenim standardima, slobodno raspoloživi za jednostavnu i fleksibilnu upotrebu, povezani s 

kvalifikacijama i kreditnim sustavima na Europskoj razini. 

 

Primjeri dokaza: 

- Primjeri izdanih diploma i dopunskih isprava za svaki studijski program 

- Odluka Fakultetskog vijeća o projektu „Europass Digitally Signed Credential“  

 

3.10. Katolički bogoslovni fakultet u Splitu vodi brigu o zapošljivosti studenata nakon studija 

Fakultet djelomično vodi brigu o zapošljivosti svojih studenata.  Budući da se radi o specifičnoj 

kvalifikaciji (vjeroučitelj/ica) za koju je potrebno dobiti od nadbiskupa  „missio canonica – 

kanonsko poslanje“ za posao u struci,  izvor informacija o brojkama zaposlenih jesu katehetski 

uredi ili povjerenici za vjeronauk pojedinih biskupija u kojima djeluju studenti koji su završili 

studij na našem Fakultetu. Nije rijedak slučaj da studenti nađu radno mjesto u institucijama u 

kojima su radili tijekom vremena studiranja budući da nisu našli posao u svojoj struci jer na 

tržištu rada nema velike potražnje za njihovo zanimanje. 

https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu
https://www.kbf.unist.hr/hr/fakultetski-propisi-i-dokumenti/1183-pravilnik-o-studiranju-na-katolickom-bogoslovnom-fakultetu-sveucilista-u-splitu
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=163&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=163&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=162&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848
https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=hr-HR&EntryId=162&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848


Prilikom donošenja upisnih kvota analiziraju se podaci Hrvatskog zavoda za zapošljavanje o 

potrebama tržišta rada kao i preporuke dobivene u postupcima reakreditacije visokog učilišta.  

Unatoč tome  što su upisne kvote usklađene s društvenim potrebama ali i potrebama tržišta rada 

zbog sporog odlijeva postojećih kadrova u mirovinu,  u resorima zanimanja naših studenata 

jedan broj njih nikada ne nađe posao u svojoj struci. 

Prilikom upisa pojedinih studija na našem Fakultetu svaki polaznik dužan je obaviti 

motivacijski razgovor na kojem dobije informacije o mogućnosti zapošljavanja poslije studija 

ali i o nastavku obrazovanja. 

Na Sveučilištu u Splitu djeluje savjetovalište za upravljanje karijerama, a na samome Fakultetu 

Predstavnik za karijerno usmjeravanje studenata  koji je uvijek spreman savjetovati studente. 

Mada se puno raspravljalo o mjerama koje je potrebno poduzeti u smislu aktivnijeg uključivanja 

u razvoj karijera završenih studenata na našem Fakultetu, dan karijera još nije zaživio i tek je u 

planu održavanja krajem tekuće akademske godine. 

Na razini Sveučilišta u Splitu osnovano je udruženje udruga alumna sastavnica u savez udruga 

„Alumni Sveučilišta u Splitu“ (ASUS) radi promicanja suradnje između Sveučilišta, sadašnjih 

i bivših studenata i organizacija u kojima rade njegovi nekadašnji studenti, radi unaprjeđenja 

djelatnosti tih organizacija i Sveučilišta te radi dobrobiti lokalne i šire društvene zajednice. 

https://www.facebook.com/Alumni-ASUS-Almae-Matris-Universitatis-Studiorum-

Spalatensis-Alumni-161690417507974/  

 

Ubaciti tablicu 3.7. iz MOZVAG-a. 

  

https://www.facebook.com/Alumni-ASUS-Almae-Matris-Universitatis-Studiorum-Spalatensis-Alumni-161690417507974/
https://www.facebook.com/Alumni-ASUS-Almae-Matris-Universitatis-Studiorum-Spalatensis-Alumni-161690417507974/


IV. NASTAVNIČKI I INSTITUCIJSKI KAPACITETI KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG 

FAKULTETA (ESG 1.5.; ESG 1.6) 

 

4.1. Katolički bogoslovni fakultet osigurava odgovarajuće nastavničke kapacitete 

 

Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Splitu u trajnom zaposlenju se nalazi 33 

nastavnika: 11 redovitih profesora, 2 izvanredna, 9 docenata, 4 poslijedoktoranda, 5 asistenata, 

1 viši predavač i 1 predavač. Uz njih u procesu nastave angažirano je i šestero vanjskih 

suradnika koji predaju pomoćne i/ili izborne predmete. 

Raspored nastavnika po katedrama: 

 

Na katedri Filozofije nastavu iz 24 predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Ante Vučković, pročelnik katedre 

prof. dr. sc. Ivan Tadić, redoviti profesor u trajnom zvanju 

prof. dr. sc. Josip Mužić, redoviti profesor u trajnom zvanju 

prof. dr. sc. Ivan Kešina, redoviti profesor 

doc. dr. sc. Ante Akrap 

dr. sc. Boris Vidović, poslijedoktorand 

mr. sc. Gina Šparada, asistentica 

 

te vanjski suradnici: 

 

doc. dr. sc. Angelina Gašpar 

doc. dr. sc. Ana Jeličić 

dr. sc. Jure Hrgović 

 

Na katedri Svetog pisma Staroga zavjeta nastavu iz osam (8) predmeta izvode: 

doc. dr. sc. Domagoj Runje, pročelnik katedre 

dr. sc. Miljenka Grgić, poslijedoktorandica 

 

Na katedri Svetoga pisma Novoga zavjeta nastavu iz devet (9) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Marinko Vidović, pročelnik katedre 

mr. sc. Ivan Lovrić, asistent 

 

Na katedri Temeljnog bogoslovlja nastavu iz sedam (7) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Anđelko Domazet, pročelnik katedre 

doc. dr. sc. Edvard Punda 

 

te nastavnik s druge katedre 

doc. dr. sc. Ivan Macut 

 

Na katedri Dogmatskog bogoslovlja nastavu iz trinaest (13) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Ante Mateljan, pročelnik katedre 

doc. dr. sc. Emaneul Petrov 

 

te nastavnici s druge katedre 

prof. dr. sc. Anđelko Domazet 



doc. dr. sc. Edvard Punda 

 

Na katedri Povijesti kršćanske literature i kršćanskog nauka nastavu iz tri (3) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Mladen Parlov, pročelnik katedre 

prof. dr. sc. Ivan Bodrožić 

 

Na katedri Moralnog bogoslovlja nastavu iz jedanaest (11) predmeta izvode: 

doc. dr. sc. Šimun Bilokapić, pročelnik katedre 

izv. prof. dr. sc. Marijo Volarević 

mr. sc. Šimun Markulin, asistent 

 

te nastavnik s druge katedre 

prof. dr. sc. Mladen Parlov 

 

Na katedri Pastoralnog bogoslovlja nastavu iz četiri (4) predmeta izvode: 

izv. prof. dr. sc Alojzije Čondić, pročelnik katedre 

dr. sc. Ivica Jurić, poslijedoktorand 

 

Na katedri Ekumenskog bogoslovlja nastavu iz tri (3) predmeta izvodi: 

doc. dr. sc. Ivan Macut, pročelnik katedre 

 

Na katedri Liturgike nastavu iz osam (8) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Ivica Žižić, pročelnik katedre 

dr. sc. Domagoj Volarević, poslijedoktorand 

mo. Ivan Urlić, asistent 

 

te vanjski predavač 

prof. dr. sc. Branko Matulić 

 

Na Katedri Crkvene povijesti nastavu iz četiri (4) predmeta izvode: 

izv. prof. dr. sc. Josip Dukić, pročelnik katedre 

doc. dr. sc. Željko Tolić 

 

Na katedri Kanonskoga prava nastavu iz šest (6) predmeta izvode: 

dr. sc. Dijana Mihalj, poslijedoktorandica 

mr. sc. Ante Rako, asistent 

 

Na katedri Religiozne pedagogije i katehetike nastavu iz trinaest (13) predmeta izvode: 

prof. dr. sc. Jadranka Garmaz, pročelnica katedre 

doc. dr. sc. Mihael Prović 

mr. sc. Josip Perić, viši predavač 

mr. sc. Jenko Bulić, predavač 

 

te vanjski suradnik 

Vedran Torić, prof. 

 



Iz uvida u znanstvena zvanja pojedinih nastavnika po katedrama očito je kako su nastavnici 

osposobljeni za kvalitetno izvođenje nastave iz povjerenih predmeta. Jedina mala poteškoća je 

katedra Kanonskog prava, budući da je pročelnik katedre prije par godina otišao u mirovinu 

tako da katedra nema vlastitog pročelnika, nego v. d. pročelnika. No, izvođenje nastave niti na 

toj katedri nije ugroženo jer nastavu izvode nastavnici koji su postigli licencijat i doktorat 

upravo iz kanonskog prava. 

Budući da na Fakultetu djeluje 33 nastavnika u trajnom zaposlenju te šest vanjskih suradnika, 

a u nastavu na prvom ciklusa studija, odnosno na preddiplomskom i diplomskom studiju 

teološko-religijskih znanosti te na integriranom filozofsko-teološkom studiju, pohađa 208 

studenata, to znači da je omjer studenata i nastavnika 5,3: 1, što omogućuje osobniji kontakt i 

rad sa studentima, odnosno kvalitetnije studiranje. U prilog kvalitete studiranja govori i 

činjenica da pojedine skupine studenata, ovisno o broju, imaju i voditelja studenata koji im 

pomaže u procesu studiranja. Također svi nastavnici moraju odrediti termine za konzultacije 

kako bi ih studenti mogli kontaktirati i izvan nastavnih sati. Nadnevci konzultacija javno su 

dostupni studentima na mrežnoj stranici Fakulteta (http://www.kbf.unist.hr/images/2019-

20/Nadnevci_za_konzultacije_studenata_s_nastavnicima_akad_god_2019-20.pdf). 

Prema propisima Zakona o visokim učilištima, Kolektivnog ugovora, Statuta Sveučilišta u 

Splitu, Statuta KBF-a i Pravilnika o vanjskoj i unutarsveučilišnoj suradnji Sveučilišta u Splitu 

(https://www.unist.hr/DesktopModules/Bring2mind/DMX/API/Entries/Download?language=

hr-HR&EntryId=1618&Command=Core_Download&PortalId=0&TabId=1848) nastavno 

opterećenje nastavnika na KBF-u je uglavnom usklađeno s važećim zakonskim propisima 

(Prilog: tablica opterećenja). 

Gotovo svi nastavnici Fakulteta sudjeluju u radu fakultetskih povjerenstava. Prigodom 

imenovanja u povjerenstva vodilo se računa o opterećenju nastavnika, s nakanom da se 

ravnomjerno rasporedi opterećenje te da se u rad povjerenstava ukluči i mlađe nastavnike. 

 

Primjeri dokaza: 

- Knjižica „Raspored akademske godine“ 2019./2020. 

- Knjižica „Raspored akademske godine“ 2018./2019. 

- Tablica omjera studenata i nastavnika kroz proteklih pet godina 

- Tablica o nastavnom opterećenju nastavnika 

- Pravilnik o radu voditelja studenata 

- Tablice upisanih termina za konzultacije 

- Tablice 4..1.a, 4.2., 4.3. i 4.4. iz MOZVAG-a. 

 

4.2. Zapošljavanje, napredovanje i reizbor nastavnika KBF-a temelje se na objektivnim i 

transparentnim postupcima koji uključuju vrednovanje izvrsnosti 

Politika zapošljavanja na Fakultetu usklađena je s obvezana koje proizlaze iz Ugovora koji su 

potpisali utemeljitelji Fakulteta, odnosno biskupije Splitske metropolije i Franjevačke 

provincije Presvetog Otkupitelja. Prema Statutu Fakulteta (usp. čl. 8. i 9.) vlast Fakulteta je 

veliki kancelar, metropolit, nadbiskup Splitsko-makarske nadbiskupije. Veliki vicekancelar 

(usp. Statut KBF-a, čl. 11.) je provincijal Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. 

Utemeljitelji Fakulteta, odnosno veliki kancelar i veliki vicekancelar su najpozvaniji i 



najodgovorniji za politiku zapošljavanja na Fakultetu. U skladu s potpisanim ugovorom o 

paritetu sastavnica, veliki kancelar i veliki vicekancelar, u dogovoru s Upravom i nastavnicima 

Fakulteta, vode brigu oko novih zapošljavanja. Naime, Uprava fakulteta podnosi godišnja 

izvješća velikom kancelaru i velikom vicekancelaru o stanju na Fakultetu te ih upozorava na 

potrebe Fakulteta u pogledu novih kadrova. Zamjene za nastavnike koji će skoro u mirovinu 

biraju se između bivših studenata Fakulteta kojima se osigurava poslijediplomski studij u 

inozemstvu. Ta praksa možda nije najsretnija jer ne postoji natjecanje za pojedino radno mjesto. 

No, s druge strane, kandidatima se omogućuje studiranje na prestižnim crkvenim sveučilištima, 

učenje stranih jezika te dobra pripremljenost za nastavnički i znanstveni rad. (Prilog: Godišnja 

izvješća velikom kancelaru). 

Obzirom na napredovanje nastavnika u viša znanstvena i nastavna zvanja na početku 

akademske godine Uprava Fakulteta predstavlja Fakultetskom vijeću „Plan upravljanja 

ljudskim resursima“ kroz tekuću akademsku godinu, iz čega je vidljivo koji nastavnici bi trebali 

pokrenuti izbor u više znanstveno-nastavno ili suradničko zvanje. Uprava redovito i osobno 

upozori nastavnika kojemu istječe rok u aktualnom zvanju da bi trebao pokrenuti proceduru 

reizbora ili izbora u više zvanje. Procedura se odvija u skladu sa zakonskim propisima, odnosno 

kandidati za reizbor ili izbor trebaju ispuniti uvjete koje propisuje Ministarstvo znanosti (za 

izbor u znanstveno zvanje) te Rektorski zbog (za izbor u nastavno zvanje). Kad kandidat napiše 

zamolbu za raspisivanje natječaja Povjerenstvo za natječaje utvrđuje ispunja li kandidat 

formalno-pravne uvjete za pokretanje postupka. Ako ispunja tada Fakultetsko vijeće donosi 

odluku o traženju suglasnosti Splitskog sveučilišta za raspisivanje natječaja. Kad se dobije 

suglasnost raspisuje se javni natječaj koji se, obzirom na znanstveni dio izbora, dalje vodi na 

KBF-u u Zagrebu, a obzirom na ocjenu nastavne djelatnosti, provodi se na našem Fakultetu. 

Obzirom na dio napredovanja koji provodi Fakultet, odnosno na ocjenu nastavne djelatnosti, 

Fakultetsko vijeće redovito imenuje Stručno povjerenstvo od tri člana, od kojih je jedan s 

drugog fakulteta ili drugog sveučilišta. Cijela procedura oko izbora u viša zvanja propisana je 

Zakonom o znanosti, odlukom Rektorskog zbora i Statutom KBF-a (usp. čl. 26). 

 

Primjeri dokaza: 

- Statut KBF-a 

- Objavljeni natječaji za izbor u viša zvanja 

- Izvješća Stručnih povjerenstava 

- Godišnja izvješća velikom kancelaru 

 

4.3. Katolički bogoslovni fakultet pruža podršku nastavnicima u njihovu profesionalnom 

razvoju  

Temeljne ustrojbene jedinice Fakulteta su katedre. Pročelnik katedre odgovara za rad katedre 

kojoj je na čelu, odnosno za rad svih nastavnika na toj katedri. Fakultet, nažalost, još nije izradio 

Pravilnik o radu asistenata, poslijedoktoranada i mentora, a isti ne postoji ni na Splitskom 

sveučilištu. 

Naravno da se asistenti i poslijedoktorandi mogu za sva otvorena pitanja i probleme obratiti 

pročelniku katedre i Upravi. Radi bolje komunikacije od prošle akademske godine Fakultet je 

uveo praksu sastanka Uprave sa svim poslijedoktorandima, asistentima, višim predavačem i 



predavačem kako bi im iz prve ruke dala informacije o djelovanju Fakulteta, o nastavnom 

procesu i poželjnom odnosu prema studentima te o znanstveno-istraživačkom radu. (Prilog: 4-

1, Zapisnik sa sastanka s asistentima i poslijedoktorandima).  

U svrhu poboljšanja nastavnog procesa Fakultet je organizirao nekoliko radionica za sve 

nastavnike na temu e-učenja, odnosno korištenje platforme Moodle-Loomena. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/racunalni-ured) 

Fakultet zadnjih godina organizira seminare i radionice za stjecanje nastavničkih kompetencija 

i komunikacijskih i liderskih vještina (TCI seminari). Popis seminara: 

1. TCI Seminar od 28. 08. – 01. 09. 2015. Tema: Učiti živo prema Ruth C. Cohn - Što to 

znači? Kako se to odvija? TCI seminar (metode).  

 

Opis seminara:  

U seminaru se upoznaju,  poučavaju i vježbaju prvi koraci stava i metode TCI, prema 

Ruth C. Cohn. Pri tom u središtu stoji načelo rada TCI-a i njezin stav (aksomi i postulati). 

Postavlja se i pitanje povezanosti TCI-a s (komunikativnom) teologijom. 

 

2. TCI Seminar: 29. 08.–02. 09. 2016. Tema: „Vrijeme je važnije od prostora“ (papa 

Franjo). Živo komunicirati u pluraliziranom, neoliberalnom, digitaliziranom svijetu 

ishoda. Je li i kako je moguće? (metode)..  

 

Opis seminara:  

Ovaj produbljujući TCI-metodološki seminar počinje s kontekstom (Globe) u kojem živo 

učimo i komuniciramo. Živo komuniciranje stvara most prema „komunikativnoj 

teologiji“. Posebna pozornost na kontekst djeluje i na sve ostale TCI čimbenike i zadržava 

TCI „na zemlji“. Sučeljavanje s ambivalentnim kontekstom ujedno je i konfliktno 

događanje. Radi se na „prednosti sukoba“ koji društveno, individualno i međuljudski 

dobiva posebno značenje. Seminar će završiti u posebnim područjima TCI projekata 

(sveučilište, škola, redovi, Crkva) u kojima će se posebno vježbati TCI planiranje, 

pronalaženje tema i strukturiranje. 

 

3. TCI Seminar: 28. 08.–01. 09. 2017. Tema: „Jedan jedini čovjek dovoljan je da bi 

postojala nada. I taj čovjek možeš biti ti!“ (Papa Franjo). Na tragu svoga životnoga 

puta... Biografija kao izazov za samoodgovornost i samoodređenje (Chairpreson).  

 

Opis seminara:  

Rad na povijesti osobnog života, povijesti svoje obitelji i povijesti drugih pomaže mi da 

bolje razumijem sebe i svoje odnose prema drugim ljudima i nanovo se prema njima 

odredim. Pri tome idem za tragom svojih unutarnjih uzoraka: 

- Koje sam uloge preuzeo, odnosno, izabrao u tijeku svoga života?  

- Koje uloge želim prihvatiti, proširiti, promijeniti ili se od njih rastaviti? 

- Koja svjesna ili nesvjesna uvjerenja određuju moj život?  

- Odakle ona dolaze i kako mogu na njih utjecati/mijenjati ih? 

- Koje sam potencijale za konflikte razvio u tijeku svog života i kako te potencijale 

mogu povećati? 

- Čega postajem svjestan za vlastiti život u sadašnjoj društveno političkoj stvarnosti 

kroz suočavanje s biografijom migrantice iz holokausta Ruth C. Cohn.  

- Rad na biografiji jača me u mome samorazumijevanju, u mojim sposobnostima za 

odnose i odluke te prije svega u mojoj vještini samovođenja. 

https://www.kbf.unist.hr/hr/racunalni-ured


 

4. TCI Seminar: 08. – 10. 06. 2018. Tema:  Kako se piše samovrednovanje i na kojem 

projektu radim (M1)?  

 

Opis seminara:  
Ovaj M1 Seminar (metodološki seminar) s devet cjelina obrađuje četiri elementa TCI 

koncepcije u hrvatskom kontekstu, kao sredstva planiranja, djelovanja i promišljanja 

nastavnog procesa. U središtu seminara se nalaze samovrednovanje i rad na konkretnom 

projektu. 

 

5. TCI Seminar: 27. – 31. 08. 2018.  Tema:  Pronaći i formulirati teme, postaviti strukture, 

voditi inspirativno i sudjelujući.  

 

Opis seminara:  

- Kako u svojoj profesionalnoj i privatnoj svakodnevici voditi kroz teme na 

sudjelujući način, unositi samoga sebe (selektivno-autentično) i ne izbjegavati 

konflikte? 

- Kako u grupnim procesima mogu prepoznati središnje teme, formulirati ih i s njima 

raditi, i tako pojedinca i dinamiku grupe uzeti ozbiljno i osnažiti? 

- Kako se iz tema mogu strukturirati i inspirativno voditi procesi? 

 

6. TCI Seminar: 28. 08. – 01. 09. 2019. Tema: Grupa kao biotop: Kako grupa postaje 

izvorom živosti, učenja i obnove? S TCI-jem postati djelotvornim kroz grupu i bez 

straha.  

 

Opis seminara:   
„Mogu li pomoći ne znam, pojedinac ne pomaže, pomaže tko se s mnogima udruži u 

pravom trenutku“ (J. W. v. Goethe, Bajka). U Crkvi, obrazovnim institucijama i u 

društvu djelotvorni smo kroz udruženo djelovanje s drugima u grupama i savezima 

grupa (organizacijama). Grupe mogu postati izvorom razvoja i učenja za pojedince u 

poučavanju, u zajednicama i organizacijama i podjednako poljem na kojem može rasti 

zajednička vizija, solidarnost i snaga za djelovanje. TCI nudi složeno shvaćanje grupnih 

procesa i s njima povezanih kriza i traženja jasnoća. Ona poučava sposobnost opažanja 

kako bismo grupne procese svjesno proživjeli i shvatili. To stvara temelj za ciljanu 

intervenciju i oblikovanje bilo da je riječ o članu grupe ili o ulozi voditelja.  

 

Sadržaj se oblikovao oko tema:  

- doživjeti i reflektirati grupu i mi u smislu TCI-a kao prostor rasta za životnost i 

djelotvornost, 

- razumjeti stanja grupe, krize i prijelaze, prepoznati povezanost i igru s vođenjem, 

koristiti preprjeke kao upute na putu, 

- postaviti grupe kao radni oblik u vlastitom polju rada, posebno u poučavanju, 

organizaciji i zajednici. 

 

7. TCI Seminar: 3. – 7. siječnja 2020. tema: Hrabro komunicirati, zajedno raditi i voditi. 

 

Opis seminara: 

Okvirna tema seminara obrađena je u osamnaest radnih jedinica od 90 minuta tijekom 

kojih je 25 sudionika, koristeći različite oblike rada, promišljalo i „živo učilo“ o 

potrebama i emocijama u komunikaciji, empatiji, otuđenju i iskustvu tuđine u biografiji, 



konceptu kompetencije ambivalentnosti, odgovornom djelovanju utemeljenom na 

vrijednostima kao temelju TCI-a, samozaštiti kod manipulacije i nasilja u komunikaciji, 

temeljnim postavkama i vježbama nenasilne komunikacije te potencijalu TCI-a za 

prevenciju i rad na konfliktima 

 

Obzirom na teme, sadržaje i metode koje su obrađene na seminarima iz Tematski usmjerene 

interakcije (https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-

interakcija), nastavnicima Fakulteta koji su pohađali jedan ili više TCI seminara omogućeno je 

usvajanje velikog dijela kompetencija potrebnih za nastavnike na viskom učilištu. Upravo zbog 

toga Fakultetsko je vijeće na svojoj Drugoj redovitoj sjednici, održanoj 14. studenoga 2019., 

donijelo odluku da će se TCI Seminari i dalje izvode te da sudjelovanje na njima nastavnicima 

Fakulteta osigurava nastavničke kompetencije. (Prilog: Odluka FV-a). Jedan ili više TCI 

seminara pohađalo je četrnaest nastavnika KBF-a. (Prilog: Izvješće TCI-a) 

 

No, također treba reći kako su većina nastavnika KBF-a svećenici koji redovito nastupaju pred 

župnim zajednicama, drže predavanja, tribine, duhovne obnove i vježbe itd., što im omogućuje 

i lakšu komunikaciju sa studentima. 

Kroz proteklo razdoblje trojica su nastavnika koristila mogućnost slobodne godine (prof. dr. sc. 

Ante Vučković, prof. dr. sc. Ivica Žižiž i izv. prof. dr. sc. Marijo Volarević). 

Kad je riječ o međunarodnim programima mobilnosti nastavnika mali dio ih je formalno u 

programu mobilnosti Erasmus+. No, kako su gotovo svi nastavnici (32 od 33) svoje studije 

završili u inozemstvu na osobnoj razini održavaju kontakte s kolegama i institucijama iz 

inozemstva. Za tekuću akademsku godinu planirano je da šest naših nastavnika preko Erasmus+ 

programa ide na stručno usavršavanje u Graz (Austrija), a jedan će u sklopu vlastitog 

istraživačkog projekta boraviti u Passau (Njemačka). 

Nastavnici fakulteta sudjeluju u provedbi znanstvenih projekata kako na nacionalnoj tako i na 

međunarodnoj razini.  

Pojedini nastavnici KBF-a sudjeluju u projektima na međunarodnoj i nacionalnoj razini: 

Na međunarodnoj razini: 

Međunarodni projekt Hrvatskog biblijskog društva i Sjedinjenih biblijskih društava (United 

Bible Societies) – Novi prijevod Biblije s izvornih jezika (M. Vidović) 

Projekt Centra za biblijsko-pastristička istraživanja Sveučilišta u Sassariju (Universita degli 

studi di Sassari. Centro di ricerca biblico patristica) – Istraživanje otačke duhovnosti prema 

odabranim tekstovima (Bodožić) 

Kulturelle Begegnunen – kulturelle Konflikten, Sveučilišta u Innsbrucku, projekt traje od 2014. 

(Garmaz) 

Bosnia and Herzegovina Qualification Framework for Higher Education – BHQFE (Žižić) 

Pilot study programs reviewing i Establishing Self-certification panel unutar radnih paketa WP4 

i WP5 (Žižić) 

 

Na nacionalnoj razini: 

 

Zavičajna baština Zabiokovlja, projekt je trajao od 2003. do 2018., (Bodrožić, Parlov, Čondić, 

Garmaz) 

San Girolamo e la cultura croata (Bodrožić) 

https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija
https://www.kbf.unist.hr/hr/studiji/cjelozivotno-ucenje/tematski-centrirana-interakcija


Doprinos religijskog obrazovanja suživotu u multikulturalnom društvu (Garmaz) 

Hrvatski glatbenici i liturgijski kodeksi srednjega vijeka: interdisciplinarna obrada (D. 

Volarević) 

 

Institucijski i/ili vlastiti projekti: 

 

Teološko usavršavanje odgajatelja u vjeri (projekt na kojem je sudjelovala većina nastavnika 

KBF-a) 

Pisana ostavština don Frane Bulića (Dukić) 

Razvoj teologije u 4 st., s posebnim osvrtom na Ilirik (Bodrožić) 

Razvoj teologije u Iliriku od Konstantina (4 st.) do dolaska Hrvata (7. st.) (Bodrožić) 

Rukopisna ostavština bl. Marije propetog Isusa Petković (Parlov) 

Umnici Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja (Macut) 

Kritička obrada i objavljivanje rukopisa „Znanje i vjera“ filozofa Stjepana Zimmermanna 

(Macut) 

Logoterapija u 7 koraka – pronalazak smisla (B. Vidović) 

 

Primjeri dokaza: 

- Održani TCI seminari s popisom sudionika 

- Odluke FV-a o slobodnim godinama (Žižić i Volarević) 

- Ljetne teološke škole 

- Tablice 4.5., 4.6., 4.7. iz MOZVAG-a 

 

4.4. Prostor, oprema i cjelokupna infrastruktura KBF-a odgovarajući su za provedbu studijskih 

programa i osiguravaju postizanje predviđenih ishoda učenja te realizaciju znanstvene i stručne 

djelatnosti 

Jedna od velikih poteškoća Fakulteta je djelovanje u skromnim uvjetima. U biti Fakultet i nema 

vlastite prostore, nego djeluje u iznajmljenim prostorima Centralnog bogoslovnog sjemeništa 

(CBS). Izvrsna suradnja s Upravom CBS-a ne umanjuje činjenicu kako je dobar dio prostora 

kojima se služi Fakultet skroman, gotovo neprikladan. Uz privolu CBS-a, pomoć utemeljitelja 

- Splitsko-makarske nadbiskupije i Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja – te pomoć 

Sveučilišta i prijatelja Fakulteta, Fakultet je kroz više etapa uređivao prostore koje koristi. Tako 

je prije par godina u zgradu „B“ uvedeno grijanje; potom je na istoj zgradi promijenjen krov te 

su također u zgradi „B“ uređeni sanitarni čvorovi za studente. Sve su predavaonice opremljene 

laptopima i projektorima, što omogućava nastavnicima i studentima različite oblike izvođenja 

nastave. Prošle akademske godine uređen je u zgradi „B“ dodatni prostor za knjižnicu te su 

uređeni sanitarni prostori u zgradi „A“. 

Usprkos lošem dojmu smatramo da prostori koji su na raspolaganju Fakultetu omogućuju 

kvalitetno izvođenje nastave. Opremljenost predavaonica suvremenim tehničkim pomagalima 

omogućuje nastavnicima različite oblike izvođenja nastave (Power Point, e-učenje). Studentima 

je na raspolaganju prostorija s dvadesetak računala za njihov osobni rad i istraživanje. 

Studenti na raspolaganju imaju i prostor za druženje, opremljen najnovijim kafe uređajem i 

uređajem za grickalice i slatkiše. Također su im u zgradi „B“ na raspolaganju dvije prostorije 



opremljene različitim sportskim pomagalima za njihovu sportsku rekreaciju. Studenti imaju na 

raspolaganju i vlastitu kapelicu kao i imenovanog duhovnika koji za njih redovito organizira 

duhovna događanja. 

 

Primjeri dokaza: 

- Prostorije KBF-a 

- Tablice 4.8. i 4.9. iz MOZVAG-a 

 

4.5. Knjižnica i njezina opremljenost te pristup dodatnim sadržajima osiguravaju dostupnost 

literature i knjižničkih usluga za potrebe kvalitetna studiranja i kvalitetne znanstveno-nastavne 

djelatnosti 

Knjižnica Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu osnovana je za potrebe visoke 

bogoslovne škole u okviru Centralnoga bogoslovnog sjemeništa za Dalmaciju koje je do godine 

1921. djelovalo u Zadru, a od god 1922. djeluje u Splitu. Prenesena je u Split 1933. godine te 

je ondje spojena s već prikupljenom bibliotečnom građom. Od baštinske građe koja je u 

bibliotečnom fondu vrijedno je spomenuti 3 inkunabule, 107 svezaka izdanja iz 16. stoljeća, 

314 svezaka iz 17. stoljeća te 1740 svezaka iz 18. stoljeća. 

Raspoloživi podaci o bibliotečnoj građi kompjuterski su obrađeni. Danas je knjižnica dostupna 

putem online kataloga unutar knjižničnog informacijskog sustava Metel. 

Građa se povećava nabavom novih knjiga i časopisa uglavnom teološke naravi te ostavštinama 

pojedinih profesora našeg  Fakulteta i drugih svećenika. Uz djela s područja teoloških i srodnih 

disciplina u njoj je dobro zastupljena domaća povijest, osobito pokrajinska. Glavnina starije i 

novije teološko-filozofske literature na stranim je jezicima (latinskom, talijanskom, 

njemačkom, francuskom, nešto manje na engleskom i španjolskom).  

Trenutačni fond Knjižnice je oko 48.000 knjiga. Uz to, u knjižničnom fondu je 1085 časopisa, 

od kojih su neki nepotpuni, a Fakultet je pretplaćen na 60-tak stručnih časopisa, a još toliko ih 

prima putem razmjene za fakultetske časopise „Crkvu u svijetu“ i „Službu Božju“. 

Knjižnica trenutačno u evidenciji ima 643 korisnika, godišnje bilježi 1250 posudbi te oko 4200 

virtualnih posjeta. U Knjižnici je predviđen rad za dvoje djelatnika: voditelja knjižnice te jednog 

diplomiranog knjižničara. Za sada je mjesto voditelja knjižnice nepopunjeno, jer je voditelj 

raskinuo ugovor o radu s Fakultetom.  

Korisnicima je uz posudbu na raspolaganju i knjižni fond koji se nalazi u zgradi „B“, radni 

knjižnični prostor od 16 mjesta, usluga EDUROM-a, informatički kabinet te fotokopiranje. 

U sustavu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu je i Knjižnica franjevačkog samostana u 

Makarskoj. Osnovana je u 15. stoljeću, kad je osnovan i samostan. Kako se broj knjiga 

povećavao tijekom idućih stoljeća, godine 1690. izgrađena je nova knjižnica u sklopu 

samostanske crkve. Osnivanjem filozofskog učilišta 1708. i bogoslovnog 1736. samostanska je 

Knjižnica postala i učilišna. Današnji prostor Knjižnice uređen je 1933. godine. Veliku većinu 

djela pribavili su nastavnici, franjevci, u domovini i inozemstvu, nakon završetka studija ili po 

završetku obavljanja različitih službi. Ta knjižna baština važna je za proučavanje filozofsko-

teološkog poučavanja i za povijest hrvatske kulture.  



Knjižnica u svom fondu danas ima više od 60.000 svezaka, 24 inkunabule, više od 260 knjiga 

iz 16. stoljeća te više od 300 rijetkih hrvatskih knjiga koje su napisane glagoljicom i 

bosančicom. Samostan posjeduje i bogati arhiv u kojem je pohranjeno 369 turskih isprava te 22 

originalne povelje papa i duždeva. 

Problem Knjižnice bio je nedostani prostor, što je onemogućilo nabavu novih knjiga. To je 

ujedno razlog što za pojedine predmete ne postoji dovoljna broj primjeraka obvezatne literature. 

Proširenje prostora knjižnice na zgradu „B“ omogućit će nabavu novih knjiga. Nakana je 

Fakulteta da omogući nastavnicima nabavu novih knjiga, odnosno ažuriranje literature za sve 

predmete. Također je u planu nabava priručnika iz obvezatnih predmeta na engleskom jeziku. 

 

Primjeri dokaza: 

- Uvid u opremljenost knjižnice 

- Tablica 4.10 iz MOZVAG-a 

 

4.6. Katolički bogoslovni fakultet racionalno upravlja financijskim resursima 

KBF se prvenstveno financira iz sredstava koja, kao sastavnica Sveučilišta u Splitu, dobiva iz 

državnog proračuna preko Odluke o programskom financiranju javnih visokih učilišta u RH. 

Studenti koji nisu obuhvaćeni Odlukom sami participiraju u školarinama koje sa upisninama 

čine glavne namjenske prihode Fakulteta. Prihodi poslijediplomskog doktorskog studija nisu 

veliki, ali uspijevaju pokriti trošak modula. Ostali namjenski prihodi (diplome) su neznatni u 

ukupnom proračunu Fakulteta. 

Vlastiti prihodi Fakulteta su u porastu zahvaljujući predanosti profesora koji organiziraju 

tematske seminare i programe cjeloživotnog učenja. Svi programi su profitabilni, a sredstva 

ostvarena njima troše se na način utvrđen Pravilnikom o načinu korištenja vlastitih prihoda 

(http://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/KBFSTDOKPravilnik_o_nacinu_koristenja_v

lastitih_prihoda-2018-12-10.pdf). 

Zadnja stavka financiranja Fakulteta su donacije, bilo od  Sveučilišta kao utemeljitelja Fakulteta 

ili prijatelja Fakulteta. Donatori su se posebno iskazali 2019. kada smo zahvaljujući njima 

realizirali kapitalni projekt Sanacija teretane u knjižnicu i izgradnja zapadnog dijela knjižnice. 

Sredstva koja dobivamo preko Odluke o programskom financiranju i namjenska sredstava 

(zbog relativno malog broja studenata) nisu dostatna za veća ulaganja. 

Na KBF-u djeluje Povjerenstvo za materijalno-financijsko poslovanje koje nadgleda 

cjelokupno materijalno stanje i financijsko poslovanje na Fakultetu. Povjerenstvo najmanje 

jednom godišnje provjerava financije fakulteta, odnosno godišnje financijsko izvješće za 

proteklu godinu, kao i financijski plan za sljedeću godinu. Praksa je da se o svakom projektu 

na Fakultetu, a koji zahtjeva veća financijska ulaganja, preko 50 tisuća kuna, najprije očituje 

Povjerenstvo za materijalno-financijsko poslovanje te tek potom može ići na Fakultetsko 

vijeće. Isto povjerenstvo se brine da poslovni natječaji budu transparentni te za Fakultet 

najpovoljniji. 

http://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/KBFSTDOKPravilnik_o_nacinu_koristenja_vlastitih_prihoda-2018-12-10.pdf
http://www.kbf.unist.hr/images/dok/pravilnici/KBFSTDOKPravilnik_o_nacinu_koristenja_vlastitih_prihoda-2018-12-10.pdf


Iz godišnjih financijskih izvješća očito je kako Fakultet razborito upravlja financijama, bez 

obzira iz kojeg izvora ta sredstva dolazila. Još se nije dogodilo da je Fakultet zbog lošeg 

upravljanja upao u financijske poteškoće ili da nije mogao platiti prispjele obveze.  

Fakultet nema  neplaćenih obaveza u dospijeću, nema kredita (danih ni primljenih), hipoteka ni 

zadužnica. 

Financijski izvještaji, plan nabave i financijski plan redovno su objavljeni na webu ustanove.  

Nedovoljno vlastitih sredstava onemogućuje nagrađivanje nastavnika, nenastavnog osoblja i 

studenata koji to ponekad zaslužuju. Posebno kad je riječ o vršenju odgovornih službi koje nisu 

dodatno vrednovane, poput voditelja doktorskih studija ili glavnih urednika fakultetskih 

časopisa. 

Otvaranje dva znanstvenoistraživačka centra bude nadu u nove istraživačke projekte, a time i 

nova sredstva za stipendiranje studenata te nagrađivanje zaslužnih nastavnika i nenastavnog 

osoblja. 

Tablice 4.11. i 4.12. iz MOZVAG-a 

Primjeri dokaza: 

- Financijski plan rashoda i prihoda kroz proteklih pet godina 

- Uvid u financijsko stanje kao dokaz održivosti i transparentnosti financiranja 

- Pravilnik o korištenju vlastitih sredstava 

- Primjer provedenih natječaja 



TEMA V. ZNANSTVENA DJELATNOST  

  

Standard 5.1. Nastavnici i suradnici zaposleni na Katoličkom bogoslovnom u Splitu posvećeni 

su postizanju visoke kvalitete i kvantitete znanstvenog istraživanja  

Katolički bogoslovni fakultet je visokoobrazovna i znanstvenoistraživačka ustanova kojoj je 

cilj ostvarivanje vidljivih i značajnih rezultata u znanstveno-istraživačkom radu (ZIR) kao i 

primjeni tih rezultata u svrhu humanizacije društva te boljeg razumijevanja čovjeka i društva.  

ZIR Fakulteta povezan je s istraživanjima s područja filozofije i teologije (u njezinu najširem 

značenju). Fakultet se vodi briga oko ZIR-a, ponajprije kroz usvajanje i provođenje Strategije 

znanstvenih istraživanja za petogodišnje razdoblje, a potom i kroz planove znanstvenih 

istraživanja na pojedinim katedrama za jednogodišnje razdoblje.  

Nastavnici KBF-a sudjeluju na brojnim domaćim i međunarodnim znanstvenim skupovima te 

su prepoznati kao autoriteti za područja kojima se bave u svome znanstvenom istraživanju.  

Kroz proteklo petogodišnje razdoblje, odnosno od reakreditacije iz 2014., nastavnici KBF-a su 

objavili 2 inozemne znanstvene knjige; 21 domaću znanstvenu knjiga; 30 poglavlja u knjigama; 

8 knjiga su priredili za objavu; 170 znanstvenih radova najviše kategorije sukladno Pravilniku 

o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja; 36 ostalih znanstvenih radova sukladno Pravilniku o 

uvjetima za izbor u znanstvena zvanja; 22 stručna rada te 41 recenzirana rada sa znanstvenih i 

stručnih skupova. 

 

Ubaciti tablicu 5.1. iz MOZVAG-a 

 

Budući da je većina nastavnika KBF-a (32 od 33) svoje poslijediplomske studije završila u 

inozemstvu većina ih je povezana s institucijama na kojima su studirali, na način da prate 

znanstvena događanja na tim institucijama, a nerijetko i sami u njima sudjeluju. Fakultet je  

donio odluku da sudjeluje u troškovima sudjelovanja na znanstvenim skupovima u inozemstvu. 

S druge strane kad sam Fakultet organizira znanstvene skupove, s domaćim i/ili međunarodnim 

sudjelovanjem redovito potiče svoje nastavnike na sudjelovanje na tim skupovima. 

O znanstvenoj djelatnosti Fakulteta svjedoče i časopisi koji izlaze na Fakultetu:  

Crkva u svijetu (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/crkva-u-svijetu) – jedan od najuglednijih 

znanstvenih teoloških časopisa u Hrvatskoj; izlazi redovito četiri puta godišnje. Crkva u svijetu 

teološki je časopis, prema prosudbi Nacionalnog vijeća za znanost RH, izjednačen po 

vrijednosti s časopisima s međunarodnom recenzijom (A1) (Prilog: 5-1). Časopis Crkva u 

svijetu prisutan je u više znanstvenih baza (ERIH-Plus, Scopus, EBSCO, Religious and 

Theological Abstracts, Theological Index). Svi brojevi Crkve u svijetu dostupni su na portalu 

hrvatskih znanstvenih časopisa HRČAK. Početkom sedamdesetih godina uz časopis je započela 

i razvila se izdavačka djelatnost. Do sada je izdano preko 150 naslova. Niz Teološki priručnici 

otvara prostor objavljivanju radova koji će kao priručnici i udžbenici poslužiti u teološkom i 

katehetskom studiju.  

https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/crkva-u-svijetu


Služba Božja (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/sluzba-bozja) – liturgijsko-pastoralna revija; 

izlazi redovito četiri puta godišnje. Revija je pokrenuta 1960. u Makarskoj, a od 1999. izdavač 

je Katolički bogoslovni fakultet u Splitu. Svrstana je u grupu znanstvenih časopisa (A2). 

Prisutan je u nekoliko znanstvenih baza (Religious and Theological Abstracts, Theological 

Indeks). 

Odraz – časopis studenata Katoličkoga bogoslovnog fakulteta; izlazi redovito jednom godišnje. 

Nastavnici KBF-a u Splitu kroz proteklih pet godina svoje su znanstvene radove objavljivali u 

brojnim domaćim i inozemnim časopisima: 

Hrvatski teološki časopisi: 

Bogoslovka smatra (https://hrcak.srce.hr/bogoslovska-smotra) 

Crkva u svijetu (https://hrcak.srce.hr/crkva-u-svijetu) 

Diacovensia (https://hrcak.srce.hr/diacovensia) 

Kačić (https://hrcak.srce.hr/39392) 

Nova prisutnost (https://hrcak.srce.hr/nova-prisutnost) 

Obnovljeni život (https://hrcak.srce.hr/obnovljeni-zivot) 

Služba Božja (https://hrcak.srce.hr/sluzba-bozja) 

Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije  

(http://vjesnik.djos.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=10&Itemid=38) 

 

Strani teološki časopisi: 

Bogoslovni vestnik (SLO) 

Carthaginensia (ES) 

Città di vita: bisemestrale di religione arte e scienza (IT) 

Communio (višejezični međunarodni časopis) 

Communio Argentina (ARG) 

Concilium (višejezični međunarodni teološki časopis) 

Edinost in dialog (SLO) 

Heythrop Journal (GB) 

Paralellus (BRA) 

Phase tranista de pastoral liturgica (ES) 

The Person and Chalenges (POL)  

Vrhbosnensia (BiH) 

 

Važan dio znanstvene djelatnosti KBF-a jest organiziranje znanstvenih skupova na kojima 

sudjeluju ugledni teolozi iz zemlje i inozemstva. Organiziranje simpozija s međunarodnim 

sudjelovanjem nastavak je prakse koja je uvedena na Teologiji u Splitu, odnosno i prije nego je 

s radom započeo Katolički bogoslovni fakultet. Do sada su organizirana 25 teološka simpozija 

s međunarodnim sudjelovanjem, a svaki je bio posvećen temi koja je u tom trenutku bila od 

iznimne važnosti za Crkvu i za društvo. U nastavku donosimo popis do sada održanih simpozija 

s međunarodnim sudjelovanjem: Koncil u Hrvatskoj, 1995.; Crkva u uvjetima modernog 

pluralizma, 1996.; Pristupi umiranju i smrti, 1997.; Crkva između proročkog poslanja i 

konformizma, 1998.; Iskustvo vjere danas, 1999.; Kršćanska nada na početku novog stoljeća, 

2000.; Osobna i društvena dimenzija grijeha, 2001.; Kršćani i politika, 2002.; Mjesto i uloga 

teologije u Crkvi i društvu, 2003.; Govor o Bogu jučer i danas, 2004.; Kršćanstvo i zdravlje, 

2005.; Objava, objave i ukazanje, 2006.; Teologija i Crkva u procesima europskih integracija, 

https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/sluzba-bozja


2007.; Vlast i autoritet – društveni i crkveni vidovi, 2008.; Kršćanstvo i evolucija, 2009.; 

Fenomen savjesti, 2010.; Teologija, lijepo i umjetnost, 2011.; Antropološka i religiozna 

dimenzija žrtve, 2012.; Recepcija Drugoga vatikanskog sabora s posebnim osvrtom na Crkvu 

u Hrvata, 2013., Laička država - religija - Crkva: od ideologizirane neutralnosti do prostora 

dijaloškog suživota, 2014.; Stid: višeznačnost jednog osjećaja, 2015.; Vjera u medijima - mediji 

u vjeri, 2016.; Vjera i sport u susretu, 2017.; Teologija i ekologija, 2018.; Crkva između 

iseljavanja i useljavanja, 2019. Radovi svih navedenih znanstvenih skupova, osim posljednjeg, 

objavljeni su u znanstvenim zbornicima. (http://ojs.kbf.unist.hr/index.php/simpozij/issue/archive) 

Uz spomenute međunarodne znanstvene simpozije pojedine katedre organizirale su prigodne 

znanstvene simpozije, od kojih je većina bila s međunarodnim sudjelovanjem. Spomenimo 

samo nekoliko zadnjih: Focus on Family and Education, 2016. (zbornik radova objavljen na 

engleskom jeziku); Challenges to Religious Education in Contemporary Society, 2017. 

(zbornik radova objavljen na engleskom jeziku, uz sudjelovanje teologa iz pet zemalja); Vrata 

svetoga: interdisciplinarno čitanje opusa Željka Mardešića, 2017.; Živan Bezić: teologija i 

pastoral, 2017.; 500 godina reformacije i katolička teologija, 2017.; Ecce homo: Medicinski i 

teološki pristupi, 2018.; Nedovršena domovina – Unvollendete Heimat, 2018.; Utjecaj pape 

Ivana Pavla II. na Hrvatsku, 2018.; Život i djelo Vicka Kapitanovića, 2018. 

Znanstvena djelatnost KBF-a bogata je i raznovrsna, o čemu svjedoče brojni znanstveni skupovi 

koji su do sada bili najvažniji način znanstvenog istraživanja, uz osobni istraživački rad svakog 

pojedinog nastavnika. Očekujemo kako će znanstveno-istraživački rad Fakulteta u budućnosti 

biti još bolji, budući da je Fakulteta utemeljio dva znanstveno-istraživačka centra: Centar za 

epigrafička, paleografska, arheološka i povijesno-teološka istraživanja „Don Frane Bulić“ te 

Centar za istraživanje života i misli sv. Jeronima - Hieronymianum. 

Utemeljenje spomenutih znanstveno-istraživačkih centara treba pomoći Fakultetu u prijavi i 

provedbi različitih znanstvenih projekata, koji do sada nisu bili u žarištu znanstvene djelatnosti 

na Fakultetu. U cilju boljeg povezivanja znanstvenog istraživanja s projektima na Fakultetu, od 

jeseni 2019. djeluje Služba za znanstveno-istraživačke projekte, koja je kroz ovo kratko 

razdoblje učinila značajni pomak obzirom na prijavu i provedbu različitih projekata (Prilog: 

Izvješće o projektima).  

Na poslijediplomskim studijskim programima, Kršćanstvo i suvremena kultura te Povijest 

teologije i kršćanskih institucija, od pokretanja u ak. god. 2010./11., petnaest je studenata 

obranilo licencijatske (magistarske) radove (5 na programu Povijest teologije i kršćanskih 

institucija, 10 na programu Kršćanstvo i suvremena kultura). Obranjene su i četiri doktorske 

disertacije (1 na programu Povijest teologije i kršćanski institucija, 3 na programu Kršćanstvo 

i suvremena kultura). 

Svake godine nastavnici su dužni podnijeti godišnje izvješće o svom djelovanju kroz proteklu 

akademsku godinu, uključujući i znanstveno djelovanje, odnosno popis radova koje su objavili 

kroz prethodnu akademsku godinu.  

U planu je formiranje digitalnog repozitorija Fakulteta na kojem će biti dostupna cjelokupna 

intelektualna baština Fakulteta (objavljene knjige, znanstveni, stručni i znanstveno-popularni 

članci, predavanja i nastupi svih nastavnika te svi studentski ocijenjeni radovi). 

Kroz proteklo petogodišnje razdoblje nastavnici KBF-a sudjelovali su na desecima znanstvenih 

skupova, kako onih s domaćim tako i onih s međunarodnim sudjelovanjem. 

http://ojs.kbf.unist.hr/index.php/simpozij/issue/archive


Ubaciti tablicu 5.2. iz MOZVAG-a 

Primjeri dokaza: 

- Popis svih objavljenih znanstvenih knjiga, članaka u A1, članaka u A2, zbornicima itd. 

- Popis obranjenih doktorskih radova 

- Popis sudjelovanja na znanstvenim skupovima 

- Popis skupova koje je organizirao Fakultet 

 

5.2. Katolički bogoslovni fakultet dokazuje društvenu relevantnost svojih znanstvenih, 

stručnih i umjetničkih istraživanja i prijenosa znanja 

Svi znanstveni skupovi koje je organizirao Fakultet reflektiraju probleme društva i Crkve u tom 

povijesnom trenutku. Tako se je, primjerice, na znanstvenim skupovima koje je organizirao 

Fakultet, promišljalo o Teologiji i Crkvi u procesima europskih integracija, o Vlasti i autoritetu 

– društveni i crkveni vidovi, o Kršćanstvu i evoluciji, o Teologiji, lijepom i umjetnosti, o 

Antropološkoj i religioznoj dimenziji žrtve, o Laičkoj državi - religiji - Crkvi: od ideologizirane 

neutralnosti do prostora dijaloškog suživota, o Vjeri u medijima - medijima u vjeri, o Vjeri i 

sportu u susretu, o Teologiji i ekologiji te o Crkvi između iseljavanja i useljavanja. Iz naslova 

znanstvenih skupova vidljivo je kako je riječ o temama koje su veoma aktualne kako za Crkvu 

tako i za društvo u cjelini. Na tim znanstvenim skupovima, ali i brojnim drugima u zemlji i 

inozemstvu sudjelovali su brojni naši  nastavnici koji su također članovi različitih znanstvenih 

i strukovnih udruženja. Osim toga dio nastavnika KBF-a u Splitu članovi su različitih vijeća, 

udruga, udruženja na razini grad Splita, države, Splitsko-makarske nadbiskupije, kao i Hrvatske 

biskupske konferencije. (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi). 

U Strategiji KBF-a 2015.-2020. jedan od strateških ciljeva znanstveno-istraživačke aktivnosti 

Fakulteta jest i doprinos razvoju crkvene i društvene sredine. Za ostvarenje tog cilja postavljeni 

su sljedeći zadaci: 1) Rezultatima projekata utjecati na razvoj hrvatske crkvene i društvene 

okoline; 2) Poticati suradnju s crkvenim institucijama, posebno sa Splitsko-makarskom 

nadbiskupijom i Franjevačkom provincijom Presvetog Otkupitelja; 3) Poticati suradnju s 

civilnim znanstvenim i kulturno-umjetničkim institucijama; 4) Poticati suradnju s 

gospodarskim subjektima. 

Ciljne vrijednosti spomenute Strategije su velikim dijelom ostvarene. Naime, kroz proteklo 

razdoblje Fakultet je proveo više različitih inicijativa (projekata) u suradnji sa Splitsko-

makarskom nadbiskupijom i Franjevačkom provincijom Presvetog Otkupitelja (izvođenje 

Pastoralne godine, za đakone Splitske metropolije i Provincije; suradnja s Caritasom Splitske 

nadbiskupije; potpisani ugovor sa Splitsko-makarskom nadbiskupijom, s Nadbiskupskom 

klasičnom gimnazijom te Caritasom Splitske nadbiskupije kao nastavnim bazama Fakulteta). 

Fakultet je bio suorganizator više različitih znanstvenih skupova s drugim znanstvenim i 

civilnim institucijama (primjerice s HAZU-om, Književnim krugom, Filozofskim fakultetom, 

Dubrovačkom biskupijom itd.). 

Kroz programe cjeloživotnog učenja Fakultet je uspostavio plodnu suradnju s nekoliko 

gospodarskih subjekata (turistička agencija Ichtis Travel, izdavačka kuća Verbum, Laudato 

Tv), a sve nabrojene su ujedno i nastavne baze Fakulteta. (Prilog: Ugovori s nastavnim bazama) 

https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi


Kako je vidljivo iz godišnjih izvješća o djelovanju pojedinih nastavnika za proteklu akademsku 

godinu brojni nastavnici nastupaju na brojnim predavanja za različite udruge i zajednice; drže 

predstavljanja knjiga, nastupaju u radio i TV emisijama; drže duhovne obnove i vježbe za 

različite skupine vjernika. Sve zajedno svjedoči o uključenosti nastavnika KBF-a u život mjesne 

Crkve te u život društva. 

Većina nastavnika Fakulteta sudjeluje i  u radu strukovnih, državnih i raznih civilnih udruženja: 

Associazione dei Professori e cultori di Liturgia (Žižić) 

Društvo bibličara pri Biblijskom institutu KBF-a u Zagrebu (M. Vidović) 

Društvo intergativne Geštalt pedagogije (Garmaz, Jurić) 

Europsko društvo za katoličku teologiju (Prović, Garmaz,) 

Europsko udruženje žena teologinja (Garmaz) 

Hrvatska udruga Benedikt (Parlov) 

Hrvatsko biblijsko društvo (Grgić) 

Hrvatsko filozofsko društvo (Kešina) 

Hrvatsko bioetičko društvo (Akrap, Bilokapić, Kešina) 

Hrvatskog društva crkvenih glazbenika (Urlić) 

Hrvatsko katoličko liječničko društvo (Mateljan, Bodrožić, duhovnici društava u Splitu i 

Zagrebu) 

Hrvatski mariološki institut (Parlov) 

Hrvatsko društvo za promicanje prava pacijenata (Kešina) 

Istraživačka platforma Kulturelle Begegnungen - Kulturelle Konflikte na Sveučilištu u 

Innsbrucku (Garmaz) 

Književni krug iz Splita (Parlov, Dukić) 

Kulturno društvo Trilj (Dukić) 

Matica Hrvatska (Parlov, Mužić) 

Matični odbor za područje humanističkih znanosti, polje filozofije i teologije (Mateljan do 

2015., Mužić) 

Međunarodna interdisciplinarna istraživačka grupa Sveučilišta u Innsbrucku, Tuebingenu, 

Bostonu, Beču, itd., s nazivom Kommunikative Theologie (Garmaz, Vučković, Šparada) 

Konferencija profesora sustavne teologije (Mateljan, Parlov, Bodrožić, Domazet, Punda, 

Macut) 

Institut za ekumensku teologiju „Juraj Križanić“ (Mateljan) 

PosT Netzwerk der Mittel und Osteuropäischen Pastoraltheologinnen und Pastoraltheologen 

(Čondić) 

Panel za vrednovanje znanstvenih projekata Hrvatske zaklade za znanost (HZZ) za područje 

humanističkih znanosti, polje filozofije i teologije (Mateljan) 

Povjerenstvo za orgulje pri Ministarstvu kulture RH (Urlić) 

Udruga katoličkih religijskih pedagoga i katehetičara njemačkog govornog područja, AKRK 

(Garmaz) 

Udruge hrvatskih ikonopisaca „Josip Ružić“ (Runje) 

Pastoralni, ali i cjelokupni rad Splitsko-makarske nadbiskupije, kao i Franjevačke provincije 

Presvetog Otkupitelja, nezamisliv je bez sudjelovanja nastavnika KBF-a, koji su članovi gotovo 

svih nadbiskupijskih i provincijalnih vijeća. Na nacionalnoj razini, odnosno na razini Hrvatske 

biskupske konferencije nastavnici KBF-a kao članovi djeluju u vijećima: 

Vijeće za nauk vjere (Parlov, Mateljan) 



Vijeće za kler (Mateljan, Parlov) 

Vijeće za laike (Garmaz) 

Vijeće za katehizaciju i novu evangelizaciju (Punda, Mateljan) 

Vijeće za sjemeništa i duhovnih zvanja (Bulić) 

Vijeće za ekumenizma i dijalog (Macut) 

Vijeće za katolički odgoj i obrazovanje (Periš) 

 

Uz navedeno nastavnici KBF-a u Splitu članovi su privremenih stručnih tijela. Primjerice, 

Teološke komisije u kauzi fra Ive Perana; Teološke komisije u kauzi Majke Klare Žižić itd. 

Primjeri dokaza: 

- Popis predavanja, nastupa, predstavljanja knjiga itd. 

- Popis stručnih i znanstveno-popularnih članaka; 

- Popis članstva u lokalnim i drugim udrugama itd. 

 

5.3. Znanstvena i stručna postignuća Katoličkog bogoslovnog fakulteta prepoznata su u 

nacionalnim i međunarodnim okvirima 

Prema Strategiji KBF-a 2015-2020. prvi strateški cilj na području znanosti i istraživanja je 

učiniti KBF prepoznatljivim u Splitu i širem akademskom hrvatskom i europskom području. 

Taj se cilj želi postići kroz poticanje dolaze i odlazne mobilnosti istraživača, identificiranje 

istraživačkih kapaciteta Fakulteta, promicanje prednosti KBF, odnosno kroz povećanje 

znanstvenih događanja na Fakultetu, te kroz sudjelovanje u znanstvenim projektima. 

KBF je unutar Splitskog sveučilišta, ali i izvan njega prepoznat kao sastavnica čiji znanstveni 

skupovi okupljaju najistaknutija imena s područja teologije, filozofije i društvenih znanosti iz 

zemlje i inozemstva. Na znanstvenim skupovima u organizaciji KBF-a u Splitu svojim su 

izlaganjima, između ostalih, nastupili: kardinali Walter Kasper i Karl Lehmann, Eduard Schick, 

Chalres Andre Bernard, Ermenegildo Manicardi, Peter Huenermann, Heinrich Pfeiffer, 

Salvatore Fisichella, Paul M. Zulehner, Gerald O'Collins i brojni drugi. Na svakom godišnjem 

međunarodnom znanstvenom skupu koji je organizirao Fakultet nastupila su dva ili tri teologa 

svjetskog glasa s područja kojim se je skup bavio. 

Iz popisa sudionika godišnjih međunarodnih skupova uočljivo je kako su na KBF-u u Splitu 

nastupali najeminentniji teolozi iz Hrvatske i Europe. Primjer prepoznatljivosti KBF-a kao 

znanstvene ustanove je osnivanje Centra za epigrafička, paleografska, arheološka te povijesno-

teološka istraživanja „Don Frane Bulić“, kad je na osnivanju, uz nazočnih crkvenih, gradskih i 

županijskih vlasti, uvodno predavanje održao prof. dr. sc. Mihael Ursinus, osmanolog svjetskog 

glasa, a koji je svojom nazočnošću htio izraziti potporu znanstvenom radu KBF-a. Isti je Centru 

„Don Frane Bulić“ darovao svoju osobnu biblioteku, od oko tisuću knjiga, uglavnom iz 

osmanologije i turkologije, što će pomoći Fakultetu da se pozicionira kao referentno središte za 

istraživanje osmanskog utjecaja u hrvatskim krajevima. U pripremi je objavljivanje prvog 

sveska koji donosi povijesne dokumente s područja Dalmacije, pisane arapskim pismom i 

turskim jezikom.. 

Osim što organizira godišnji međunarodni znanstveni skup, koji se redovito održava u trećem 

tjednu listopada svake godine, na Fakultetu se organiziraju i drugi znanstveni skupovi s 



domaćim i međunarodnim sudjelovanjem. Također je se ustalila praksa da pojedine katedre 

organiziraju vlastite studijske dane (jednodnevne znanstvene skupove). 

Kroz proteklih pet godina Fakultet je organizirao i uspješno proveo sljedeće znanstvene 

skupove: 

Crkva između iseljavanja i useljavanja (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/1220-zavrsen-25-medunarodni-teoloski-simpozij-u-splitu), 23. i 24. listopada 2019., 

znanstveni skup s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu je sudjelovalo 15 izlagača, od čega 

ih je 4 bilo iz inozemstva.  

Život i djelo fra Vicka Kapitanovića (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/1015-odrzan-medunarodni-znanstveni-skup-zivot-i-djelo-fra-vicka-kapitanovica), 6. prosinca 

2018., skup s međunarodnim sudjelovanjem te u suorganizaciji s Odsjekom za povijest 

Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, Pontificia Università Gregoriana (Rim), Pontificia 

Università Antonianum (Rim) i Sveučilištem u Mostaru (BiH). Na skupu je sudjelovalo 

dvanaest sudionika.  

Teologija i ekologija (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/984-uprilicen-24-

medunarodni-teoloski-simpozij-kbf-a-u-splitu-o-temi-teologija-i-ekologija), 17. i 18. listopada 2018., 

skup s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu su svoja izlaganja održala dvanaestorica 

sudionika, od čega ih je troje bilo iz inozemstva.  

Nedovršena Domovina – Unvollendete Heimat (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/912-odrzan-medunarodni-simpozij-nedovrsena-domovina-unvollendete-heimat), 1. – 3. 

lipnja 2018., skup s međunarodnim sudjelovanjem, u suorganizaciji Međunarodne istraživačke 

grupe Komunikativne teologije Sveučilišta u Innsbrucku te alumnija KBF-a. Na skupu je 

sudjelovalo četrnaest sudionika, od čega ih je šestero bilo iz inozemstva.  

Utjecaj pape Ivana Pavla II. na Hrvatsku (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/891-odrzan-medunarodni-znanstveni-skup-utjecaj-pape-ivana-pavla-ii-na-osamostaljenje-

hrvatske-drzave), 4. svibnja 2018., skup s međunarodnim sudjelovanjem, a u suorganizaciji s 

Konzulatom Republike Hrvatske u Krakovu, Sveučilištem u Splitu, Hrvatskim katoličkim 

sveučilištem u Zagrebu i Papinskim sveučilištem Ivan Pavao II. u Krakovu. Na skupu je 

sudjelovalo jedanaest sudionika, od kojih su trojica bili iz Poljske.  

Ecce homo! Medicinski i teološki pristupi (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/840-znanstveni-skup-ecce-homo-medicinski-i-teoloski-pristupi), 16. ožujka 2018. Skup je 

organiziran u suradnji s Hrvatskim katoličkim liječničkim društvom – Podružnica u Splitu. Na 

skupu je nastupilo po četrnaest profesora medicine i profesora teologije.  

Živan Bezić: teologija i pastoral (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/771-u-

splitu-odrzan-znanstveni-skup-dr-sc-zivan-bezic-teologija-i-pastoral), 22. studenoga 2017., 

znanstveni skup o desetoj obljetnici smrti prof. dr. sc. Živana Bezića. Na skupu je nastupilo 

jedanaest sudionika.  

Vjera i sport u susretu (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/736-odrzan-23-

medunarodni-teoloski-simpozij-kbf-a-u-splitu), 19. i 20. listopada 2017., skup s međunarodnim 

sudjelovanje; na skupu je nastupilo devet sudionika, od čega ih je dvoje bilo iz inozemstva.  
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Izazovi odgoja u suvremenom društvu (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-

skupovi/602-medunarodni-znanstveni-skup-pod-nazivom-izazovi-odgoja-u-vjeri-u-suvremenom-

drustvu), 26. svibnja 2017., skup s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu je nastupilo 

dvadeset i troje sudionika, iz pet zemalja (Hrvatska, Austrija, Njemačka, Slovenija i Poljska). 

Suorganizatori skupa su bili Teološki fakultet Sveučilišta u Ljubljani te Teološki fakultet 

Papinskog sveučilišta Ivana Pavla II. u Krakovu.  

Vjera u medijima - mediji u vjeri (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/353-

medunarodni-znanstveni-teoloski-simpozij-vjera-u-medijima-mediji-u-vjeri), 20. i 21. listopada 

2016., skupa s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu je sudjelovalo osam sudionika, od čega 

ih je troje bilo iz inozemstva.  

Stid - višeznačnost jednog osjećaja (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/42-

21-medunarodni-teoloski-simpozij-stid-viseznacnost-jednog-osjecaja), 22. i 23. listopada 2015., 

skup s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu je sudjelovalo deset sudionika, od čeha ih je 

četvero bilo iz inozemstva.  

Laička država - religija – Crkva: od ideologizirane neutralnosti do prostora  dijaloškog 

suživota (https://www.kbf.unist.hr/hr/znanost/znanstveni-skupovi/41-20-medunarodni-teoloski-

simpozij-laicka-drzava-religija-crkva-od-ideologizirane-neutralnosti-do-prostora-dijaloskog-suzivota), 

23. i 24. listopada 2014., skup s međunarodnim sudjelovanjem; na skupu je nastupilo osam 

sudionika, od čega ih je četvero bilo iz inozemstva.  

Uz nabrojene znanstvene skupove s međunarodnim sudjelovanjem na KBF-u su održani i 

različiti jednodnevni znanstveni skupovi, tzv. studijski dani, u organizaciji različitih katedri. Od 

više održanih studijskih dana spominjemo samo neke: (https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-

znanost/128-studijski-dan) 

Studijski dan katedre Moralne teologije održan 21. studenoga 2018., na temu, Važanost i 

aktualnost enciklike 'Humanae vitae' (https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-

dan/1003-studijski-dan-katedre-moralnog-bogoslovlja-vaznost-i-aktualnost-enciklike-

humanae-vitae ) 

Studijski dan, Crkva u hrvatskoj kakvu je zagovarao Željko Mardešić 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/962-studijski-dan-crkva-u-

hrvatskoj-kakvu-je-zagovarao-zeljko-mardesic ), održan je 28. i 29. rujna 2018. u Sveučilišnoj 

knjižnici u Splitu, uz sudjelovanje četrnaest teologa i filozofa iz Hrvatske i BiH-a.  

Studijski dan na temu „Tijela“, a u organizaciji katedre Filozofije, održan je 3. svibnja 2017., 

uz sudjelovanje osam sudionika, nastavnika s dotične katedre. 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/597-katedra-filozfije-studijski-dan-3-

svibnja-2017) 

Ekumenski studijski dan: 500 godina reformacije i katolička teologija 

(https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/754-odrzan-ekumenski-studijski-dan-

500-godina-reformacije-i-katolicka-teologija), održan 10. studenoga 2017., uz sudjelovanje teologa 

s našega Fakulteta te protestantskih teologa iz Hrvatske i inozemstva. 

Od uspostave Službe za znanstveno-istraživačke projekte (jesen 2018.) Fakultet je započeo više 

pozornosti posvećivati znanstveno-istraživačkim projektima. Do uspostave spomenute službe 

nastavnici Fakulteta su sudjelovali u različitim osobnim, nacionalnim i međunarodnim 
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https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/1003-studijski-dan-katedre-moralnog-bogoslovlja-vaznost-i-aktualnost-enciklike-humanae-vitae
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/1003-studijski-dan-katedre-moralnog-bogoslovlja-vaznost-i-aktualnost-enciklike-humanae-vitae
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/1003-studijski-dan-katedre-moralnog-bogoslovlja-vaznost-i-aktualnost-enciklike-humanae-vitae
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/962-studijski-dan-crkva-u-hrvatskoj-kakvu-je-zagovarao-zeljko-mardesic
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/962-studijski-dan-crkva-u-hrvatskoj-kakvu-je-zagovarao-zeljko-mardesic
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/597-katedra-filozfije-studijski-dan-3-svibnja-2017
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/597-katedra-filozfije-studijski-dan-3-svibnja-2017
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/754-odrzan-ekumenski-studijski-dan-500-godina-reformacije-i-katolicka-teologija
https://www.kbf.unist.hr/hr/vijest-znanost/128-studijski-dan/754-odrzan-ekumenski-studijski-dan-500-godina-reformacije-i-katolicka-teologija


projektima. Kroz 2019. godinu Fakultet je prijavio 16 projekata, od čega ih je 6 odobreno, 4 

odbijeno, a 6 ih je u postupku procjene. (Prilog: Izvješće o projektima). 

Nastavnici KBF-a članovi su različitih znanstvenih ustanova, udruženja, odbora, kao i članovi 

uredništva domaćih i inozemnih znanstvenih časopisa: 

Edinost in dialog (Ivan Macut) 

Carthaginensia (Ivan Macut) 

Communio (Edvard Punda, Anđelko Domazet) 

Österreichische Religionspädagogische Forum (Jadranka Garmaz) 

Crkva u svijetu (Mladen Parlov, glavni urednik; članovi Uredničkog vijeća: Jadranka Garmaz, 

Ante Vučković, Josip Dukić te tri člana s drugih učilišta) 

Lađa (Jadranka Garmaz) 

Služba Božja (Ivan Macut, glavni urednik: članovi Uredničkog i znanstvenog vijeća: Ante 

Mateljan, Ivan Bodrožić, Alojzije Čondić, Marijo Volarević, Ivica Jurić) 

Nova prisutnost (Ante Vučković) 

Vrhbosnensia (Mateljan) 

Za svoj nastavnički, znanstveni i stručni rad neki od nastavnici KBF-a dobili su i određene 

nagrade i priznanja (Prilog: Popis nagrada) 

 

Primjeri dokaza: 

- Popis nagrada i priznanja 

- Popis projekata 

- Popis pozvanih predavanja, odnosno sudjelovanja na znanstvenim skupovima 

- Popis članstava u različitim organizacijama, udrugama itd. 

- Tablice 5.3.; 5.4. i 5.5. iz MOZVAG-a. 

 

5.4. Znanstvena/umjetnička djelatnost Katoličkog bogoslovnog fakulteta održiva je i razvojna 

Prvu nastavno-znanstvenu strategiju Fakultet je usvojio 16. lipnja 2011., na Osmoj redovitoj 

sjednici Fakultetskog vijeća i to za razdoblje 2010.-2015. Prema spomenutoj Strategiji Fakultet 

je među glavne zadatke koje namjerava ostvariti u narednom petogodišnjem razdoblju uvrstio 

povećanje broja znanstvenih projekata te pokretanje odobrenih doktorskih studijskih programa 

te moguće zapošljavanje novih znanstvenih novaka. U međuvremenu su izrađeni i izvođeni 

doktorski studijski programi, s određenim poteškoćama, ali i uspjesima (obranjeni licencijatski 

i doktorski radovi). Nova je znanstvena strategija donesena 2015. godine za razdoblje 2015.-

2020. (Prilog: Znanstvena strategija KBF-a). Ta je dio Strategije KBF-a za razdoblje od 2015. 

do 2020. godine. 

Na temelju Strategije Sveučilišta u Splitu Fakultet svojom Strategijom znanstvenih istraživanja:  

- namjerava razvijati istraživački karakter prepoznat u europskom istraživačkom prostoru;  



- pridonositi znanstveno-istraživačkim aktivnostima razvoju regije, Republike Hrvatske i 

Europske unije; 

- poticati interdisciplinarnu suradnju znanstvenika te surađivati s domaćim i stranim 

znanstveno-istraživačkim institucijama i gospodarstvom;  

- poboljšanje doktorske izobrazbe kroz istraživački usmjerene doktorske studije;  

- poticati umjetničko stvaralaštvo s naglaskom interdisciplinarne interakcije kulturne baštine i 

suvremenih kreativnih programa. 

Očito je kako je strateški program KBF-a usklađen s misijom Fakulteta da dosegne izvrsnost i 

prepoznatljivost u nastavnom i znanstveno-istraživačkom djelovanju. Poslanje je Fakulteta 

osposobljavanje budućih teologa i pastoralnih djelatnika za različite službe u Crkvi i društvu, 

razvijanje filozofsko-teoloških znanosti te promicanje i izgrađivanje društva na temelju 

kršćanskih načela. Na temelju misije Fakultet se je u svojoj znanstveno-istraživačkoj djelatnosti 

opredijelio za sljedeće djelatnosti: 

- sustavno i cjelovito izlaganje kršćanske Objave, unaprjeđivanje spoznaje njezine istine preko 

filozofsko-teoloških znanosti;  

- odgoj i obrazovanje dijecezanskog i redovničkog klera i katoličkih laika;  

- razvoj kršćanske filozofske i teološke misli u suradnji s ostalim znanstvenim ustanovama 

- znanstveni i filozofsko-teološki odgoj i obrazovanje dijecezanskih i redovničkih kandidata za 

svećenstvo i pripravnika za posebne crkvene službe i zadaće;  

- znanstveni filozofsko-teološki odgoj i obrazovanje studenata koji će preuzimati zadaću 

poučavanja na katedrama visokih teoloških učilišta ili službe intelektualnog apostolata;  

- znanstveni teološko-pedagoški odgoj i obrazovanje studenata koji se spremaju za poučavanje 

u osnovnim i srednjim školama;  

- znanstveni teološko-pastoralni odgoj i obrazovanje studenata koji se spremaju za crkvene 

službe pastoralnih radnika;  

- promicanje trajnoga teološkog usavršavanja svećenika, laika i pastoralnih radnika;  

- poučavanje i znanstveno istraživanje;  

- suradnja s drugim fakultetima, posebno s Katoličkim bogoslovnim fakultetom Sveučilišta u 

Zagrebu, njegujući interdisciplinarnost i čuvajući svoju autonomiju prema odredbama Svete 

Stolice, s posebnim središtima znanstvenog istraživanja;  

- izdavanje znanstvenih revija i publikacija, organiziranje kongresa i drugih znanstvenih 

susreta, suradnjom svih svojih članova: nastavnika i studenata, prema svojim mogućnostima i 

sposobnostima. 

Kroz proteklih pet godina, od 2014. do 2019., očito je kako je većina znanstveno-istraživačkih 

ciljeva zacrtanih u Strategiji KBF-a ostvarena. Godišnji Akacijski planovi te godišnja Izvješća 

o ostvarenju Akcijskog plana svjedoče kako Fakultet iz godine u godinu ostvaruje zacrtane 

planove na polju znanstvene djelatnosti. 

Kako bi nastavnicima i studentima omogućio što bolje znanstveno-istraživačko djelovanje 

Fakultet se je pretplatio na većinu najvažnijih filozofskih i teoloških časopisa iz zemlje i 

inozemstva. Točnije rečeno Fakultet je pretplaćen na šezdeset znanstvenih časopisa iz zemlje i 



inozemstva (kriterij pretplate bio je dva ili tri najvažnija časopisa po svakoj katedri, a prema 

izboru nastavnika na pojedinoj katedri; tu valja dodati pretplatu na renomirane teološke 

časopise koji se ne tiču pojedince katedre, poput časopisa Concilium, Gregoriana, Marianum, 

i brojni drugi). Uz spomenuto Fakultet prima 40 časopisa kao razmjenu za svoj časopis Crkva 

u svijetu  te dvadesetak kao razmjenu za Službu Božju. Dakle, Fakultet redovito prima, kroz 

pretplatu i razmjenu, 124 časopisa, iz zemlje i inozemstva, na više različitih jezika (talijanskom, 

engleskom, njemačkom, francuskom, poljskom i slovenskom). 

Ono što nije ostvareno je nagrađivanje znanstveno-nastavnih postignuća, ali i na tome se radi. 

Naime, u tijeku je izrada novog Pravilnika o nagradama i priznanjima na KBF-u kojim se žele 

donijeti jasniji i transparentniji kriteriji za nagrađivanje ne samo studenata kao do sada nego i 

nastavnika te nenastavnog osoblja. 

Primjeri dokaza: 

- Strateški program znanstvenih istraživanja 

- Akcijski planovi za pojedina godišta te godišnja izvješća o ostvarenje akcijskih planova 

- Financijski plan prihoda i rashoda kroz proteklih pet godina iz kojeg su razvidni izvori 

financiranja i struktura rashoda prema namjenama te izvješće o provedbi financijskog plana 

prihoda 

- Obrazloženje raspoloživih resursa za znanstvenu aktivnost (popis časopisa koje prima 

Fakultet) 

- Popis dodijeljenih nagrada i priznanja 

- Ulaganja u znanstvene resurse (publikacija časopisa, nabava knjiga itd.) 

 

5.5. Znanstvena i stručna aktivnost i postignuća Katoličkog bogoslovnog fakulteta unaprjeđuju 

nastavni proces 

Veliki je problem Fakulteta nedostatak prikladnih prostora za nastavno djelatnost te za 

znanstveno-istraživački rad. Fakultet djeluje iznajmljujući prostore od Centralnog bogoslovnog 

sjemeništa. Istina je da su sve dvorane (predavaonice) opremljene audio-vizualnim pomagalima 

(laptopima i projektorima), da studenti imaju na raspolaganju vlastite prostorije za studentski 

rad i djelovanje studentskih udruga te da svaka katedra ima vlastiti kabinet. No istina je također 

da su svi ti prostori derutni i zapušteni, a Fakultet je prisiljen u njima djelovati. 

Do kraja prošle akademske godine veliku poteškoću je predstavljala i knjižnica KBF-a, odnosno 

skučeni prostor u kojem je knjižnica smještena, što je onemogućavalo nabavu novih knjiga. Taj 

je problem velikim dijelom riješen uređenjem novih prostorija (u zgradi B) za smještaj knjiga 

te za rad studenata i nastavnika. Novi prostor je omogućio nabavu novih knjiga koje su potrebne 

u procesu nastavne i znanstvene djelatnosti. 

Uspostavom Službe za znanstveno-istraživačke projekte učinjen je veliki iskorak u prijavi i 

izvođenju znanstvenih projekata. Održane su radionice za studente i alumnije o izradi i prijavi 

projekata, a zahvaljujući spomenutoj službi neki studentski projekti su prijavljeni i odobreni 

(Prilog: projekt Hrvatskog nadzemlja). U projekt oko očuvanja rukopisne ostavštine don Frane 

Bulića bili su uključeni studenti Fakulteta. Na tom području Fakultetu tek predstoji veliki rad, 

odnosno razvoj, budući da postoje dva znanstveno-istraživačka centra koji već imaju odobrene 

projekte, a nadamo se da će u budućnosti u te projekte biti uključeni i naši studenti na svim 

razinama studija. 



Iz uvida u literaturu, obvezatnu i dodatnu, vidljivo je kako brojni nastavnici Fakulteta koriste 

vlastite knjige i članke, kao rezultate vlastitih znanstvenih istraživanja, u procesu nastave. O 

doprinosu znanstveno-istraživačkog rada u nastavnom procesu svjedoče i znanstveni i stručni 

radovi koje su nastavnici Fakulteta objavili u suradnji sa studentima. 

Poslije prve reakreditacije, a sukladno preporukama Stručnog povjerenstva Fakultet, nastojao 

poticati i uključiti poslijedoktorande u provedbu znanstvenih projekata. Tako su uz potporu 

Fakulteta održana tri susreta studenata na poslijediplomskim studijskim programima s različitih 

hrvatskih učilišta, a u organizaciji studenata s našega Fakulteta. Susreti su se organizirali pod 

nazivom: Forum: teologija u interdisciplinarnom dijalogu. 

Prvi Forum, na temu, Relevantnost teologije u akademskoj i društvenoj raspravi, održan je u 

Splitu od 22. do 24. svibnja 2014.  

Forum je bio posvećen temi relevantnosti teologije u društvenoj i akademskoj raspravi,. Na 

Forumu su, uz teologe i studente teologije, sudjelovali studenti fizike i filozofije. Forum je 

protekao u dijaloškom tonu uz mnogo kvalitetnih i konstruktivnih rasprava o različitim temama. 

Cijeli je Forum bio podijeljen na četiri tematske cjeline: bioetika, prirodne znanosti, filozofija 

i društvena i akademska rasprava, unutar kojih su studenti promišljali ulogu i mjesto teologije 

u dodiru s ostalim znanostima i unutar konteksta društvene rasprave. Opći zaključak s obzirom 

na temu Foruma je da društvo, kao i Crkva, neće samoinicijativno posezati za teolozima i 

njihovim relevantnim stavovima, nego da se sami teolozi svojim radom i angažmanom, na neki 

način trebaju nametnuti i unutar društva kao i unutar same Crkve. 

Među sudionicima prevladavali su studenti teologije (njih 12 s KBF-a u Zagrebu, 2 s KBF-a u 

Splitu te jedan s KBF-a u Đakovu); uz njih sudjelovali su i jedan student fizike s PMF-a i 

jedan s Fakulteta filozofije u Splitu. Među studentima je bilo i 5 studenata koji su na 

poslijediplomskom studiju.  

Uz naš Fakultet, suorganizatori Foruma bili su KBF u Zagrebu te Hrvatsko katoličko 

sveučilište u Zagrebu. 

Drugi Forum na temu, Žena jučer, danas, sutra - teološke, filozofske i društvene perspektive 

uloge i mjesta žene u Crkvi i društvu, održan je između 26. i 29. svibnja 2016. 

Na drugom Forumu se je okupilo jedanaest studenata s različitih fakulteta, a raspravljalo se je 

pod raznim vidovima uloga žene u društvu i Crkvi. U sklopu Foruma bilo je organizirano i 

razgledavanje Salone uz stručno vodstvo. Po završetku Forma, u rujnu 2016., je tiskan i 

zbornik studentskih radova studenata koji su sudjelovali na Formu. 

Organizatori drugog Foruma bili su KBF u Splitu te Studentski zbog Sveučilišta u Splitu. 

Treći Forum na temu, Društvo-Mediji-Crkva, održan je između 31. svibnja te 3. lipnja 2018. 

Treći Forum je raspravljao o odnosu medija i Crkve u kontekstu društva i javnosti. Na 

Forumu je sudjelovalo dvanaest studenata te je objavljen zbornik studentskih radova. Forum 

je organizirao i proveo Studentski zbor KBF-a Sveučilišta u Splitu.  

Zaključno, na Forumima je u tri navrata sudjelovalo više od četrdeset studenata, od kojih su 

velika većina bili studenti teologije i u manjoj mjeri doktorandi (njih 10). Forum je rezultirao 

objavom dva zbornika studentskih radova. Nadamo se da će studenti biti zainteresirani da se i 

dalje organiziraju slični susreti studenata (forumi), uključujući doktorande. 



 

Primjeri dokaza:  

- primjeri povezanosti znanstvenog/umjetničkog istraživanja/stručne djelatnosti i 

preddiplomske i diplomske nastave (popis literature u pojedinim predmetima; e-učenja s 

materijalima) 

- završni, diplomski i doktorski radovi proizašli iz projekata  

- znanstveni i stručni radovi na kojima su studenti koautori  

- zbornici sa studentskih Foruma 

- popis studenata svih razina studija uključenih u znanstvene/umjetničke projekte  

- uvid u prostor i opremu. 

 


